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 .معناي يكساني دارد» بار«واژة  …بيت گزينة  جز ها به در همة گزينه - 1

  حمل كوه بيستون بر ياد شيرين بار نيست/ احتمال نيش كردن واجب است از بهر نوش  )1
  تعلقّ كار نيست بندانِ فقر را با نقش/ را بار نيست بازان بوريا  در حريم پاك )2
  بارگاه شه بود اينجا گدا را بار نيست/ بارگاه  نيست ره در محفلش مشتاق را كاين )3
  خلوتي دارم كه بوي پيرهن را بار نيست/ با خيال روي او در پردة شرم و حيا ) 4

 ذكر شده است؟ درستمعني چند واژه در كمانك مقابل آن  - 2

  )خيابان(شراع / )همنشين(نديم )/ دستور(محجوب )/ دگيآسو(فراخ )/ هذيان(سرسام )/ روشن( ضيعت)/ بيهوده(خيرخير )/ گير شب(شتگاه اچ)/ زخمي(افگار 
  پنج) 4  چهار )3  سه )2  دو )1

 يابيد؟ املايي مي غلطدر كدام گزينه  - 3

1( رقعت نوشتن، عقد كافوري، حشم و مطربان )2  تخواجه عميد، اندك مايه حطام، صدقة رعي  
  بال، غزو سلطان محمود، هزاهز و غريوذر و وو) 4  تان دغلقرض دادن به دوسهزار مثقال زر پاره، آغاجي خادم،  )3

 ؟نداردبين واژگان وجود » تناسب«در كدام گزينه رابطة معنايي  - 4

  مؤكدّ، مبشّر، كراهيت) 4  توقيع، رقعت، قلم )3  ، اطباسرسام، تب )2  ، پادشاه، تختفرود سراي )1
 است؟ صحيح، مشخص شده» نهاد«در كدام گزينه  - 5

  هم خطواتش متقارب به هم/  ش متناسب به همحركاتهم  )1
  ده مخزن پنهان كوه عرضه/ به دامان كوه  يكي عرصهديد ) 2
  فروماند در لطف و صنع خداي/ دست و پاي  ديد بي روبهييكي  )3
  خداي خلقكه نيكي رساند به / كسي نيك بيند به هر دو سراي ) 4

 .به كار رفته است »مجهول«فعل  …گزينة  جز ها به در همة گزينه - 6

  تر است چون بنگريد گفته ز ناگفته كم/ اگر صد كتاب ساخته آيد به مدح شاه  )1
  دگر دزدان پريشان حلقه گشتند/ آن سه بدرگ غرقه گشتند  ،چو در خون )2
  اندر راه كشته شد به زاري هم/ هم از سلطان هزيمت شد به خواري  )3
  ماند و نه خشكآتش چو در افتاد نه تر / در پاي عوام كشته گشتند خواص ) 4

 تر است؟ هاي زير كدام رابطة معنايي از همه بيش در ميان گروه واژه - 7

  )عقد و گردن(، )رودناو و (، )تند و تلخ(، )حاجت و قرض(، )صعب و سهل(، )تكواندو و ورزش(، )سير و پررنگ«
  ترادف) 4  نتضم )3  تناسب )2  تضاد )1

 ستة پيشين قرار گرفته است؟در چند بيت از اشعار زير صفت مبهم در جايگاه واب - 8

  تا دگر عيب نگويند من حيران را/ همه را ديده در اوصاف تو حيران ماندي ) الف
  كه عالم بر دو چشم من سياه است/ مرا كاري دگر در پيش راه است ) ب
  زين بيش ملرزان دل آسودة ما را/ در زلف مده راه دگر باد صبا را ) ج
  بسته او را راه پرواز غم دل/ ساز نوا ،اندر پر پر ،دگر مرغان) د
  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

 .دارد تفاوتهاي ديگر  با گزينه … در بيت گزينة» شد«كاربرد فعل  - 9

  خرابات) شراب ناخالص(زين پس من و دردي / صافي چو بشد به دور سعدي  )1
  فداي دوستكه كنم جان  وان هم براي آن/ دل رفت و ديده خون شد و جان ضعيف ماند  )2
  با پريشاني دل شوريده چشم خواب داشت/ در تفكر عقل مسكين پايمال عشق شد ) 3
  در پاي مفكنش كه چنين دل كم اوفتد/ تو شد دلم اي دوست دست گير  افتادة) 4
 در كدام گزينه مفهوم مجازي دارد؟» شمشير«واژة  -10

  و شود معجونبه خون بدكنشان خاك ا/ در آن ديار كه شمشير تو برهنه شود ) 1
  در ملك به فرمان تو شد كاسته بيداد/ در شرع به شمشير تو شد سوخته بدعت ) 2
  يا بسته در زنجير و بند هخسته با شمشير بِ/ هر كه با يزدان و پيغمبر محارب شد، تنش ) 3
  شمشير تيز يابي، فرمان تازه بيني/ پروانة غمش را هر دم به خون خلقي ) 4

  )لطف خدا: ستايش( 
  ادبيات تعليمي  
  )نيكي، قاضي بست(
25تا  10هاي   صفحه  

دقيقه 15  )2(فارسي
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 است؟ نادرستروي كدام بيت  در كمانك روبههاي ذكرشده  آرايه -11

  )جناس(سو، چه سود كوشيدن  كشش چو نبود از آن/ به رحمت سر زلف تو واثقم ورنه ) 1
  )تناقض(مگس گر فكر اين كردي نكردي با شكر بازي / به آن لب هر كه بازد عشق از كشتن نينديشد ) 2
  )حسن تعليل(وگو گنجينة دريا شود  گفت ش بيا سينه/ چون صدف هركس كه دندان بر سر دندان نهد ) 3
  )اغراق(كند  ها كه آن چشم خماري مي زان خرابي/ يك دل آبادان نپندارم كه ماند در جهان )  4
 شود؟ ديده مي» جناس ناهمسان«در كدام ابيات،  -12

  دير زي اي رستم دستان به شيرين داستان/ شاد باش اي موسي عمران به چابك معجزه ) الف
  كشيد به دوش امام شهر كه سجاده مي/ بردند  ده دوشش به دوش ميي ميككوز ) ب
  اند بر سر مرغان و در پاي مغان افشانده/ اند از مي قضاي عمر و هم معلوم عمر  كرده) ج
  بهر مدار جسم، به زندان مدار جان/ بهر منالِ عيش، ز دوران منال بيش ) د
  ها يكي باشيم از جملة قربان نيز ما/ يد هر تير كه در كيش است گر بر دل ريش آ) هـ
  د -ج - الف) 4  د - ج - ب) 3  هـ - ب - الف) 2  هـ -ج - الف) 1
 تناسب مفهومي دارد؟» همه ادبارها، اقبال گردد/ اگر لطفش قرين حال گردد «كدام گزينه با بيت  -13

  نيازم و ز ادبار فارغم ز اقبال بي/ جغد و هماست در نظرم مرغ يك قفس ) 1
  اقبال را علامت و ادبار را اثر/ ي دوستان تو و دشمنان توست بر رو) 2
  وان را كه بخواهد به برش دارد اقبال/ آن را كه براند ز درش يابد ادبار ) 3
  كه خندة شب ادبار، صبح اقبال است/ به ظلمتي كه ز دوران رسد گرفته مباش ) 4
 ؟نداردكدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي  -14

  »كه ني يك موي باشد بيش و ني كم/ هاده وضع عالم ن ترتيبيبه «
  ريزد از هم ارتباط شود مي اي كم مي نقطه / نيست در كل جهان جزوي كه در آن كار نيست )1
  بد همه عالم سراپايخلل يا/ ذره را برگيري از جاي  اگر يك )2
  متا كند پادشه بحر، دهان پرگهر/ گير، بگو  پاية نظم بلند است و جهان )3
  نيز به جز جبر ز نظم انتظار نيست/ صنع خداوند جهان نظم كامل است ) 4
 بيت زير، در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  -15

 »يدر پي او كرد به تقليد جا/ باز كشيد از روش خويش پاي «

  كجا كه آفتاب در گذر است هر/ سايه جز پيروي گزيرش نيست  )2  ادب نيست در مردم كوهساري/ تقليد رفتار او را  كند كبك )1
  در گلشن ابداع تويي برگ شقايق/ بر گلبن ايجاد تويي غنچة خندان ) 4  دهي تهديد گه به شاهم همي/ كني تقليد  گه به زرقم همي )3
 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -16

  دستم زري كرده ز اكسير قناعت خاك در/ خورد  تزار همتم آب قناعت ميكش )2  بندة منتّ اغيار چرا بايد بود/ كنج درويشيم و گنج قناعت چون هست  )1
  ز قاف قناعت بدان كه او عنقاست فرا/ سخن نگوي ز عنقا كه هر كه قانع شد ) 4  امكان شكيب از تو محال است و قناعت/ گويي به قناعت بشكيبم  از هر چه تو )3
 است؟ دور »راينه از تدبير كار آيد نه از / د پاي گر توفيق او يك سو نهو«بيت كدام گزينه، از  مفهوم -17

  برون نتوان شدن مويي ز تقدير/ اگر صد موي بشكافم ز تدبير  )1
  روي به ديوار صبر، چشم به تقدير او/ با همه تدبير خويش ما سپر انداختيم  )2
  تدبير او رود تقديرهمي برابر / چنان براند تدبيرها كه پنداري  )3
  آن چنان تدبير كردم، وين چنين تقدير بود/ دش به دانايي برون آيم وليك گفتم از قي) 4
 دارد؟ تفاوتساير ابيات با مفهوم كدام بيت،  -18

  ديده را اي نبود قيامت نديشهاز حساب ا/ حسابان صائب از ديوان محشر فارغند خود )1
  كه بضاعت قيامت، عمل تباه داري/  سعديتو حساب خويش كن، نه عتاب خلق  )2
    حساب آن نتوان كرد تا به روز قيامت/ ها كه با دل من كرد  شب فراق غمت لطف )3
  حساب ندارد حذر ز رستاخيزكه خود/ هلي امروز خويش را فردا مكن به كا) 4
د، يك كيسه به اندك مايه ضيعتي دارن اند و از كسي چيزي نستانند و دست حسن بولاني و پسرش بوبكر سخت تنگابوال«عبارت  هدف اصلي گويندة -19

 دارد؟ قرابتبا كدام بيت » م لختي گزارده باشيمييافتا ما حق اين نعمت تندرستي كه بازپدر بايد داد و يك كيسه به پسر، ت
  گزار حقدريغ، شهنشاه  از لطف بي/ دست دعاي لشكر شب را به زر گرفت  )1
  نوا را تفقدي كن درويش بي يروز/ ، شكرانة سلامت تاي صاحب كرام )2
  نعمتي است كه باز آورد فقير از دوست نه /جهان و هر چه در او هست با نعيم بهشت  )3
  ولي گوي بخشش نه هر كس برند/ همه كس به ميدان كوشش درند ) 4
 . … جز همة ابيات قرابت مفهومي دارد بهبا بيت زير  -20

  »نه خود را بيفكن كه دستم بگير/ بگير اي جوان، دست درويش پير «
  پوش كه سترِ خدايت بود پرده/ به پوشيدن سترِ درويش كوش  )2  اند دارانِ دل مرده نه شب زنده/ اند  ثار مردان سبق بردهاي به )1
  گزار خداوند را شكر نعمت/ چو بيني دعاگويِ دولت هزار ) 4  كند چين سرگران مي خوشهكه بر / كند  خداوند خرمن زيان مي )3
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 ):23 -21(ي الجواب للترّجمة عين الأصح و الأدقّ ف ■

21- ن الصحيح في الترجمةعي: »الفلقِ قلُ أعوذُ برب ما خَلق ن شرِّم«  
  !برمدم پناه مي آنچه آفريده شد به خداوند سپيده بگو از شر) 1
  !برمپناه مي سحرگاهبگو از بدترين مخلوقات به پروردگار ) 2
  !ر آنچه آفريدبرم از شدم پناه مي بگو به پروردگار سپيده) 3
  !پناه بردم از شر آنچه آفريد سحرگاهبگو به خداي ) 4
  …آيا : »!مة؟وأ رأيت أشَجع من هؤلاء الشّباب المْجتهدينَ الّذينَ يقفون أمام أعظم مشاكل حياتهم بالسعي و المْقا« -22

     !ايستند؟ ترين مشكلات زندگي خود مي رگترين جوانان تلاشگري را كه با سعي و پايداري، در مقابل بز اي شجاع ديده) 1
  !اند؟ هاي زندگيشان ايستادگي كرده ترين سختي اي كه با سعي و مقاومت، فراروي بزرگ تر از اين جوانان كوشايي را ديده شجاع) 2
    !كنند؟ ش و ايستادگي، مقاومت مياي كه در برابر مشكلات بزرگ زندگي خود با تلا ت جوانان تلاشگر را مشاهده نمودهتر از شجاع شجاعتي بيش) 3
  !اي؟ ايستند، ديده ترين مشكلات زندگيشان، با سعي و مقاومت مي دليرتر از اين جوانان كوشايي را كه در مقابل بزرگ) 4
  :الصحيحعين  -23

1 (بتعلا يشوند نميدور  يكديگرها از  اين همكلاسي: !هم بعضاًبعضُملاء لاء الزّؤه د!  
  !نامند اخلاق مي ةت را سوراجرح ةسور ه،به سبب وجود اين دو آي :!هاتين الآيتينِ بسببِ الأخلاقِ رةِبسو الحجرات ةُتسُمي سور) 2
3 (لَن غَمبشَ تقْ هوتُهفَلَع رٌّهو شه كس كه خرد بر شهوت او چيره بشود او بدترين چارپايان است آن :!ائمِهن البم!  
4 (شود يافت مي ،ديديم فروشگاهدر ن را آهاي زنان كه  ترين لباس ها ارزان نآنزد !: تي رأيناهافي تلك المتاجر الّ ةعندهم أرخص الملابس النسائي!  
  :عين الصحيح حسب الحقيقة -24

  !العجب هو أنْ يستُرَ الإنسانُ عيوب الآخَرينَ و لا يغفلَ عنها في نفسه) 1
  !مع دليلٍ منطقيالتّجسس هو إتهّام شخصٍ لشخصٍ آخرََ ) 2
  ! يحذّرنا الإسلام من الاستهزاء بالآخَرينَ و يمنَعنا من تسميتهم بالألقابِ القبيحةِ) 3
 !عند سماعه يكره لاالغيبةُ هي أن يذكرَ الإنسانُ لأخيه في غيبته شيئاً ) 4
  :»كبرُ العيبِ أن تعيب ما فيك مثلُهأ« :عين المناسب للمفهوم -25

 !كه جان دارد و جان شيرين خوش است /كش است ميازار موري كه دانه) 2  !عيب عليك إذا فعلت عظيم/ خلُقٍ و تأتي مثله  لا تنَه عن )1
 !يغتب صديقَه أبداً نسانِ أن لاعلي الإ) 4    !خيرُ صديقٍ من أهدي إلي عيوبي) 3
  :في ترجمة اسم التفضيل المختلفعين  -26

1 (ن السرِ الاُخري في القرآنسورةُ البقرة أكبرُ مبِه في الحياةِ) 2  !   ونجاح صاح ببسخيرُ الخلُُقِ ما ي!  
  !أتقيَ الناّس من قال الحقّ في ما له و عليَه) 4  ! الخلُُقُ الحسنُ أثقلَُ شيء يوجد في الميزانِ) 3
  : معاًعين ما فيه اسم تفضيل و اسم مكان و اسم فاعل  -27

  !عليَ الشبّاب أن يكونوا مشتاقينَ للأعمال الصالحة )2  !مكارم الأخلاق التّي بعث لها) ص(النبي  كانت من أهم وصايا )1
3( في مكتبة مدركثيرة )4    !من ألف كتاب نا أكثرُس مفيدة لها خواص في مزارع إيران الكبيرة تنمو نباتات!  
28- ن الصفي المحلّ الإعرابي للكلمات الّعي تي تحتها خطّحيح:  

1 (الآخَرينَلا تعيبوا : الآية الأولى و تقولُ ناتَنصح !) مفعول - فاعل(   
     )مجرور بحرف جر - فاعل (! الأخلاق سورةسورة الحجرات ب المفسرينَ بعضقد سمى ) 2
   )خبر –مبتدأ (! بين الناسِ التواصلِأسبابِ عدمِ  أهممن الغيبةُ  )3
4( لمعرفةِ أسرارِ الآخَرينَ السعيِنا من ءأصدقا ناقد منع !) مفعول –فاعل(  
29- التفّضيلفيه إسم  جاء ما جواباًن عي: 

  !و أكثر حسن الظنّ همةترك الغيبة و التّاُفلهذا ) 2  !؟حسنهبين سوء الظنّ و  أفضلأي الطريقين ) 1
  !دي إلي عيوبي و هو أعزّ إخوانيذي أهفكن كالّ) 4  !قليلاً شيئاًا اعلم أنّ الحياة الدنيا ليست أمام الآخرة إلّ و) 3
  :الخطأعين  -30

 اسم مكان ←م طاعم -رناظم -علَّمم) 2    فاعل اسم ←ريد م -مساعد -شُعراء) 1
  اسم مبالغة ←غفاّر  -علاّمة -سجاد )4    اسم تفضيل ←أفاضل  -كبُري -أحسن) 3

 )2( زبان قرآنعربي

 الأخ ن آياتلاقِم   
)التفّضيل و اسم متن درس، اسم

  )المكانِ، في سوقِ مشهد
  10تا  1ي  صفحه

دقيقه 20
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه    
  

 ):33 -31(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترّجمة  ■

  …اي : »… خيَراً منْهم وار قوم من قومٍ عسي أنْ يكونُيسخَ ها الّذين آمنوا لاأييا « -31
 !بهتر هستند مسخره نكنند آنان كه از به گمان اين گروه ديگر را گروهي، اند، آورده ايمان كه كساني )1
  !باشند خودشان از بهتر ها آن شايد ريشخند كنند، مردماني را مردماني، نبايد ايد، آورده ايمان كه كساني )2
  !كنند خودشان بهتر هستند، ريشخند  نمي از شايد را كه نژاد ديگر اهل ايمان هستيد، نژادي، كه آنان )3
  !باشند خوب آنان عيب بگيرند، ممكن است افرادي از ميان از قومي ديگر قومي، نبايد آوردگان، ايمان )4
   :»!آنِ بسببِ المفاهيمِ الجميلةِ الَّتي نتعلَّم منهاسميت سورة الرحّمن بعروسِ القرُ« -32

 !ايم هاي زيبايي را از آن ياد گرفته كه مفهوم اند به دليل اين الرحمن را عروس قرآن نام نهاده ةسور) 1
  !است  گيريم، عروس قرآن ناميده شده الرحمن به دليل مفاهيم زيبايي كه از آن ياد مي ةسور) 2
  !است  آموزيم، اين سوره را عروس قرآن ناميده الرحمن مي ةيم خوبي كه از سوربه سبب مفاه) 3
  !دهد، زيبا هستند زيرا مفاهيمي كه به ما ياد مي  الرحمن عروس قرآن ناميده شده ةسور) 4
     »؟/. /كمَ /  الرِّجالية/ يختَْـلف / النَّوعيات / السعرُ /سراويلك / حسب / سعرُ«: الكَْلمات التاّلية صحيحاً و جوابه بعد أنْ ترُتََّب سؤالاً عين -33

1 ( كراويلس ةكَمرُ؟  الرِّجاليعس /بسرُ حعالس فختَْـلي 2  !النَّوعيات ( رُكَمعالس  كراويلةسرُ/ ؟ الرِّجاليعس بسح فختَْـلي اتالنَّوعي   !  
3 (سالنَّح ؟بكسراويل كَم اتوعي  / فختَْـلرُ يعةسالرِّجالي رُالس4  !      ع ( كراويلرُ سعس ةكَم؟ الرِّجالي/  فختَْـلرُ يعالساتالنَّوعي بسح  !  
  » !الحمراء بسرعةٍ …اسُلوب خاص لطبخِ  يلامُ«: عين الصحيح للفراغِ حسب المعني -34

1 (وم) 3  الفلَق    ) 2  ثم    الاالفضةّ  ) 4  اللّح  
  : التّوضيحات لا تنُاسبأي كَلمةٍ  -35

  الملعب   ←! مسابقةِـمكانٌ للرِّياضةِ أوِ ال) 2  القبَيح                    ←! عملٌ ليس جميلاً) 1
  علِّم مـال ←! من يتَعلَّم) 4    مهتَدي            ـال ←! من إهتدي) 3
 أجبِ عن الأسئلة التّالي ثم بدقةٍّ )40-36( إقرأ النّص:  

رٍ، من عملَ أعمالاً صالحة من الصومِ و الصلاةِ، يكتسب الابتهاج لنفَسه، فإن كانَ من تبار الإنسان نفَسه غَير مقصالعجب هو تعَظيم العملِ الصالحِ و الابتهاج بِه، و اع
كونها صفته و قائمة بِه،  حيثُو إن كانَ من  كونها موهبة من االلهِ لَه، و كان مع ذلك خائفاً من نَقصها، طالباً من االلهِ الازدياد منها، ليس ذلك الابتهاج عجباً،حيث 

جبالع هو التّقصيرِ، فذلك ن حده خارجِاً ععظِّمها و رأى نفسفي.  
الدرجات في  أسوأو صغرِه، فهَو  العقلِباِاللهِ و التدين من ضعَف  الإيمانَأنَّ  يتصورونَ، هم السيئةبأخلاقهمِ ) يفرحونَ(قِ السيئةِ و الذنّوبِ يسروّنَ إنَّ أهلَ الأخلا

 !وجهِهم تَدريجياً و لا يعتمد الناّس عليَهم أبداً ماءالعجبِ، فيَذهب 

 : اسب لعنوانِ النصّعين الـمن -36

1 (الع    حاللُ الصمو الع جبِ و توصيفه  ) 2    جبالع تعَريف 
3 (و الايمانُ الع جبِ  ) 4    جبفي الع رجاتأسوأ الد  
37- حيحن الصعي :فقدن يالناّس؟ِ الذّي م كرامتَه عند …  

  !      كلّ ما عمل من خيَر و شرّيفرح بِ) 2    !  لا يصوم و لا يصليّ كلَّ الأيامِ) 1
  !يصبح أهلَ الذّنوبِ و الغُرورِ) 4    !            بسِببِ أعماله هلا يشكرُ اللّ) 3
38- نِ الصعي ،ّسبِ النصعلي ححيح :  

  !حتماًالرّجل الذّي يسرُّ بما يعمل يومياً فهو مغرور ) 2    !إنّ العجب يزيد قبُح أعمال المذنبين) 1
3 (ن يفرحقلِ مغرِ العن صر أن الايمان بااللهِ م4  !بأعماله يتصو (الناّس دعتملا ي هلنفس الابتهاج بكتسأن ي نسانٍ يقدرعلي ا!  
 ؛ ما هو المقصود؟»...فإن كان من حيث كونها موهبة من االله له« -39

  !نه از اركان كه كوته ديدگي باشدزدان دان ز ي) 2  !    تو خود حجاب خودي حافظ از ميان برخيز) 1
  !زاهد مغرور اگر در كعبه باشد فاجرست) 4  !   در آن دريا فكن خود را كه موجش باشد از حكمت) 3
  : للكلمات التّي تَحتها خطٌّ رابيها الإععن نوعيةِ الكلمات أو محلِّ الخطأعين  -40

  مصدر: الايمان) 2    صفة  : السيئة) 1
  مجرور بحرف الجرِّ : العقلِ) 4    اسم التفضيل: أسوأ ) 3
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اي هبه ترتيب يادآور كدام ويژگي پاسخ به نياز» نيازمند بودن به تجربه و آزمون«و » محدود بودن عمر آدمي«مفاهيم  -41

 اساسي انسان است؟

    جانبه باشد همه - جانبه باشد همه )1
  .قابل اعتماد باشدكاملاً درست و  - جانبه باشد همه )2
  .كاملاً درست و قابل اعتماد باشد - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد )3
  جانبه باشد همه - كاملاً درست و قابل اعتماد باشد) 4
 قرآن كريم نتيجة ايمان و اجابت خدا و رسول چه چيزي معرفي شده است؟ در آيات -42

  معنوي ندگي و حياتز مندي از بهره )2    افزايش تقوا و كشف هدف زندگي )1
  بسته شدن راه عذر و بهانه) 4    حيات بخشيدن به جسم و روح )3
را دارند با » انجام چه كارهايي است؟ در گروآخرت  در سرايخوشبختي انسان «، »زيستن؟ چگونه«سؤالات از افرادي كه هر يك  مشغوليدغدغه و دل  -43

 كدام نياز برتر هماهنگي دارد؟

  شناخت هدف زندگي - كشف راه درست زندگي )2  درك آينده خويش - كشف راه درست زندگي )1
  شناخت هدف زندگي -شناخت هدف زندگي) 4  درك آينده خويش -شناخت هدف زندگي )3
 ، پيام كدام آيه است؟»چرايي ارسال رسولانگيري براي مردم و  ود شدن راه بهانهمسد«مفاهيم  -44

  »الحاتا الذّينَ آمنوا و عملوا الصانّ الانسانَ لفي خسر الّ« )2    »وراًاناّ هديناه السبيل اما شاكراً و إما كف« )1
  »سلبعد الرّ رسلاً مبشّرين و منذرين لئلاّ يكون للناّس علي االله حجة«) 4  »… الله و للرسول ايا ايها الذّين آمنوا استجيبو« )3
 ؟، چيستو گاه متضاد از جانب مكاتب بشري بوده است هاي متفاوت برنامه شر همواره درطول تاريخ شاهد ارائةب كه علت اين -45

  .اهداف مختلفي دارند ،ها ها به دليل اختلاف در نگرش انسان )1
  .گوي همة نيازهاي خود باشد تواند پاسخ با تكيه بر مكاتب بشري نمي  انسان )2
  .و را تضمين كندباشد و سعادت ا گوي نيازهايش اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه )3
  .برنامة كاملي براي سعادت خود ارائه دهد ،تواند تنها با تكيه بر عقل انسان مي) 4
 كند؟ مطرح مي» زيستن براي چه«و كدام نياز برتر خود را در قالب سوال  ريشه پيدايش نيازهاي برتر چيست -46

  ينده خويشدرك آ - نيازهاي طبيعي و غريزي )2  شناخت هدف زندگي - هاي خاص انسان سرمايه )1
  شناخت هدف زندگي - و غريزي نيازهاي طبيعي) 4  درك آينده خويش - هاي خاص انسان سرمايه )3
 انسان با ساير مخلوقات متفاوت است؟ چرا شيوة هدايت -47

  .زيرا انسان توانايي شناخت را دارد )2  .چون انسان هدفي والاتر از ساير مخلوقات دارد )1
  .كند هايي دارد كه او را از ساير مخلوقات جدا مي چون انسان ويژگي) 4  .گزيند دش هدفش را برميخاطر اينكه انسان خو به )3
 كدام عبارت دربارة رشد تدريجي سطح فكر مردم از علل تجديد نبوت به شكل درست بيان شده است؟ -48

  .در هر عصر پيامبران جديدي مبعوث شدند تا اصول متغير دين  الهي را بيان كنند )1
  .نظور از رشد تدريجي سطح فكر مردم، رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مربوط به آن، مانند دانش و فرهنگ بودم )2
  .گفت اصول و دين جديد خود سخن ميشد دربارة  هر پيامبري كه مبعوث مي )3
  .الهي جزء سبك زندگي و آداب و فرهنگ مردم شود احكامسبب شد تا رسالت تداوم ) 4
 داشت؟ آيينيچه ) ع(يك سفارش نمود و حضرت ابراهيم  و ساير پيامبران را به كدام) ع(حضرت نوح  ،آنخداوند در قر -49

  مسيحي و يهودي - را به پا داريد و احكام خدا را اجرا كنيد دين )2  و مسلمان اگر حق -داريد و در آن تفرقه نكنيددين را به پا  )1
  و مسلمانگرا  حق - را اجرا كنيد خدااحكام  را به پا داريد و دين) 4  مسيحي و يهودي -دين را به پا داريد و در آن تفرقه نكنيد )3
 يابي به ايمان قلبي چه مسيري در اختيار انسان قرار داده است؟ اسلام براي دست -50

  فضيلت دوستي و رذيلت گريزي انسان )2  تبليغ دين توسط پيامبران و عدم تفرقه در آن )1
  شناسي خودشناسي و جهان) 4    شناسي و خداشناسي جهان )3

دقيقه 5.خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد هاي معارف مربوط به توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
 

  هدايت (تفكر و انديشه
  ،)الهي

  )تداوم هدايت(
فطرت مشترك منشأ دين«

فرستادن  عللواحد، 
  »پيامبران متعدد

  28تا  8ي  صفحه
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51- Try to put on, at least, a calm expression. You’re, in fact, … your worries and sorrows to 

the people around you.  

1) participating 2) extinguishing 3) identifying 4) communicating 

52- I was warned to … some particular foods; or I may suffer a terrible heart attack in near future. 

1) fill out 2) keep off 3) pass away 4) grow up 

53- As to my sad personal life, one of the most … - asked questions is why I can’t stay even in a simple, friendly 

relationship for a long time. 

1) generously 2) fortunately 3) frequently 4) patiently 

54- Their life … from a very strong emotional bondage to killing hours window-shopping with no sense of purpose. I 

think the same thing is going on with many couples. 

1) brings 2) signs 3) ranges 4) sticks 

55- Theresa’s voice, in the theatre, was even stronger, more … and clearer than we hoped to hear. 

1) nervous 2) fluent 3) famous 4) popular 

 

 

 

A: Welcome. How can I help you? 

B: Thanks, I want to purchase some notes? 

A: We have different …(56)… of notes in a variety of sizes. Which one would you like to …(57) …? 

B: I want the ones of A3 format. … (58)…. 

A: 15,000 Tomans; based on the value of the US dollar now, though. Anything else? 

B: So I have to get it immediately! I also need a map of the US. 

A: Well, you may take this one. It has all the states and …(59)… of the US in it. 

B: Does the book have any information about the …(60)… speakers of American English accent? 

A: Yes, of course. 

56- 1) values   2) types   3) abilities  4) beliefs  

57- 1) buy  2) carry   3) mean   4) drop 

58- 1) How much are they?      2) Really?                      

3) You’re welcome!    4) Is that right! 

59- 1) regions  2) continents 3) researchers  4) learners 

60- 1) tiny   2) easy  3) native  4) warm  

PART A: Vocabulary: Questions 51-55 are incomplete sentences. Beneath each 
sentence you will see four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one 
word or phrase that best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه10

Understanding People   
(Get Ready,…, 

Reading, Vocabulary 
Development)  

 27تا  15يصفحه

PART B: Conversation  

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice

on your answer sheet. 
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 9:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 1( حسابان

 

   عادي - )1( حسابان

 هاي طراحي سؤال     

22معادلة هاي ريشه و اگر  -61 3 1 0x x   28ةجواب معادل و مجموعة 0x mx n   1 صورت به 1
{ , }
 

 

mد،نباش n  كدام است؟ 

1( 4  2 (6  3 (8  4 (10   

2در معادلة درجة دوم  -62 23 6mx ( m)x m    ها كدام است؟   مجموع ريشه. دو ريشه، معكوس يكديگرند 

1 (5
2  2 (1

3  3 (5
2  4 (صفر   

مجموع ده جملة اول اين دنباله كدام . باشد مي 450، اختلاف مجموع سي جملة اول  از مجموع ده جملة سوم برابر با 3با قدرنسبت  در يك دنبالة حسابي  -63
 است؟ 

1 (60  2 (75  3 (100  4 (125   

2اگر قدر نسبت دنباله. است 135جملة اول يك دنبالة هندسي مجموع جملات رديف فرد  20در   -64
3q   باشد، مجموع جملات رديف زوج كدام است؟ 

1 (135  2 (110  3 (102  4 (90   

2كدام باشد تا نمودار تابع aحدود  -65 3f (x) ax ( a)x b     ؟ باشدبه صورت مقابل   

1 (1a       
2 (3a   
3 (0 3a    
4 (1 3a   
  

. كند تر كار مي روز بيش A، 5از كارگر Bصورت انفرادي آن كار را انجام دهند، كارگر اگر به .رسانند روز به اتمام مي 6 درهم با كاري را  Bو Aدو كارگر  -66
 چند روز بايد كار كند؟  Bكارگر ،براي انجام كار به تنهايي

1 (10  2 (12  3 (14  4 (15   

2تر معادلة ريشة بزرگ  -67 24 8 1x x (x )    در كدام بازه قرار دارد؟ 

1 (3 1( , )   2 (2 0 5( , / )   3 (0 0 5( , / )  4 (1 2( , )  

2معادلة  -68 1
2

tx x t

x

  



t)0كدام است؟  tمقادير مجموعة. داردxبه ازايفقط يك ريشه   )  

1 (2 1{ , }  2 (2 1{ , }  3 (1 1{ , }  4 (1 1 2{ , , }  
xهاي معادلة  مجموع جواب  -69 x   2 1    ؟ كدام است 1

1( 1-  2 (2  3( 3  4 (4    

xهاي حقيقي معادلة  مجموع جواب  -70 x
x x

    2
2

2 12 1     ؟ كدام است 0

  . معادله جواب حقيقي ندارد) 4  3 )3  -2) 2  2 )1
  
  
  
  
  

    )1(  حسابان
جملات  مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي،  دنباله
معادلات درجه دوم و معادلات 

  )گويا و گنگ
  22تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 12 و 11ي  ها در صفحه 100تا  81هاي  به سؤال 80تا  61

 از شما كه اين دوم و هستند استانداردهاسؤالكهايناول:دارندمهمويژگيدوگواههاي آزمون هاي سؤال
  .شناسيد را مي ها سؤال مرجع زيرا كنيد مطالعه را ها آن توانيد مي قبل
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 10:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 1( حسابان

 
  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 
، باشـد  33هـا   ترين آن ترين و بزرگ تفاضل كوچك اگر. حسابي دهند ةدهيم كه كل اعداد تشكيل دنبال ، تعدادي عدد طوري قرار مي63و  8بين دو عدد   -71

   مجموع كل جملات دنباله كدام است؟

1( 142    2( 213    
3( 284    4 (375  

   پنجم است؟ جملة اول، چند برابر جملة. است 153و مجموع شش جملة اول آن  136در يك دنبالة هندسي، مجموع سه جملة اول   -72

1 (81
16    2 (8    

3 (9    4 (16  

22دوم  ةدرج ةدر معادل  -73 1 8 0x (m )x   ر باشد،ها نصف مربع جواب ديگ ، اگر يكي از جوابm كدام است؟   

1( 2    2( 4-    
3( 1-    4 (2-  

23، نمودار تابعaبه ازاي كدام مجموعه مقادير  -74 1f (x) (a )x ax   ؟گذرد نمياول محورهاي مختصات  ة، از ناحي   

1 (2{a | a }    2 (0 2{a | a }     
3 (2 3{a | a }     4 (0 3{a | a }   

2ةهاي حقيقي معادل مجموع ريشه  -75 2 218 72 0(x x) (x x)    كدام است؟ ،   

1 (4-     2 (2-     
3 (2    4 (4    

2 ةهاي حقيقي معادل داد جوابتع  -76 2
4 1 1

32 8 2
x x

x x x x

 
 

   
   كدام است؟ 

    1) 2    صفر) 1
  شمار بي) 4    2 )3

آن، غلظت مايع از با تبخير چند كيلوگرم . اند درصد مخلوط شده 70درصد با چهار كيلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت  40يازده كيلوگرم رنگ با غلظت   -77
   رسد؟ درصد مي 50محلول به 

1( 4/0  2 (5/0  3( 6/0  4 (8/0  

4xاگر   -78  25ةلهاي معاد يكي از جوابx a x x   باشد، جواب ديگر آن كدام است؟   

1( 1
  . ندارد يجواب ديگر) 4  3) 3  2 )2  2

3ة، از معادلmبه ازاي كدام مقادير   -79 2 0mx x m    فقط يك جواب برايx شود؟ صل ميحا   

1( 3 22 m


     2 (0 2m     

3 (3 5
2 2m     4 (2 3m   

3 ةمعادل  -80 3x x x    حقيقي دارد؟ ةچند ريش   

    دو ريشه) 2    يك ريشه )1
  .حقيقي ندارد ةريش )4    سه ريشه) 3
  

  
  

.ما تأثير دارددادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شپاسخ  
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 11:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2( پروژة- ) 1( حسابان

 

  موازي -)1( نحسابا  
  

   هاي طراحي سؤال 
قدرنسـبت ايـن   . است 420و مجموع بيست و يك جملة اول آن  132مجموع دوازده جملة اول يك دنبالة حسابي   -81

  دنباله كدام است؟ 

1( 2  2 (4  3 (1  4 (6   
. باشد مي 450ده جملة سوم برابر با  ، اختلاف مجموع سي جملة اول  از مجموع3بت در يك دنبالة حسابي با قدرنس  -82

 مجموع ده جملة اول اين دنباله كدام است؟ 

1 (60  2 (75  3 (100  4 (125   
  كنيم تعداد كل وترهاي تشكيل شده كدام است؟  اگر از هر نقطه به نقاط ديگر وصل . متمايز قرار دارد نقطة 30اي  روي محيط دايره  -83

1 (465  2 (435  3 (464  4 (434   

1اگر ،naموميبا جملة ع در يك دنبالة هندسي  -84 3a  2و
10 6a (a ) مجموع چهار جملة اول آن كدام است؟ ،  

1 (50
9  2 (40

9  3 (30
9  4 (20

9  

2اگر قدر نسبت دنباله. است 135جملة اول يك دنبالة هندسي مجموع جملات رديف فرد  20در   -85
3q   باشد، مجموع جملات رديف زوج كدام است؟ 

1 (135  2 (110  3 (102  4 (90   

2معادلةحقيقي هاي  ريشه 2xو 1xاگر  -86 1 0x ax   و باشندa 2 برابـر   هـاي كـدام معادلـة زيـر     ريشهدر حالت كلي،  ،يك عدد حقيقي باشد
1 1x  

2و
2 1x   خواهد بود؟ 

1 (2 2 2 0x a x a      2 (2 2 0x a x a    

3 (2 0x ax a      4 (2 2 2 0x a x a     

2در معادلة درجة دوم  -87 23 6mx ( m)x m    ،كدام است؟  ها ريشهمجموع  .معكوس يكديگرند دو ريشه  

1 (5
2  2 (1

3  3 (5
2  4 (صفر  

2yدر كدام نمودار سهمي به معادلة  -88 ax bx c   ضرايبa،b وc اند؟  علامت هم 

 
  
  
1 (         2 (   
  
  
    
  
3(       4 (    
  
  
  
  
  

    )1(حسابان 
جملات  مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي و  دنباله
معادلات درجه دوم تا ابتداي 
  )روش هندسي حل معادلات

  13تا  1هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

 از شما هك اين دومو هستند استانداردهاسؤالكهايناول:دارندمهمويژگيدوگواههاي آزمون هاي سؤال
  .شناسيد را مي ها سؤال مرجع زيرا كنيد مطالعه را ها آن توانيد مي قبل
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 12:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 1( حسابان

 

2نمودار تابع كدام باشد تا aحدود  -89 3f (x) ax ( a)x b     ؟ باشدمقابل  صورتبه   
1 (1a       
2 (3a   
3 (0 3a   
4 (1 3a   

2معادلة   -90 2 21 3 3 5(x x ) x x     د؟ چند جواب صحيح دار 
    .  هيچ ريشة صحيحي ندارد) 4  1) 3  2) 2  4) 1
  

  
 )گواه(هاي شاهد  سؤال

 
، باشـد  33هـا   ترين آن ترين و بزرگ تفاضل كوچك اگر. حسابي دهند ةدهيم كه كل اعداد تشكيل دنبال ، تعدادي عدد طوري قرار مي63و  8بين دو عدد   -91

   مجموع كل جملات دنباله كدام است؟
1( 142  2( 213  3( 284  4 (375   

1اول، ةجمل 5حسابي، مجموع  ةدر يك دنبال  -92
1 اول است؟ ةدوم چند برابر جمل ةجمل. بعدي است ةمجموع پنج جمل 3 0(a )   

1 ( 
3
2  2( 

5
2  3 (3  4 (4  

   پنجم است؟ جملة اول، چند برابر جملة. است 153و مجموع شش جملة اول آن  136موع سه جملة اول در يك دنبالة هندسي، مج  -93

1 (81
16  2 (8  3 (9  4 (16  

سبت طول به عرض گيريم كه ن در داخل آن مجدداً مستطيلي در نظر مي .متر باشند سانتي 1و  2ترتيب  ل و عرض آن بهگيريم كه طو مستطيلي در نظر مي  -94
ششـم، چنـد برابـر محـيط      ةتا مرحل ي رنگيها هاي مستطيل مجموع محيط. كنيم باشد و در داخل مستطيل پديد آمده اين عمل را مجدداً تكرار مي 2آن 

  مستطيل اول است؟
1 (31

8    

2 (63
32  

3 (31
4    

4 (3
2  

22دوم  ةدرج ةدر معادل  -95 1 8 0x (m )x   ها نصف مربع جواب ديگر باشد، ، اگر يكي از جوابm كدام است؟   
1( 2  2( 4-  3( 1-  4 (2-  

22ةعادلهاي م ريشه و اگر   - 96 3 1 0x x    و باشند  5هايش اي كه ريشه گاه معادله ، آن 4و كدام است؟ ،باشد   

1(2 15 9 0x x    2(2 7 10 0x x    3(2 7 10 0x x    4(2 15 9 0x x    
5 ةخط به معادل  -97

2y   21ةمحور تقارن منحني تابع با ضابط 32y x x a   كند را بر روي خود منحني قطع مي. a كدام است؟   

1 (2-  2 (1-  3 (1  4 (2  
2ةرأس سهمي به معادل  -98 1

4y x mx  اگر اين سهمي محور. مختصات واقع استمحورهاي اول و سوم  ة، روي نيمساز ناحيx ها را در نقاطA  وB 
  كدام است؟ ABقطع كند، طول پاره خط 

1(2  2(2
2   3 (1 4(1

2   

23، نمودار تابعaبه ازاي كدام مجموعه مقادير  -99 1f (x) (a )x ax   ؟گذرد نمياول محورهاي مختصات  ة، از ناحي   
1 (2{a | a }  2 (0 2{a | a }   3 (2 3{a | a }   4 (0 3{a | a }   

2ةهاي حقيقي معادل مجموع ريشه  - 100 2 218 72 0(x x) (x x)    كدام است؟ ،   
1 (4-   2 (2-   3 (2  4 (4  
  

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ  
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   عادي -)2( هندسه

      

ــره   - 101 ــكل در داي ــابق ش ــر مط ــه قط ــة   ADاي ب ــات رابط ــراي اثب 1ب
2

ˆADB ABــش ــته اســت  ، دان ــوزي نوش : آم

2ˆ ˆAOB ODB x y   .در اين صورتx وy ؟ اند كدام)O مركز دايره است (. 

1 (2 ˆx ODB ,  ˆy OBD         

2 (ˆx OBD ,   ˆy ODB   

3 (ˆx y DOB    

4 (ˆx y BAO       

2خورده چند برابر مساحت ناحية سايه. باشد مي 4برابر ABدر شكل زير، طول كمان  - 102 3 3   است؟)O مركز دايره است(.  

1 (6           

2 (12  

3 (18  

4 (24  

080Âاگر. است 2برابر  BDقطرو  BCو ABدر چهارضلعي زير، طول اضلاع  - 103  090وB̂  باشد، اندازة زاويةC  چند درجه است؟  

1 (45        

2 (50  

3 (55  

4 (60    

بـا   DMخـط  قـاطع پـاره  ت Bبا دايره و همچنين نقطـة  IAخط تقاطع امتداد پاره Mالاضلاع است و نقطة يك متوازي DIANدر شكل زير، چهارضلعي  - 104

2BAاگر. است ANضلع  ،4BN  1و 5AM / باشند، محيط مثلثNBD است؟  كدام 

1 (15             

2 (13  

3 (12  

4 (11  

  

  

  

  

  )2(هندسه 
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

  )در دايره
  17تا  9هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است ميها عقبآزمونآموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 15
  .پاسخ دهيد 16و  15هاي  در صفحه 120تا  111هاي  به سؤال 110تا  101

ها اولويت ةشود تصميم گرفتن دربار نجام دهيد سبب ميروشن در مورد كار مهمي كه بايد در بلندمدت ا ةداشتن يك ايد
  .است »راهبردي برنامة«منطق  همان ،شويم كه اين قانون با كمي دقت متوجه مي .تر شود مدت آسان در كوتاه
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 14:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 2( هندسه

 
تـر   تر، دو برابر فاصلة آن تا وتر بـزرگ  اند كه فاصلة مركز دايره از وتر كوچك اي قرار گرفته در دو طرف مركز دايره به گونه 10و  4هاي  دو وتر موازي به طول  - 105

 طول شعاع اين دايره كدام است؟ . است

1 (4  2 (4 2  3 (4 3  4 (8   

ˆاندازة. رسم شده است ABبه موازات قطر CD، وترمقابل دايرةدر   - 106 ˆACD ADC  كدام است؟ 

1 (060          2 (090  

3 (030    4 (045  

,C(Oاز دايرة OAبر شعاع Aدر نقطة dخط  - 107 r) عمود است وB نقطة ديگري روي خطd كدام گزينه نادرست است؟ . است 

1(d بر دايرةC مماس است .    

2(OB OA  

3(OB برd نيست عمود .      

4(d دايرةC كند را در نقطة ديگري قطع نمي .     

مماس بر دايره و AMدر شكل زير،  - 108  3
2BC CM BM  زاوية .دباش ميA  چند درجه است؟)A،BوCر يك امتدادندد (.  

1 (22 5/      

2 (35  

3 (25  

4 (32 5/   

1دايرة دو  - 109 3C (O, 2و ( 6C (O ,   چند درجه است؟  1Tزاوية. اند مماس 2Cو 1Cهاي ترتيب بر دايره به Txو TA.اند مفروضمطابق شكل  (

1 (30            

2 (45  

3 (50  

4 (60   

  

  رجه است؟ چند د BDCˆ. اند قطع كرده Aيكديگر را در نقطة Cو Bهاي رسم شده در نقاط مماس بوده و مماسDدو دايره در نقطة ،زيردر شكل   - 110

1 (110            

2 (120  

3 (130  

4 (145  
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 15:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 2( هندسه

 
  موازي -)2( هندسه

  
  

yحاصل با توجه به شكل مقابل،  - 111 x كدام است؟  

1 (090       

2 (0150  

3 (0120  

4 (0135  

  در اين صورت طول شعاع دايره كدام است؟ . است 060برابر ABو اندازة كمان واحد 4برابر  ABدر يك دايره طول كمان  - 112

1 (12    2 (12


    

3 (24    4 (24  

  ؟ باشد دتوان مي چند درجه ABاندازة كمان .با هم برابرند ABCDدر شكل مقابل، قطرهاي چهارضلعي  - 113

1 (70               

2 (80  

3 (90  

4 (85  

5AB بر دايره مماس و Aدر نقطة d، خطمقابلاگر در شكل   - 114  است؟  كدام، شعاع دايره باشد 

1 (5         

2 (2 5/  

3 (5 3  

4 (5 3
3   

24ABكه  طوري ، بهقطع كند Bو Aرا در دو نقطة 2Cمماس باشد و همزمان دايرة 1Cبر dاگر خط .را در نظر بگيريد 2Cو 1Cمركز دو دايرة هم  - 115   و

 تر كدام است؟  باشد، شعاع دايرة بزرگ 8اختلاف شعاع دو دايره برابر 

1 (5    2 (6    

3 (12    4 (13   

  

  

  

  

    )2( هندسه
ها  مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

 )تا ابتداي زاوية ظلي در دايره
  14تا  9هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةويژة دانشويژة دانشهايهايسؤالسؤال  دقيقه 15

ها شود تصميم گرفتن دربارة اولويت ي كه بايد در بلندمدت انجام دهيد سبب ميداشتن يك ايدة روشن در مورد كار مهم
 .است» راهبردي برنامة«همان منطق  ،شويم كه اين قانون با كمي دقت متوجه مي .تر شود مدت آسان در كوتاه
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 16:  صفحه  رياضي دهميازاختصاصي   97 آبان 4 آزمون  -) 2(پروژة - ) 2( هندسه

 

1 رابطةبراي اثبات  ADاي به قطر مطابق شكل در دايره  - 116
2

ˆADB AB ،2: آموزي نوشته اسـت  دانشˆ ˆAOB ODB x y  .   در ايـن صـورتx وy 

  .)مركز دايره است O( ند؟ا كدام

1 (2 ˆx ODB ,  ˆy OBD         

2 (ˆx OBD ,   ˆy ODB   

3 (ˆx y DOB    

4 (ˆx y BAO       

2چند برابرخورده  مساحت ناحية سايه. باشد مي 4برابر AB، طول كمانزيردر شكل   - 117 3 3   است؟)O مركز دايره است(.  

1 (6        

2 (12  

3 (18  

4 (24  

080Âاگر. است 2برابر  BDو قطر BCو ABاضلاع، طول زيردر چهارضلعي   - 118  090وB̂  باشد، اندازة زاويةC  چند درجه است؟  

1 (45        

2 (50  

3 (55  

4 (60    

بـا   DMخـط  تقـاطع پـاره   Bبا دايره و همچنين نقطـة  IAخط تقاطع امتداد پاره Mنقطةالاضلاع است و  متوازي يك DIAN، چهارضلعيزيردر شكل   - 119

2BAاگر .است ANضلع  ،4BN  1و 5AM / د، محيط مثلثنباشNBD است؟  كدام 

1 (15             

2 (13  

3 (12  

4 (11  

تـر   تا وتر بـزرگ  آنتر، دو برابر فاصلة  وتر كوچك اند كه فاصلة مركز دايره از اي قرار گرفته در دو طرف مركز دايره به گونه 10و  4هاي  دو وتر موازي به طول  - 120

 طول شعاع اين دايره كدام است؟ . است

1 (4    2 (4 2    

3 (4 3    4 (8   
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 17:  صفحه   رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2( پروژة -آمار و احتمال

 

  آمار و احتمال
  
1اگر - 121 11 0 1 22 2D { , , , , , }   عددحاصل جمع «گزارة  گاه مجموعة جواب دامنة متغير باشد، آنx  آن  و معكـوس

  است؟ ، كدام »است 2تر يا مساوي  بزرگ

1 (11 12{ , , }  2 (1 1 22{ , , }  3 (1 1 13 2{ , , }  4 (1 1 12 2{ , , }  
  است؟  نادرستارزش كدام گزاره . كنيم صورت زير تعريف مي را به rو p،qهاي گزاره - 122

: p»ع استالاضلا هر مربع يك متوازي. «  
: q »الاضلاع يك مستطيل است هر متوازي.«  
: r»هر لوزي يك مربع است.«  

1 (p q    2 (p ~ p    
3 ((p q) (q r)      4 ((q r) ~ p    

  كدام است؟ » .زوج است nگاه زوج باشد، آن 2nعددي صحيح و مثبت و nاگر«گزارة نقيض   - 123
1 (n 2عددي صحيح و مثبت نيست ياn فرد است وn زوج است .  
2 (n 2عددي صحيح و مثبت وn زوج است وn فرد است .  
3 (n 2عددي صحيح و مثبت وn زوج است ياn فرد است .  
4 (n 2عددي صحيح و مثبت نيست ياn فرد است ياn زوج است .  

~ارزش گزارة ،rو p،qهاي در چند حالت از جدول ارزش گزاره - 124 r (~ p q)  است؟  نادرست  
1 (1    2 (2    
3 (3    4 (4   

~گزارة - 125 [p (~ p q)] [~ q (p q)]     هاي زير است؟  ارز با كدام يك از گزينه هم  
1 (p  2 (q  3 (~ p  4 (~ q  

  ) .است اعداد فردمجموعه  Oاعداد زوج ومجموعه  E(است؟  نادرستكدام گزاره  - 126
1 (5 2 0x Z ; | x |     2 (2 2 1x R ; sin x cos x     
3 (3x E ; x O     4 (x R ; x | x |    

x) زير از لحاظ ارزش با بقيه متفاوت است؟ هاي سوري گزارهكدام يك از  - 127 R)  
1 (21 0x ; (x )      2 (2 1 0x ; x x     
3 (2 3 3 0x ; x x     4 (1 01x ;

x
 


  

0اگر - 128 5A {x | x }    ،است؟  نادرستهاي زير  نما باشد، كدام يك از گزاره دامنة متغير گزاره  

1 (2x A ; x x    2 (
2 1 11

x
x A ; x

x


   


  

3 (3 1x A ; | x |     4 (2 0x A ; x x     
  كدام است؟ » .ها فناپذيرند تمام انسان«نقيض گزارة  - 129

  . ناپذيرند ها فنا بعضي از انسان) 2  . ها فناپذيرند از انسان بعضي) 1
  . ناپذيرند ها فنا تمام انسان) 4  . ناپذير باشد هيچ انساني نيست كه فنا) 3

23نقيض گزارة  - 130 2 0( x ; x ) ( x ; x )         كدام است؟  
1 (22 03( x ; x ) ( x ; x )          2 (23 2 0( x ; x ) ( x ; x )         

3 (22 03( x ; x ) ( x ; x )         4 (23 2 0( x ; x ) ( x ; x )         
  
  
  

  دقيقه 10

  آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

  )آشنايي با منطق رياضي(
  18تا  1هاي  صفحه

  .شويد گيريد و از مسير جدا نمي آزمون ياد مي ةجلس در. دايد و آماده نيستيد غايب نشوي حتي اگر درس نخوانده
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 18:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2( پروژة -)2(فيزيك 

   عادي -)2(فيزيك 

  
كـه داراي بـار منفـي اسـت بـه كلاهـك       را يك ميلة پلاستيكي . يك الكتروسكوپ داراي مقداري بار الكتريكي است - 131

 هاي الكتروسكوپ صحيح است؟  كدام گزينه در مورد انحراف ورقه. كنيم الكتروسكوپ نزديك مي

        . شوند از هم دور مي) 1
  . شوند سپس از هم دور ميچسبند و  ابتدا به هم مي) 2
    . شوند به هم نزديك مي) 3
  . تواند رخ دهد بسته به شرايط هر سه حالت مي) 4

  صحيح است؟  هاي زير گزينهيك از كدام  - 132
  . آيد وجود مي ر فضاي اطراف بارهاي الكتريكي بهميدان الكتريكي، خاصيتي است كه د) 1
  .موجود در آن نقطه وابسته استآزمون ميدان الكتريكي در هر نقطه، به بار ) 2
  . يابد تر باشد، بزرگي ميدان الكتريكي در يك نقطة معين، الزاماً افزايش مي هر چه تعداد بارهاي الكتريكي بيش) 3
  . تواند وجود داشته باشد هاي الكتريكي، مغناطيسي يا گرانشي مي در هر نقطه از فضا، فقط يكي از ميدان) 4

و اندازة  E1با بر، براBدر نقطة q1ناشي از بار الكتريكي اندازة ميدان. اند قرار گرفته Bو Aدر نقاط  q2و  q1اي  نقطهالكتريكي دو بار مطابق شكل زير  - 133
الكتريكي نيروي اندازة  و  F12 با برابر q2به  q1وارد از طرف بارالكتريكي نيروي اندازة و همچنين  E2با برابر Aدر نقطة q2ناشي از بار الكتريكي ميدان

 ، كدام گزينه صحيح است؟ تغيير نكند 2qعلامت بارولي  را نصف كنيم q2باراندازة اگر . باشد مي F21 با برابر q1به  q2وارد از طرف بار

1 (E1 وE2 شوند اما نصف ميF12  وF21 كنند تغييري نمي    .    
2 (E2 وF21 شوند اما نصف مي E1  وF12 كنند تغييري نمي .  
3 (E1 كند اما  تغييري نميE2 وF12 وF21 شوند نصف مي .  
4 (E2 كند اما  تغييري نميE1 وF12 وF21 شوند نصف مي .  

5الكتريكي دانكه در مي qوارد بر بارالكتريكي نيروي بردار تواند  كدام گزينه مي - 134 3E i j 
  تمام واحدها در( باشد؟ ،قرار گرفتهSI هستند (.  

1 (10 6i j
    2 (6 10i j

    3 (10 6i j 
    4 (10 6i j 

    
)به طرف بالا  Cدر نقطة برايند اگر جهت ميدان الكتريكي . اند ثابت شده Bو Aدر نقاطاي  قطهندو بار الكتريكي  - 135 ) هاي زير  باشد، كدام يك از گزينه

 صحيح است؟ 

      .     منفي است q2مثبت و علامت بار q1علامت بار ) 1
  . مثبت است q2و  q1علامت هر دو بار ) 2
      . مثبت است q2منفي و علامت بار  q1علامت بار ) 3
  . منفي است q2و  q1علامت هر دو بار ) 4

يك سال را تقريباً (شود؟  C1كشد تا بار جسم  اگر بتوانيم در هر ثانيه يك ميليون الكترون از جسمي بگيريم، تقريباً چند سال طول مي - 136 73 ثانيه  10

191در نظر بگيريد و 6 10e / C   ( 

1 ( 32 10  2 ( 42 10  3 ( 52 10  4 ( 62 10   

92به اندازةيك چاپگر جوهرافشان  - 137 10 C اگر ميدان الكتريكي ايجاد شده  .كند كه در ابتدا خنثي بوده است، منتقل ميرا به هر قطرة جوهر  بار الكتريكي

Nتوسط اين چاپگر

C
 64 191است؟  كدامجوهر جذب كرده يا از دست داده  هايي كه قطرة باشد، تعداد الكترون 10 6 10(e / C)   

1 (101 25 10/   2 (91 25 10/   3 (101 5 10/   4 (92 5 10/     
  
  
  
  

   )2( فيزيك 
بار ( ساكن  الكتريسيتة

، بر هم ...الكتريكي، پايستگي 
نهي نيروهاي الكتروستاتيكي، 

و بر هم ... ميدان الكتريكي، 
  )هاي الكتريكي نهي ميدان
  17تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 30
  .پاسخ دهيد 23 تا 21يهادر صفحه170ات151هايبه سري سؤال150تا131

نتايج هر درس را با  ،آزمون را دريافت كرديدةتي كارنامدر روزهاي جمعه ، پس از برگزاري آزمون و وق
  .قبل مقايسه كنيد ةآن درس در دو هفت ةساعات مطالع
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 19:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2(پروژة  -)2(فيزيك 

 

123به يكديگر، تعداد  Bو Aبا مالش دو جسم - 138 25 10/  الكترون از جسمA بهB شود و بار الكتريكي جسم منتقل ميA      سـه برابـر بـار الكتريكـي

191پس از مالش چند ميكروكولن است؟  Bها قبل از مالش يكسان بوده باشد، بار الكتريكي جسم اگر بار آن. شود مي Bجسم 6 10(e / C)    

1 (52/0-    2 (04/1-    
3 (52/0    4 (04/1   

در تماس با هم قرار دارند و در ابتدا خنثي هستند، نزديك كرده و كه  Cو  A ،Bاي با بار الكتريكي منفي را به سه كرة رساناي   مطابق شكل زير، ميله - 139
ترتيب از راست به  به Cو  A ،Bهاي   خارج كنيم و سپس ميلة باردار را دور كنيم، علامت بار كره  را از بين دو كره Bاگر در اين حالت كرة . داريم نگه مي

 .)ها عايق هستند پايه( ؟چپ كدام است

      مثبت، مثبت، منفي )1
  منفي، مثبت، مثبت )2
      مثبت، خنثي، منفي )3
  منفي، خنثي، مثبت) 4

 Aفاصـلة دو بـار در حالـت   . رسم شده است Bو Aدو حالتضرب اندازة بارها براي  برحسب حاصلبين دو بار الكتريكي، نمودار اندازة نيروي الكتريكي  - 140
  چگونه است؟  Bنسبت به فاصلة دو بار در حالت 

  تر          درصد كم 50) 1
  تر  درصد بيش 50) 2
   تر درصد كم 25) 3
  تر   درصد بيش 25) 4

از هـم نيـروي دافعـة     dدر فاصـلة  Qو Qنام و دو بار هم نيوتون 30از هم نيروي جاذبة الكتريكي dدر فاصلة qو qنام اگر دو بار الكتريكي غيرهم - 141
Q)نيوتون را به هم وارد كنند، دو بار 40الكتريكي q) و(Q q) در فاصلةd  0( كنند؟ هم وارد ميچند نيوتون نيرو بهq  وQ   (    

1 (70  2 (50  3 (35  4 (10  
را برداشته و  q1درصد از بار 20اگر . كنند وارد مي Fاند و به يكديگر نيروي از يكديگر قرار گرفته rدر فاصلة q2و q1نام اندازه و ناهم دو بار الكتريكي هم - 142

 خواهد شد؟  Fبرچند برا ،كنند برابر كنيم، اندازة نيرويي كه به يكديگر وارد مي 2اضافه كنيم و فاصلة بارها را از يكديگر  q2به بار

1 (16/0  2 (64/0  3 (96/0  4 (24/0   
وارد  3qلكتريكينيوتون را به بار ا 2نيرويي به بزرگي 1qاگر بار الكتريكي. اي قرار دارند الزاويه در رئوس مثلث قائماي  نقطهدر شكل زير، سه بار الكتريكي  - 143

sin(برابر با چند نيوتون است؟  3qكند، اندازة برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار الكتريكي 0 360 qو  2 q q 1 3 22 ( 

1 (13        
2 (5  
3 (5/2  
4 (3   

ترين اندازة نيـرو   كنند به كم به هم وارد مي ترين اندازة نيرويي كه دو ذره يشدو مقايسه شود، نسبت ب كند، دوبه اگر نيرويي كه هر بار به بار ديگر وارد مي - 144
 كدام است؟ 

1 (32
9             

2 (27
25  

3 (25
3  

4 (9
8   
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 باشد؟  مي q2وارد بر بارالكتريكي برايند نيروهاي اندازة تقريباً چند برابر  qوارد بر بارالكتريكي برايند نيروهاي اندازة در شكل زير،  - 145

)
29

29 10 N . m
k

C
  طول هر ضلع مربع ،a 2است و 1 4/ ( 

1 (05/2        
2 (64/1  
3 (1  
4 (55/1    
  

 برايند حاصل از دو باراي از مركز خط واصل دو بار، ميدان الكتريكي  در چه فاصله. از يكديگر قرار دارند dدر فاصلة 9qو q4اي نقطه دو بار الكتريكي - 146
 ؟ شود ميصفر 

1 (d
1

10  2 (d
6

10  3 (d
4

10  4 (d
9
10   

در وسـط   براينـد بزرگي ميدان الكتريكي  ،صفر باشد q2بار اگر نيروي خالص وارد بر. اند ثابت شده Cو A ،Bسه ذرة باردار در نقاطزير، مطابق شكل  - 147

Nچند BCفاصلة

C
Nاست؟   . m

(k )
C

 
29

29 10  

1 (13750           2 (1650  
3 (12250    4 (10250    

N با برابر Cدر نقطةقرار دارد،  Aكه در نقطة qاي نقطه بارناشي از الكتريكي ميدان اندازة  ،زيردر شكل  - 148

C
، بزرگي برود Bبه نقطة qاگر بار. است 6000

Nچند Cحاصل از آن در نقطة الكتريكي ميدان اندازة  تغيير

C
 است؟  

1 (12000         
2 (1250  
3( 4000  
4 (2000   

  است؟  SIچند واحد 2qو 1qاي  الكتريكي نقطهناشي از دو بار الكتريكي برايند ميدان  بزرگي، زيرشكل از Aنقطةدر  - 149

29
29 10 N . m

(k )
C

   

1 (78 10           

2 (72 10  

3 ( 79 108  

4 ( 79 2 108   

Eد هر دو بار قرار داركه به يك فاصله از  Oنقطة در  q2و q1اي نقطه الكتريكي الكتريكي حاصل از دو بار هاي برايند ميدان ،زير مطابق شكل - 150
 با . است

E4ها در همان نقطه برايند ميدان، Oنقطة از  q1 بارفاصلة درصدي  75كاهش 
 2 حاصل. شود مي

1
q

q
 كدام است؟  

1 (25/2-        2 (3    
3 (4    4 (4-    
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  موازي -)2(فيزيك   
  

3Feبار الكتريكي . است 26عدد اتمي آهن  - 151   چند كولن است؟(e / C)  191 6 10  
/) 2  صفر) 1  184 16 10  3 (/  194 8 10  4 (/  183 68 10    

، خنثي يك تكه چوب خنثي به در اثر مالش يك ميلة پلاستيكي - 152 132 بـار  . شـود  ها مبادله مـي  الكترون بين آن 10
e)است؟  كولنميكرو الكتريكي چوب چند / C)  191 6 10  

1 (/3 2          
2 (33 2 10/    
3 (/3 2  
4 (33 2 10/     
  
  

ينه در كدام گز. كنيم به كلاهك الكتروسكوپ نزديك ميرا ي است فيك ميلة پلاستيكي كه داراي بار من. يك الكتروسكوپ داراي مقداري بار الكتريكي است - 153
 هاي الكتروسكوپ صحيح است؟  مورد انحراف ورقه

  . شوند و سپس از هم دور مي چسبند ميابتدا به هم ) 2    . شوند از هم دور مي) 1
  . تواند رخ دهد بسته به شرايط هر سه حالت مي) 4  . شوند به هم نزديك مي) 3

جـرم  (باشـد؟   برابـر زمـين  كرة در سطح  ها يكي از آنة الكتريكي وارد بر هر كدام با وزن نيروي دافعاندازة متر باشد تا  فاصلة ميان دو پروتون چند سانتي - 154

/ را  پروتون kg 271 6 10 ، 
29

29 10 N.m
k

C
  ،191 6 10e / C   10و N

g
kg

درنظر بگيريد (. 

1 (12/0  2 (12  3 (5/13  4 (135  
يك سال را تقريباً (شود؟  C1كشد تا بار جسم  تقريباً چند سال طول مي ،بگيريم يبتوانيم در هر ثانيه يك ميليون الكترون از جسماگر  - 155 73 ثانيه  10

191و نظر بگيريد در 6 10e / C  (  

1 ( 32 10  2 ( 42 10  3 ( 52 10  4 ( 62 10   
123به يكديگر، تعداد  Bو Aبا مالش دو جسم - 156 25 10/  الكترون از جسمA بهB شود و بار الكتريكي جسم منتقل ميA      سـه برابـر بـار الكتريكـي

191است؟  پس از مالش چند ميكروكولن Bها قبل از مالش يكسان بوده باشد، بار الكتريكي جسم اگر بار آن. شود مي Bجسم 6 10(e / C)    

1 (52/0-  2 (04/1-  3 (52/0  4 (04/1   
ابتدا خنثي هستند، نزديك كرده و  كه در تماس با هم قرار دارند و در Cو  A ،Bاي با بار الكتريكي منفي را به سه كرة رساناي   مطابق شكل زير، ميله - 157

ترتيب از راست به  به Cو  A ،Bهاي   خارج كنيم و سپس ميلة باردار را دور كنيم، علامت بار كره  را از بين دو كره Bاگر در اين حالت كرة . داريم نگه مي
 .)ها عايق هستند پايه( ؟چپ كدام است

  منفي، مثبت، مثبت )2    مثبت، مثبت، منفي )1

  منفي، خنثي، مثبت) 4    مثبت، خنثي، منفي )3

 Aدر حالـت  ة دو بـار فاصـل . رسم شده است Bو Aبارها براي دو حالتاندازة ضرب  برحسب حاصلبين دو بار الكتريكي،  ي الكتريكينيرواندازة نمودار  - 158
 ؟ چگونه است B حالتنسبت به فاصلة دو بار در 

         تر   درصد كم 50) 1
  تر  درصد بيش 50) 2
  تر  درصد كم 25) 3
   تر  درصد بيش 25) 4
  
  
  
  
  
  

    )2( فيزيك
بار ( ساكن  الكتريسيتة

الكتريكي، پايستگي و كوانتيده
بودن بار الكتريكي، قانون 

و بر هم نهي نيروهاي  كولن
  )الكتروستاتيكي

 10تا  1هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 30

در روزهاي جمعه ، پس از برگزاري آزمون و وقتي كارنامة آزمون را دريافت كرديد، نتايج هر درس 
 .ا با ساعات مطالعة آن درس در دو هفتة قبل مقايسه كنيدر
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ن به يكديگر وارد ونيوت 6/1 الكتريكي به بزرگي نيروي جاذبة ،متري از هم سانتي 30باشند و در فاصلة  لولة فلزي كوچك و مشابه داراي بار الكتريكي ميدو گ - 159
Cاگر اين دو گلوله را به هم تماس دهيم، بار الكتريكي هر يك . كنند مي 3 كدام گزينه است؟ مطابق ها برحسب ميكروكولن  هبار اولية گلول. خواهد شد  

29
29 10 N . m

(k )
C

  

    -8و  2) 4  -10و  16) 3  -2و  8) 2  -16و  10) 1
ست و در مركز مربع قرار گرفته كه علامت آن مخالف علامت اين چهار بار ا Qبار اندازة . دنهاي يك مربع قرار دار در گوشه زيرچهار بار مشابه مطابق شكل  - 160

q)0وارد بر هر يك از بارها صفر باشد؟ الكتريكي چقدر باشد تا برايند نيروهاي  qبرحسب است  ) 

1 (q
( )2 12        

2 (q( )2 2  

3 (2 2 14
q

( )  

4 (q( )2 1   
بـا براينـد    برابـر  q1وارد بـر بـار  الكتريكي اگر برايند نيروهاي . اند ثابت شده روي يك خط راستجاي خود اي، در  بار الكتريكي نقطه 3 زير، مطابق شكل - 161

31وباشد و به سمت راست  q2وارد بر بارالكتريكي نيروهاي  32 30420F F N  ،اندازة بـار  باشدq  اسـت؟   ميكروكـولن  چنـد)
29

29 10 N.m
k

C
  

 .) است 3qاز طرف بار 1qبه معناي نيروي وارد بر بار 31Fو

1 (73                   
2 (13      
3 (36      
4 (6   

دافعـة  نيـروي  از هـم   dدر فاصـلة  Qو Qنام و دو بار هم نيوتون 30نيروي جاذبة الكتريكياز هم  dدر فاصلة qو qنام غيرهمالكتريكي اگر دو بار  - 162
Q)دو بار ،وارد كنندبه هم را  نيوتون 40الكتريكي q) و(Q q) در فاصلةd  0(كنند؟  به هم وارد مي نيوتون نيروچندq  وQ(   

1 (70    2 (50    
3 (35    4 (10  

را برداشته و  q1درصد از بار 20اگر . كنند وارد مي Fاند و به يكديگر نيروي از يكديگر قرار گرفته rدر فاصلة q2و q1نام اندازه و ناهم دو بار الكتريكي هم - 163
 خواهد شد؟  Fچند برابر ،كنند به يكديگر وارد ميكه ويي نيراندازة برابر كنيم،  2اضافه كنيم و فاصلة بارها را از يكديگر  q2به بار

1 (16/0    2 (64/0    
3 (96/0    4 (24/0   

Aqاي نقطهالكتريكي سه بار  - 164 C  4 ،Bq C 6 وOq C  10 خالص رند و نيرويمطابق شكل روي يك خط راست قرار داF به بارOq  وارد
كـه در ايـن حالـت بـه      برايندي نيروي دازة، اناضافه كنيمرا نصف آن مقدار  Bqو Aqبه هر يك از دو باررا برداشته و  Oqاز بار درصد  40 اگر .شود مي
  است؟  Fچند برابر ،شود وارد مي Aqبار

1 (5
4  

2 (20
33  

3 (3
4  

4( 4
5    

2در فاصلة Cاند و گلولة از هم ثابت شده dدر فاصلة Bو Aلولة بارداردو گ - 165
5 d از گلولةA و روي خط واصلA وB  اگـر بـار   . قرار داردو بين دو بار

A،2گلولة از طرف Cگلولة نيروي وارد بر اندازة به  B گلولةطرف از  C نيروي وارد به گلولةاندازة باشد و نسبت  B ،C36گلولة
 اندازة بـار باشد،  3

 چند نانوكولن است؟  Aةالكتريكي گلول

1 ( 324 10    2 ( 354 10    
3 ( 324 10    4 ( 354 10  
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وارد  3qرا به بار الكتريكينيوتون  2ي به بزرگينيروي 1qاگر بار الكتريكي. اي قرار دارند الزاويه در رئوس مثلث قائماي  نقطهسه بار الكتريكي  ،زيردر شكل  - 166

sin(چند نيوتون است؟ با برابر  3qبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار الكتريكياندازة كند،  0 360 qو  2 q q 1 3 22 ( 

1 (13        
2 (5  
3 (5/2  
4 (3  

نيـرو  اندازة ترين  كنند به كم به هم وارد مي دو ذره نيرويي كه اندازة ترين  نسبت بيش دو مقايسه شود، كند، دوبه هر بار به بار ديگر وارد ميكه  ياگر نيروي - 167
 كدام است؟ 

1 (32
9          

2 (27
25  

3 (25
3  

4 (9
8   

 باشد؟  مي q2وارد بر بارالكتريكي برايند نيروهاي اندازة چند برابر تقريباً  qوارد بر بارالكتريكي برايند نيروهاي اندازة  زير،در شكل  - 168

)
29

29 10 N . m
k

C
 ع مربع ، طول هر ضلa 2است و 1 4/ ( 

1 (05/2        
2 (64/1  
3 (1  
4 (55/1    

1باردار  سه ذرة - 169 20q C   ،2 125q C    3وq 1اگر بردار برايند نيروهاي وارد بر بـار  . اند شكل زير ثابت شده الزاوية در سه رأس مثلث قائمq  از

چند ميكروكولن است؟  3qباشد، نيوتون  7200و اندازة آن ها xطرف بارهاي ديگر، موازي با محور
29

29 10 N.m
(k )

C
  

1( 9-      
2( 27-   
3( 9      
4 (27  
  

qبارهاي سه گوي رسانا، كوچك و يكسان با - 170 C 1 6 ،q C 2 qو 12 C 3 را با هم تماس  3و  2هاي  و سپس گوي 2و  1هاي  ابتدا گوي .داريم 9
iبرحسب بردارهاي يكة 3الص الكتريكي وارد بر گوي نيروي خ. دهيم قرار ميدر سه رأس يك مربع دهيم و مطابق شكل زير  مي

 وj
 درSI  كدام است؟ 

N. m
(k )

C
 

29
29 10 

1 ( i j   3 39 10 9 10
               

2 (i j    3 381 10 81 10
   

3 (i j    3 39 10 9 10
   

4 (i j   3 381 10 81 10
   
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  عادي -)2(شيمي    

 
ترتيب از راست به چپ در كدام گزينـه آمـده    عوامل ايجاد گسترش در صنعت خودرو و پيدايش تجارت جهاني به - 171

 است؟ 

    پراكندگي منابع  -فولاد) 1
  پيشرفت صنعت  -نفت خام) 2
    پيشرفت صنعت  -فولاد) 3
  پراكندگي منابع  -نفت خام) 4

 ت؟عبارت كدام گزينه درست اس - 172

  . آيند دست مي همة مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به) 1
  . رويه در حال كاهش است خاطر مصرف بي تقريب جرم كل مواد در كرة زمين به به) 2
  . تر است بيش 2030تا  2005هاي  ، در سالهاي فسيلي نسبت به فلزها و مواد معدني رشد ميزان توليد و مصرف نسبي سوخت) 3
  . كنند هستند، رشد مي 18ها با استفاده از كودهايي كه شامل عناصر پتاسيم و دو عنصر اول گروه  و ميوهسبزيجات ) 4

 .)  ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 173

  ». . . در اثر ضربه خُرد . . . و همانند عنصر . . .  ، الكترون. . .  عنصرها، همانند  در واكنش با ديگر عنصر 32عدد اتمي با  عنصري«
  .  شود مي -12Mg-گذارد به اشتراك مي -كربن) 1
  . شود نمي -82Pb-گيرد مي -كلر) 2
15-دهد از دست مي -آلومينيم) 3 P- شود مي .  
  .  شود مي -16S-گذارد تراك ميبه اش -سيليسيم) 4

 .) اند نماد عناصر فرضي انتخاب شده(است؟  نادرستبا توجه به آن كدام مطلب . جدول زير بخشي از جدول تناوبي است - 174

  . تر است از ساير عنصرها بيش Dو خصلت نافلزي اتم Hخصلت فلزي اتم) 1
بيشتر شـبيه فلزهـا     همانند نافلزها و خواص فيزيكي آن Fرفتار شيميايي عنصر) 2

  .است
Hصورت به Hو  A ،Bشعاع اتمي سه عنصر مقايسة ) 3 A B است .  
  .ندارند الكتريكيرسانش  15و  14هاي  عناصر گروههيچ يك از در اين جدول، ) 4

 تر است؟  خصلت فلزي كدام يك از عناصر زير بيش - 175

1 (13 A  2 (35B  3 (37C  4 (38 D  
. . . بين شعاع اتمي يك عنصر نافلز با خصلت نـافلزي آن رابطـة  . قابل توضيح است. . . هاي وابسته به  اي براساس كميت روندهاي تناوبي در جدول دوره - 176

 .  وجود دارد

    وارونه  -اتم) 2    مستقيم  -الكترون) 1

  مستقيم  -اتم) 4     وارونه -الكترون) 3
  
  
  
  
  

15  14  2  1  
  گروه 

            

  دوره       

D   W   B   A   2n   
E   F   G   H   3n   

  ) 2(شيمي 
زميني را بدانيم  قدر هداياي

از ابتداي فصل تا ابتداي (
عنصرها به چه شكلي در طبيعت

  )؟شوند يافت مي
  17تا  1هاي  صفحه

هاي  توانيد به جاي سؤال تر است مي ها عقب آزمون آموزان گرامي؛ اگر برنامة مدرسة شما از برنامة دانش  دقيقه 20
  .پاسخ دهيد 29 تا 27يهادر صفحه210تا191هايبه سري سؤال190تا171

 :كنيد اجرا و بخوانيدراهاآن.دارندمهمهدف4ايبرنامههايآزمون
  آزمون روز در يادگيري - 4  زمان مديريت - 3  خودنگاري - 2  گذاري هدف - 1
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 خواص موجود در كدام گزينه، همگي جزو خواص فيزيكي فلزات است؟   - 177

  پذيري زياد  سطح درخشان، رسانايي الكتريكي، واكنش) 1
  پذيري، عدم رسانش گرمايي  خواري، شكل چكش) 2
  خواري  سطح درخشان، رسانايي الكتريكي، چكش) 3
  مايل به از دست دادن الكترون تمفتول شدن، رسانايي الكتريكي، ) 4

 است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  - 178

  . هايي از تغيير شيميايي هستند توليد نور، آزادسازي گرما، تشكيل رسوب و خروج گاز، نشانه) الف

2Mو  Mهاي  ترتيب كاتيون در واكنش بين فلزات قليايي و قليايي خاكي با گاز كلر، به) ب  آيد به وجود مي .  
  . پذيري بيشتري دارد دهد، زيرا واكنش تر الكترون ظرفيت خود را از دست مي عنصر ليتيم نسبت به عنصر سديم آسان) پ
  . يابد در فلزات گروه دوم جدول تناوبي، همانند فلزات قليايي، با افزايش عدد اتمي، خصلت فلزي افزايش مي) ت
1 (1     2 (2    
3 (3    4 (4   

مربوط به شعاع اين عناصر ) pmهمگي برحسب(231و  186، 152دهد، اگر اعداد  با توجه به شكل زير، كه واكنش فلزات قليايي با گاز كلر را نشان مي - 179
 .)اند آمده» پ«و » ب«، »الف«ها،  ترتيب شكل راست به چپ بهها از  گزينه(درستي آمده است؟  باشد، ترتيب شعاع اين عناصر در كدام گزينه به

      
  نور بنفش ) پ  نور قرمز ) ب  نور زرد ) الف

1 (152- 231- 186     2 (186- 231- 152    
3 (152- 186- 231     4 (186- 152- 231   

 A ،Bدهد، كدام گزينه در مورد عناصر وم جدول تناوبي را نشان ميبا توجه به نمودار زير كه تغيير شعاع اتمي عناصر قليايي تا هالوژن عناصر دورة س - 180
 است؟   نادرست Cو

1 (B مانندA دهد د عبور ميسطح درخشاني دارد و جريان برق را از خو.  
2 (Cتواند ، در دماي اتاق گازي زرد رنگ است و براي پايدار شدن مي  

  .را توليد كند Cيون 
3 (A از عناصر دستةs،C صر دستةاز عناp وB فلز است يك شبه .  
4 (A،با دادنB با به اشتراك گذاشتن وC   گذاشـتن  با گرفتن يا به اشـتراك

  . رسند ر ميتايي پايدا الكترون به آرايش هشت
. . . يافته و بـدين ترتيـب شـعاع اتـم     . . . كند  ها وارد مي اي كه هسته به الكترون اي، نيروي جاذبه ها در يك دوره از جدول دوره با افزايش تعداد پروتون - 181

 .  يابد مي. . . طور كلي اختلاف شعاع اتمي دو عنصر متوالي در يك دوره  يابد؛ بنابراين به مي

  افزايش  -كاهش -افزايش) 2  كاهش  -شكاه -كاهش) 1
  كاهش  -كاهش -افزايش) 4  كاهش  -افزايش -افزايش) 3

 چند مورد از مطالب زير صحيح است؟   - 182

  . تر خواهد شد زي عنصر نيز بيشتر باشد، خصلت فل لاية ظرفيت عنصر بيش lو nاي، هرچه مجموع در عناصر گروه اول جدول دوره) الف

19K ،3هاي الكتروني كاملاً پر در عنصر تعداد لايه) ب
  .  باشد مي 9Fعنصراشغال شده در هاي الكتروني  برابر تعداد لايه 2

  . كنند توليد مي 2+پايداري با بار  اي يون اغلب عناصر گروه دوم جدول دوره) پ
  . دارد عكسها، با فعاليت شيميايي عناصر موجود در واكنش رابطة  طول موج نور آزاد شده در واكنش) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   
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 است؟ بيان شده درست  عبارت كدام گزينه - 183

  . شوند واسطه ناميده ميعناصر شدن است،  پرها در حال  آن dو زيرلاية قرار دارند 13تا  3هاي  كه در گروه اي عنصرهاي جدول دورهاي از  دسته) 1
  . رسند فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب نميهيچ يك از ، 2و  1هاي  برخلاف فلزات گروه) 2
  . است پر شدهالكترون  10ها با  آنdةتوان يافت كه زيرلاي عنصر مي 7در بين همة عناصر دورة چهارم، فقط ) 3
  . يابد ميدست  آرگون گاز نجيبالكتروني آرايش به ، پايدار ، با تشكيل كاتيونفلز واسطهنخستين ) 4

 است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 184

  . داده است را ساختن سرپناهي ايمن و گرم براي زندگي فراهم امكانتوانايي انسان در بيرون كشيدن موادي مانند نفت و فلزها به او ) 1
  . ها پي بردند ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي) 2
  . شوند ساخته مي... شكوه و عظمت تمدن امروزي تا حدود زيادي مديون مواد جديدي است كه از شيشه، پلاستيك، فلز و ) 3
  . شود براي توليد تمام اجزاي دوچرخه، تنها از فراوري نفت خام استفاده مي) 4

 كند؟  درستي تكميل مي بهترتيب از راست به چپ،  بهكدام گزينه جاهاي خالي عبارت زير را  - 185

  » .يابد افزايش مي. . . كاهش و . . . اي عنصرها، از راست به چپ،  در هر دوره از جدول دوره«

  شعاع اتمي  -خصلت نافلزي) 2  خصلت نافلزي  -شعاع اتمي) 1
  شعاع اتمي  -خصلت فلزي) 4  خصلت فلزي  -شعاع اتمي) 3

  است؟  نادرستعبارت بيان شده در كدام گزينه  - 186

  . ندا ها برابر است، در يك گروه جاي گرفته ترين زيرلاية الكتروني اتم آن هاي بيروني اي، عنصرهايي كه شمار الكترون در جدول دوره) 1
  . تر به فلزها شبيه است فلزها بيش يكي شبهزخواص في) 2
  . يابد هاي الكتروني، شعاع اتمي افزايش مي يك گروه، از بالا به پايين به دليل افزايش تعداد لايهاي، در  جدول دورهدر ) 3
   . باشد مي dمتعلق به فلزات دستةاسكانديم  عنصر) 4

)26؟ در كدام گزينه آمده استآهن در دو اكسيد طبيعي آن  هاي كاتيون يكترونآرايش ال - 187 Fe) 

1 (8 2 6 2
18 183 4 3 4[ Ar] d s , [ Ar] d s     

2 (3 2 5 1
18 183 4 3 4[ Ar] d s , [ Ar] d s  

3 (6 5 1
18 183 3 4[ Ar] d , [ Ar] d s    

4 (5 6
18 183 3[ Ar] d , [ Ar] d  

  ؟ نيستهاي زير با يكديگر برابر  كدام جفت گونه 3d هاي موجود در زيرلاية تعداد الكترون - 188

1 (2
25Mn   ،3

26 Fe   2 (4
25Mn   ،2

26 Fe   

3 (31Ga  ،2
30Zn     4 (3

31Ga   ،30Zn    
)21هاي زير به عنصر اسكانديم چند مورد از ويژگي - 189 Sc)  تعلق دارد؟ 

    .اي است نخستين فلز واسطه در جدول دوره) الف
   . ها وجود دارد و برخي شيشه تلويزيون رنگي مانند، وسايل خانهدر ) ب

Sc)3اسكانديم يون آرايش الكتروني ) پ )  2 يون سولفيددر اسكانديم اكسيد با آرايش الكتروني(S ) در كلسيم سولفيد يكسان است .  
   صفر ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

 است؟  نادرستكدام ويژگي در مورد فلز طلا  - 190

   .خوار است فلزي محكم و چكش) 1
  . كند نمي چنداني رسانايي الكتريكي آن تغيير ،دما تغييربا ) 2
    . دهد خورشيدي را به خوبي بازتاب مي پرتوهاي) 3
  . محيطي زيادي به همراه دارد هاي زيست استخراج آن آسيب) 4
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  موازي -)2(شيمي   
  

 است؟  نادرست عبارت كدام گزينه - 191

  . گردد د صنعتي، موادي به عنوان دورريز مشاهده ميطور كلي در هر فرايند تولي به )1
  . كند ها كمك مي آناز برداري درست  دانش شيمي به شناخت ساختار دقيق مواد، رفتار و بهره) 2
  . شوند، استوار است الكترونيك بر اجزايي كه از رساناها ساخته مي پيشرفت صنعت) 3
  . باشد جديد مي توسعة فناوري مديون كشف و درك خواص يك مادة) 4

 ترتيب از راست به چپ در كدام گزينه آمده است؟  عوامل ايجاد گسترش در صنعت خودرو و پيدايش تجارت جهاني به - 192

  پيشرفت صنعت  -نفت خام) 2  پراكندگي منابع  -فولاد) 1
  پراكندگي منابع  -نفت خام) 4  پيشرفت صنعت  -فولاد) 3

    . مربوط است. . . به . . .  در اين نمودار قسمت .دهد را نشان ميدر جهان . . .  مقابلنمودار  - 193

  
     فلزها   -B -برآورد ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد) 1
  معدني  مواد -A-برآورد ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد) 2
   فلزها -A-اف نسبي برخي موادبرآورد ميزان اكتش) 3
    هاي فسيلي  سوخت -C-برآورد ميزان اكتشاف نسبي برخي مواد) 4

    
 عبارت كدام گزينه درست است؟ - 194

  . آيند دست مي همة مواد طبيعي و مصنوعي از كرة زمين به) 1
  . رويه در حال كاهش است خاطر مصرف بي زمين بهتقريب جرم كل مواد در كرة  به) 2
  . تر است بيش 2030تا  2005هاي  ، در سالهاي فسيلي نسبت به فلزها و مواد معدني رشد ميزان توليد و مصرف نسبي سوخت) 3
  . نندك ميرشد  ،هستند 18عنصر اول گروه  ودهايي كه شامل عناصر پتاسيم و دوبا استفاده از كها  ميوه سبزيجات و) 4

 است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 195

  . كنند ميبندي  طبقهفلز  ها در سه دستة فلز، نافلز و شبه اي را براساس رفتار آن عنصرهاي هر گروه از جدول دوره) 1
  . گذارند ها الكترون به اشتراك مي هاي كربن و سيليسيم در واكنش با ديگر اتم اتم) 2
  . شود الكتريكي كمي دارد و در اثر ضربه خرد مي يرساناي ،يسيمسيل عنصر ژرمانيم همانندعنصر ) 3
   . سطح صيقلي و درخشاني دارد ،سرب عنصر قلع همانندعنصر ) 4

 اند؟  درستي بيان شده كدام جملات به ،در رابطه با جدول تناوبي و عناصر آن - 196

  . شوند بندي مي مفلز تقسي عناصر اين جدول براساس رفتار به سه گروه فلز، نافلز و شبه) الف
  . قلع، رسانايي الكتريكي كمي دارد عنصر ژرمانيم برخلافعنصر ) ب
  . شود سيليسيم در اثر ضربه، خُرد ميعنصر سرب برخلاف عنصر ) پ
  . ، رسانايي گرمايي بالايي ندارندجدول تناوبي 17تا  15 با عدد اتمي برخلاف عناصر جدول تناوبي 13تا  11 با عدد اتمي عناصر) ت
   ب ، پ ) 4  پ ، ت ) 3  الف ، ب ) 2  الف ، ت ) 1
  
  
  
  
  

  )  2(شيمي 
قدر هداياي زميني را بدانيم 

از ابتداي فصل تا ابتداي (
دنيايي رنگي با عنصرهاي 

   )dدستة
  14تا  1هاي  صفحه

  ..تر هستندتر هستند  ها عقبها عقبآزمونآزمونآموزاني كه از برنامةآموزاني كه از برنامةهاي ويژة دانشهاي ويژة دانشسؤالسؤال  دقيقه 20

A

B

C

 :و اجرا كنيد ها را بخوانيدآن.هدف مهم دارند4ايهاي برنامهآزمون

  يادگيري در روز آزمون - 4مديريت زمان   - 3خودنگاري   - 2گذاري   هدف - 1
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 28:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2( پروژة -)2( شيمي

 

   .)ها را از راست به چپ بخوانيد ينهگز( كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 197

  ». .  .رد در اثر ضربه خُ. . . و همانند عنصر . . . ، الكترون . . .  عنصرها، همانند در واكنش با ديگر عنصر 32دد اتمي با ع عنصري«
   . شود مي -12Mg-گذارد به اشتراك مي -كربن) 1
  . شود نمي -82Pb-گيرد مي -كلر) 2
15-دهد از دست مي -آلومينيم) 3 P- شود مي .  
   . شود مي -16S-گذارد به اشتراك مي -سيليسيم) 4

 .) اند نماد عناصر فرضي انتخاب شده(است؟  نادرستبا توجه به آن كدام مطلب . جدول زير بخشي از جدول تناوبي است - 198

  . تر است از ساير عنصرها بيش Dو خصلت نافلزي اتم Hخصلت فلزي اتم) 1
شـبيه فلزهـا   بيشتر   اص فيزيكي آننافلزها و خو همانند Fرفتار شيميايي عنصر) 2

  .است
Hصورت به Hو  A ،Bسه عنصر شعاع اتمي  مقايسة) 3 A B است .  
  .ندارند الكتريكي رسانش 15و  14هاي  عناصر گروههيچ يك از ، در اين جدول) 4

 تر است؟  خصلت فلزي كدام يك از عناصر زير بيش - 199

1 (13 A  2 (35B  3 (37C  4 (38 D  
، »الـف « هاي پرسش ترتيب ها از راست به چپ، به گزينه(در كدام گزينه آمده است؟ ) پ(و ) الف(هاي  پرسش نادرست پاسخو ) ب(پاسخ درست پرسش  - 200
  .) اند آمده» پ«و » ب«

  جامد هستند؟ در دماي اتاق اي  چه تعداد از عناصر دورة سوم جدول دوره) الف
  عمده در كدام قسمت جدول قرار دارند؟  طور اي به فلزات جدول دوره) ب
  تر شبيه فلزهاست يا نافلزها؟  بيش هافلز شبهخواص فيزيكي ) پ
    نافلزها  -چپ و مركز -5) 1
  فلزها -چپ و مركز -6) 2
    نافلزها  -راست و بالا -5) 3
  فلزها  -راست و بالا -6) 4

  . يابد مي. .  .باشد، رسانايي الكتريكي آن . . . عنصري . . . هر چه خصلت  - 201

  كاهش  -تر كم -نافلزي) 2    افزايش  -تر كم -فلزي) 1
  افزايش  -تر بيش -نافلزي) 4  افزايش  -تر بيش -فلزي) 3

. . . رابطـة آن نافلز با خصلت نـافلزي  يك عنصر بين شعاع اتمي . قابل توضيح است. . . هاي وابسته به  براساس كميت اي دوره روندهاي تناوبي در جدول - 202
  . ود داردوج

    وارونه  -اتم) 2    مستقيم  -الكترون) 1
  مستقيم  -اتم) 4    وارونه  -الكترون) 3

  جزو خواص فيزيكي فلزات است؟  خواص موجود در كدام گزينه، همگي - 203

   زيادپذيري  ، رسانايي الكتريكي، واكنشسطح درخشان) 1
   ييگرما عدم رسانشپذيري،  خواري، شكل چكش) 2
  خواري  سانايي الكتريكي، چكش، رسطح درخشان) 3
   تمايل به از دست دان الكترون ، رسانايي الكتريكي، مفتول شدن) 4

 است؟  نادرستهاي ليتيم و پتاسيم باشد، كدام گزينه  مربوط به اتم رو روبههاي  اگر شكل - 204

    .  پتاسيم است اتم مربوط به» ب«ليتيم و شكل  اتم مربوط به» الف«شكل ) 1
     . تر است بيش» ب«هاي الكتروني در شكل  هتعداد لاي) 2
  .است تر كم» الف«اتم شكل  فلزيخصلت ) 3
  . تر است كم» ب«فعاليت شيميايي اتم شكل ) 4
  

15  14  2  1  
  گروه 

            
  دوره       
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 29:  صفحه     رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4 آزمون -)2(پروژة  -)2(شيمي  

 

 است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  - 205

  . هايي از تغيير شيميايي هستند گاز، نشانه خروجتوليد نور، آزادسازي گرما، تشكيل رسوب و  )الف

2Mو  Mهاي  ترتيب كاتيون كنش بين فلزات قليايي و قليايي خاكي با گاز كلر، بهدر وا )ب  آيد به وجود مي .  
   .پذيري بيشتري دارد دهد، زيرا واكنش تر الكترون ظرفيت خود را از دست مي عنصر ليتيم نسبت به عنصر سديم آسان )پ
  . يابد لزات گروه دوم جدول تناوبي، همانند فلزات قليايي، با افزايش عدد اتمي، خصلت فلزي افزايش ميدر ف )ت
1 (1   2 (2  3 (3  4 (4   

به شعاع اين عناصر مربوط ) pmهمگي برحسب(231و  186، 152اگر اعداد  ،دهد با توجه به شكل زير، كه واكنش فلزات قليايي با گاز كلر را نشان مي - 206
 .)اند آمده» پ«و » ب«، »الف«ها،  ترتيب شكل ها از راست به چپ به گزينه(درستي آمده است؟  باشد، ترتيب شعاع اين عناصر در كدام گزينه به

      
  نور بنفش ) پ  نور قرمز ) ب  نور زرد ) الف

1 (152- 231- 186     2 (186- 231- 152    
3 (152- 186- 231     4 (186- 152- 231   

  كند؟  ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي فعاليت شيميايي در يك دوره از چپ به راست، به خواري و هاي چكش ويژگي - 207

    ابتدا كاهش سپس افزايش -كاهش) 1
  ابتدا كاهش سپس افزايش  -افزايش) 2
    ابتدا افزايش سپس كاهش -كاهش) 3
  ابتدا افزايش سپس كاهش  -افزايش) 4

 A ،Bدهد، كدام گزينه در مورد عناصر كه تغيير شعاع اتمي عناصر قليايي تا هالوژن عناصر دورة سوم جدول تناوبي را نشان مي نمودار زيرا توجه به ب - 208
  است؟  نادرست Cو

1 (B مانندA  دهد ريان برق را از خود عبور ميدارد و ج درخشانيسطح.  
2 (C ، تواند مي شدن گازي زرد رنگ است و براي پايداردر دماي اتاق  

  .را توليد كند Cيون 
3 (A از عناصر دستةs،C  دستةعناصر ازp وB فلز است يك شبه .  
4 (A،با دادنB اشتراك گذاشتن و به باC گذاشـتن  اشـتراك   به با گرفتن يا

  . دنرس ميپايدار تايي  به آرايش هشت الكترون
. . . يافته و بـدين ترتيـب شـعاع اتـم     . . . كند  وارد مي ها اي كه هسته به الكترون جاذبه اي، نيروي ها در يك دوره از جدول دوره با افزايش تعداد پروتون - 209

  . يابد مي. . . عنصر متوالي در يك دوره  لي اختلاف شعاع اتمي دوطور ك بهيابد؛ بنابراين  مي

  افزايش  -كاهش -افزايش) 2  كاهش  -كاهش -كاهش) 1
  كاهش  -كاهش -افزايش) 4  كاهش  -افزايش -افزايش) 3

  چند مورد از مطالب زير صحيح است؟  - 210

  . تر خواهد شد تر باشد، خصلت فلزي عنصر نيز بيش لاية ظرفيت عنصر بيش lو nچه مجموعاي، هر اول جدول دورهدر عناصر گروه ) الف

19K، 3هاي الكتروني كاملاً پر در عنصر تعداد لايه) ب
   . باشد مي 9F عنصراشغال شده در هاي الكتروني  برابر تعداد لايه 2

  . كنند توليد مي 2+بار اي يون پايداري با  جدول دوره دومعناصر گروه اغلب ) پ
  . دارد عكسبا فعاليت شيميايي عناصر موجود در واكنش رابطة  ها، طول موج نور آزاد شده در واكنش) ت
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   
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   30: ةصفح       رياضي يازدهماختصاصي   97 آبان 4آزمون  -)2( پروژة -شناسي زمين

  
  شناسيزمين     

     
  شوند؟  ويلسون تشكيل مي ةچرخ ةدر كدام مرحلجزاير قوسي   - 211

  برخورد )4  بسته شدن )3  گسترش )2  بازشدگي )1

  شناسي است؟  اولين خزنده مربوط به كدام دورة زمين ظهور - 212

  كربنيفر )4  ژوراسيك )3  پالئوزوييك )2  دونين )1

  .تابدار استوا عمود ميخورشيد بر مد................ در روز اول  - 213

   مهر )4   دي )3   تير )2   خرداد )1

  اند؟ شناسي، در شكل زير كدام هاي زمين ترين پديده ترين و مسن به ترتيب، جوان - 214

  نفوذي ةو تزريق تود 1Fگسل ) 1

  3تا  1هاي   گذاري لايه و رسوب 2Fگسل ) 2

  6تا  1هاي  نفوذي و تشكيل لايه ةق تودتزري) 3

  3تا  1هاي   گذاري لايه و رسوب 6تا  4هاي  گذاري لايه رسوب) 4

1اگر  - 215
  ؟ اين فسيل چند سال سن دارد ،تبديل نشده باشد 14يك نمونه فسيل هنوز به نيتروژن  دراز كربن راديواكتيو  4

1( 5730   2( 11460   3( 22920   4( 17190   

  هاي زير از قديم به جديد به درستي ذكر شده است؟  شناسي در كدام يك از گزينه ترتيب رويدادهاي زيستي زير از نظر زمان زمين  - 216

   دار اولين گياه آوند –اولين سرپايان  –دار  زره  نخستين ماهي )1

  انقراض گروهي –ه پرند ظهور – خزندهاولين  ظهور )2

  اولين دايناسور  ظهور – انقراض گروهي –دار  آوند گياهاولين  ظهور )3

    خزنده  اولين پيدايش –  تريلوبيتاولين  ظهور –نخستين دوزيست  ظهور )4

  ؟ترين جرم آسماني به زمين كدام است نزديكمركزي،  زمين نظريةدر  - 217

   عطارد )4   ماه )3  مريخ  )2   خورشيد )1

  يك از موارد زير است؟ نتيجة كدام  اقيانوسي تشكيل درازگودال - 218

   اي برخورد دو ورقه قاره )2     اي  دور شدن دو ورقة قاره )1

  خروج مواد مذاب خميركره به بستر اقيانوس  )4  اي مجاور خود زير ورقه قاره به فرورانش ورقة اقيانوسي از حاشيه )3

  راحل از چرخة ويلسون قرار داد؟ توان به ترتيب در كدام يك از م رشته كوه هيماليا را مي وتشكيل درياي سرخ  - 219

  بسته شدن  –گسترش  )4  برخورد  –گسترش  )3  گسترش  –بازشدگي  )2  بسته شدن  –بازشدگي  )1

  آمده است؟  نادرستعنصر پايدار ايجاد شده در كدام يك از موارد  - 220

1( U Pb237 207  2( Th Pb232 208  3( U Pb235 207  4( K Ar40 40 

 دقيقه 10

آفرينش كيهان و تكوين 
  زمين 

  22تا  9هاي  صفحه
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 31:   صفحه    رياضي دهمياز  اختصاصي       97 آبان 4زمون آ -) 2( ةپروژ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  
  

  .ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
  شـروع به موقع

  )نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان
  كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

  خيلي خوب ) 1
  خوب     ) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

    .شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  خيلي خوب) 1
  خوب) 2
  متوسط) 3
  ضعيف) 4

 ؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )ههاي نظم حوز سؤال( نظرخواهي

 .مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
  21=gc&2=mc?Mistakes/Public/ir.kanoon.www://http  
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  97 آبان 4 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 - الهـام محمـدي   - زمـاني  بخـش  سـعيد گـنج  - كـاظم كـاظمي   - مـريم شـميراني  -محمدرضا رمضانلو-عليرضا جعفري-حسين پرهيزگار-محسن اصغري  )2( و نگارش فارسي
 حسن وسكري-مرتضي منشاري-سيدمحمدعلي مرتضوي

  االله مقصودي نعمت - خالد مشيرپناهي - فرشته كياني - محمدرضا سوري - رنجبر امير رضايي - بهزاد جهانبخش - ابراهيم احمدي  )2(عربي زبان قرآن 
  فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - فردين سماقي - ابوالفضل احدزاده  )2(دين و زندگي 
  جواد مؤمني - رضا كياسالار - علي شكوهي - لرشيد شفيعيعبدا - شهاب اناري  )2(زبان انگليسي 

 - نيـا   شـروين سـياح   - اميرهوشـنگ خمسـه   -لـويي   ميـثم حمـزه   - محمـد پوراحمـدي   -اميرحسين افشـار-مهرداد اسپيدكار-محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان
   فرد جتبي مظاهريم-سينا محمدپور-اميرحسين گلسرخي-پورامين قربانعلي-محمدحسين صابري

 - نويـد مجيـدي    - فرشـاد فرامـرزي    - آبـادي   علـي فـتح   - اصل  رضا عباسي-يكتاهانيه ساعي-سارا خسروي-محمد پوراحمدي-اميرحسين ابومحبوب  ) 2(هندسه 
 اوغليحامد يحيي-مهرداد ملوندي-نظم رحيم مشتاق

  امين قربانعلي پور - علوي  مرتضي فهيم - سيدوحيد ذوالفقاري  - اميرهوشنگ خمسه  - محمد پوراحمدي  - اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال
  ) 2(فيزيك 

   - محمود حسني اردستاني -اسماعيل حدادي  - مليحه جعفري -محسن پيگان-اميررضا پورشهباز-اسماعيل امارم-فردخسرو ارغواني
سـعيد منبـري    - محمدحسين معززيـان   - وحيد مجدآبادي  - سيده  محمدصادق مام - ي كياني مصطف - سياوش فارسي  - عليرضا طالبيان   - ملكيكاظم شاه

 نهالي سيدامير نيكويي - نيما نوروزي -حامد نسياني-حسين ناصحي-سيدعلي ميرنوري-زادهمهدي ميراب - 

   - حامد رواز - نژاد  محمدسعيد رشيدي - صادق درتوميان  -كيشمرتضي خوش-نژادايمان حسين-پناه حاتميجهان-محمدجعفر پورعيسي  )2(شيمي 
  دهكرديسيدرحيم هاشمي - علي مؤيدي -ميلاد كرمي-نژادمحمد فلاح-زوارهمحمد عظيميان-ملكانمنصور سليماني

 بهزاد سلطاني–روزبه اسحاقيان–پورسميرا نجف–ليلي نظيف   شناسي زمين
    
   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 ــــــ  مرتضي منشاري  -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

 ــــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي -ييحسين رضا -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  ــــــ  سيداحسان هندي -سكينه گلشني  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  ــــــ  عبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

 -مهرداد ملوندي  - رين كفش زحميد  - سيدعادل حسيني   فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
 خانلو حميدرضا رحيم مداحي سيدسروش كريمي

  فرزانه خاكپاشمداحي سيدسروش كريمي -سيدعادل حسيني  -مهرداد ملوندي   سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

   - سيدعادل حسيني  -مهرداد ملوندي  -علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش مداحي ميسيدسروش كري

   -عرفان مختارپور -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري مداحي سيدسروش كريمي

  الهه شهبازي   ميلاد كرمي -محمدي  محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

 اكبري ليدا علي    روزبه اسحاقيان  پور ميرا نجفس  پور سميرا نجف  شناسي زمين

    
  گروه فني و توليد                                      

 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محسن اصغري(    - 1

به » 1«و در گزينة » رخصت و اجازه«به معناي » 4و  3، 2«هاي  در گزينه» بار«واژة 

  .است» كنند چه كه حمل مي آن«معناي 

 )17لغت، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محمدرضا رمضانلو(    - 2

: شـراع / )بيهـوده : خيـر  خيـره (سـريع  : رخيرخي/ ، هنگام چاشتنزديك ظهر: چاشتگاه

/ زمـين زراعتـي  : ضـيعت / آسـودگي : فـراغ  ←) صـفت (آسوده : فراخ /بان، خيمه سايه

  پنهان، مستور: محجوب

 )تركيبي، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

  .است» وزر«املاي صحيح كلمه 

 )20صفحة  ،املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 4

توانند در يـك شـبكة معنـايي قـرار      تناسب ندارند و نمي با هم» 4«واژگان در گزينة 

  .بگيرند

 )21مشابه صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

    )مرتضويسيدمحمدعلي (      - 5

  وفاسنادي محذ فعل ]بود[)/ مسند(متناسب به هم / نهاد» حركاتش«

  هاي ديگر تشريح گزينه

» خلق«: »4«گزينة / مفعول» روبهي«: »3«گزينة / مفعول» عرصهيكي «: »2«گزينة 

  متمم

  )24زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

 )كاظم كاظمي(    - 6

لي همراه نيست و فعل مجهـول بـه   با صفت مفعو» 2«در بيت گزينة » گشتند«فعل 

  .آيد حساب نمي

  :افعال مجهول در ساير ابيات

  ساخته شود ←ساخته آيد : »1«گزينة 

  فعل مجهول »كشته شد«: »3«گزينة 

  كشته شدند ← گشتندكشته : »4«گزينة 

 )22و  21 هاي ، صفحهزبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 7

: تناسـب )/ صـعب و سـهل  : (تضاد)/ تكواندو و ورزش( :نتضم)/ سير و پررنگ: (ترادف

  )حاجت و قرض(، )رودناو و (، )تند و تلخ(، )عقد و گردن(

 )14زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 8

صـفت  » دگـر «آمـده اسـت كـه     »مرغان دگر«به مفهوم  »رغانگر مد« ،»د«در بيت 

  .مبهم است كه در جايگاه وابستة پيشين قرار گرفته است

  قيد: دگر) ج/ ينصفت مبهم، وابستة پس: دگر) ب/ د قي: دگر) الف

 )14، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(    - 9

بـه كـار رفتـه    » و به پايان آمـد  به سر آمد«در معني » شد«فعل » 1«در گزينة  فقط

  .در معني فعل ربطي به كار رفته است» شد«ها  گزينه سايراما در است، 

 )14صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -10

  .هاي ديگر مفهوم حقيقي دارد در گزينه. مجازاً مبارزه است شمشير، »2«گزينة در 

 )22، آرايه، صفحة 2فارسي (  

 )2( فارسي
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 )شيراز -عليرضا جعفري(    -11

  .تضاد دارند» كردي و نكردي«. / ندارد» تناقض«بيت 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »سو و سود«: جناس: »1«گزينة 

شـاعرانه ذكـر شـده     براي تشكيل مرواريد در صدف دليلي: حسن تعليل: »3«گزينة 
  .است

  .عاشق يار هستندهمة مردم جهان : اغراق: »4«گزينة 

 )، آرايه، تركيبي2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(    -12

  .شود بين دستان و داستان جناس ناهمسان ديده مي) الف

  ، در هم جناس ناهمسانربر، سهمسان ناجناس » مرغان و مغان«بين  )ج

  .جناس ناهمسان هستند» كيش و ريش«) هـ

  .جناس همسان برقرار است» ديشب= شانه و دوش = دوش «بين » ب«در بيت 

مـدار اول و  (جناس همسان برقرار است و هم بين ) منال اول و دوم(هم بين ) بيت د

  )دوم

 )، آرايه، تركيبي2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -13

ايـن پيـام مشـترك بيـت     » توان به خوشـبختي رسـيد   با لطف و عنايت خداوند مي«
  .است» 3«صورت سؤال وگزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ام از اقبال و ادبار فارغ و آسوده: »1«گزينة 

  .اند بخت و دشمنان تو بدبخت دوستان تو خوش: »2«گزينة 

  .بدان كه در پايان هر سختي، آساني است :»4«گزينة 

  )10، مفهوم، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(    -14

ايـد  مـن جهـان را تسـخير كـرده و پادشـاه ب     ) نظـم (شـعر  : گويد مي» 3«بيت گزينة 
نظم حاكم «ل به ؤاما در ساير ابيات و بيت صورت سا اي ارزشمند به من بدهد، جايزه

  .اشاره شده است» بر عالم آفرينش

 )10، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -15

بـه مفهـوم   » 4« ةدر گزين ـ. سؤال، تقليد و پيروي كوركورانه استصورت مفهوم بيت 
  .شده است اشاره »ابداع و نوآوري«مقابل آن، يعني 

 )24، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )كاظم كاظمي(    -16

قناعت، ماية عزّت و ارجمندي دانسته شده است امـا  » 4و  2، 1«هاي  در ابيات گزينه

نيـاز بدانـد و    توانـد خـود را از عشـق يـار بـي      نمي: گويد شاعر مي» 3«در بيت گزينة 

  .شكيبايي ورزد

 )20مشابة صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -17

هاي ديگر، ناكارآمدي تدبير در برابر خواسـت   پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينه

  .داند ، شاعر تدبير ممدوح را مطابق با تقدير مي»3«خداوند است، ولي در گزينة 

 )10، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -رتضي منشاريم(    -18

پرسش روز قيامت فـارغ  حسابان از خود: »4و  2، 1«هاي  ابيات گزينهمفهوم مشترك 

، به لطف غم معشـوق در شـب فـراق    »3«در گزينة . اند و هيچ ترسي ندارند ودهو آس

  .اشاره شده است

 )23، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(    -19

  .گزاري نعمت تندرستي است كه بازيافته است هدف گوينده حق

  هاي ديگر تشريح گزينه

  لطف و بخشش شاه: »1«گزينة 

  .تواند عاشق را از دوست بازدارد هاي اين جهان و بهشت، نمي نعمت: »3«گزينة 

  .رسد د اما هر كسي به موفقيت نميكنن كس كوشش مي همه: »4«گزينة 

 )20تا  18، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -20

به دستگيري و توجه به نيازمنـدان و سـالخوردگان اشـاره    » 3و  2، 1«هاي  در گزينه

بينـي هـزاران نفـر     كه مـي  يگامهن: گويد مي» 4«كه بيت گزينة  ، در حاليشده است

  .واند، شكر خداوند را به جاي آورخواه ت دعاگو و نيك

 )13، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )بوشهر -ابراهيم احمدي(   -21
) خداونـد (پروردگـار  : »الفلـق  رب«) / فعـل مضـارع  (بـرم  پنـاه مـي  : »أعوذُ«

  دآفري: »خَلق«/ آنچه  )بدي( شر: »شرّ ما«/  )سحرگاه( دم سپيده
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (   -22

»تَأين«/ اي آيا ديده: »أَ رم عْهـاي   رد گزينـه (تـر از، دليرتـر از    شجاع: »أَشج
: »يقفـون «) / تلاشگر(اين جوانان كوشا : »هؤلاء الشبّاب الْمجتهدينَ«) / 3و1

/ مقابلِ، فـرارويِ  : »أمام«)/ 2گزينةرد (كنند  مقاومت مي كنند، ايستادگي مي
) / 3گزينـة  رد (تـرين مشـكلات زندگيشـان     بزرگ: »أعظم مشاكل حياتهم«
  )ايستادگي(با سعي و مقاومت : »مةوبالسعي و المقا«

  نكتة مهم درسي
صـورت صـفت برتـر فارسـي      بيايد، آن را بـه » من«تفضيل حرف اگر بعد از اسم 

ن  «: كنيم ترجمه مي) تر +صفت ( ن  «، ...تـر از  عشـجا : »...أشَجع مـ : »أرَخـَص مـ
همـراه يـك   غالبـاً  كـه   (باشـد  » من«رف و اگر اسم تفضيل بدون ح... تر از  ارزان
ترجمـه  ) تـرين + صـفت  (صورت صفت عالي فارسي  آن را به) باشد مياليه  مضاف

  .ترين عبادت بزرگ: »العبادةأعظم «برترينِ مردم، : »أفضلَُ الناّس«: كنيم مي
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )نهاوند -محمدرضا سوري (   -23
  هاي ديگر تشريح گزينه

در ترجمه » وجود«است و » شود ناميده مي«به معني » تسُمي«: »2«گزينة 
  . باشد اضافه مي

، بـدتر از چارپايـان   كه شهوتش بر خردش چيـره بشـود   آن كس: »3«گزينة 
  !است

 هـا  فروشـگاه در را  هـا  نآكه را  هزنانهاي  ترين لباس ارزان ها نآ«: »4«گزينة 
  !دارند ،ديديم

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -نعمت االله مقصودي(   -24
ن بـه  شادهد و از نامگذاري تمسخر ديگران هشدار مي دين اسلام، به ما دربارة

  !دارد هاي ناپسند باز مي لقب
  هاي ديگر تشريح گزينه

ت از هاي ديگران و غفل خودپسندي به معناي برملا ساختن عيب: »1«گزينة 
  !ها در خود انسان است وجود آن

) جا در زندگي ديگران بي ي و جاسوسي كردنكنجكاو(س تجس: »2«گزينة 
  !منطقي تهمت بزندبدون داشتن دليل كه شخصي به ديگري  يعني اين

كه به هنگام عدم حضور يك شخص، موضـوعي   غيبت يعني اين: »4«گزينة 
  !گردد مينا در حضورش بشنود ناراحت بيان شود كه اگر آن ر

  )درك مطلب و مفهوم(

 )فرشته كياني(   -25
ظيـرش در خـودت   كـه ن  از خصلتي نهي نكن در حـالي «: »1«ترجمة گزينة 

بـا عبـارت صـورت سـؤال      »!راي توسـت نگ بزرگي باست؛ اگر چنين كني ن
جـويي   چه مانندش در تـو هسـت را عيـب    ترين عيب آن است كه آن بزرگ«
  .مفهوم است هم» يكن

  هاي ديگرتشريح گزينه
  پرهيز از ظلم: »2«گزينة 
  !هديه كندرا به من  هايم بهترين دوست كسي است كه عيب: »3«گزينة 
  !ت كندانسان نبايد هرگز از دوستش غيب: »4«گزينة 

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي(   -26
»تر ازبزرگ: »نأكبر م  

  هاي ديگرتشريح گزينه
  بهترين خلق و خو: »خير الخلق«: »2«گزينة 
  ترين چيزيسنگين :»أثقل شيء«: »3«گزينة 
  مردم با تقواترين: »أتقى الناس«: »4«گزينة 

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -27
  .اسم تفضيل است» أكثر«اسم فاعل، » مدرس«اسم مكان، » مكتبة«

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -نعمت االله مقصودي(   -28

قـرار بگيـرد، قطعـاً فاعـل      فعل ماضي مختوم به ساكنز بعد ا» نا« ضميراگر 
  !جمله است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .مفعول است» نا«: »1«گزينة 
  .اليه است مضاف» المفسرين«: »2«گزينة 
  . اليه است مضاف» التواصل«: »3«گزينة 

 )تحليل نحوي( 

---------------------------------------------- 

 )مشهد -نجبر ر امير رضايي(   -29
فعل امر است و نبايـد آن را بـا اسـم تفضـيل اشـتباه      » أكثرْ«در اين گزينه، 

  .گرفت
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم تفضيل هستند» و أعزّ الدنياأفضلَ، «ها به ترتيب  در ساير گزينه
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -30
  .است اسم مفعول از مصدر تعليم ←معلَّم 

 )قواعد اسم( 

)2(زبان قرآن  عربي
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 )كتاب جامع(   -31

 نبايد :»يسخَر لا«/  )جا در اين( ايد آورده ايمان: »آمنوا« / كه كساني :»الذّين«

ي «/ )جـا  در اين( كنند ريشخند خيَـراً  «/ باشـند  :»يكونـُوا نْ أَ«/ شـايد  :»عسـ
  .خودشان از بهتر :»منْهم

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -32

»ميسي: (»تمهـاي   حـذف گزينـه   ←ناميده شد ) فعل ماضي مجهول از س
 مِيالمفـاه « /بـه دليـلِ  : »بسـببِ « /عروس قرآن: »عروسِ القُرآنِ« /» 3و  1«

فعـل مضـارع اول شـخص    : (»نـتعلَّم « /هاي زيبايي كه مفهوم: »يالَّت لةِيالجم
  » 4«حذف گزينة  ←گيريم ، ياد ميآموزيم مي) معج

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -33

/ »ات چند اسـت؟  هاي مردانهقيمت شلوار«: تبّ شدهسؤال و پاسخ مر ترجمة
  »!فرق دارد  مطابق با جنس قيمت«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -34

) اللّحـوم (هاي  مادرم روش خاصي براي پختن سريع گوشت«: عبارت ترجمة
 »!قرمز دارد

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -35

به معنـاي يـاد   » تَعليم«اسم فاعل از مصدر (» المعلِّم«: گيرد كه ياد مي كسي
م «اسم فاعـل از مصـدر   (» المتعلِّم«رست و ناد) دادن بـه معنـاي يـاد    » تَعلُّـ

  .صحيح است) گرفتن
 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 )كتاب جامع(   -36
است، چرا » تعريف خودپسندي و توصيف آن« بهترين عنوان براي اين متن، 

 .دهد كه متن را توضيح مي ترين عبارتي است كه كلي
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -37
دهد كه  كسي آبرويش را نزد مردم از دست مي«: شود كه از متن دريافت مي

 .)به آخر متن مراجعه نماييد(» !اهل گناهان و غرور شود

 )درك مطلب و مفهوم(
 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -38
  » !كند خودپسندي زشتي اعمال گناهكاران را زياد مي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
شـك   دهد، شادمان گردد، بي فردي كه به آنچه روزانه انجام مي«: »2« گزينة

  .نادرست است »!مغرور است
د كه ايمان به خدا كن هر كسي از كارهايش شاد شود، گمان مي«: »3« گزينة

  .نادرست است »!از كوچكي عقل است
تواند شادماني براي خويش بـه دسـت    مردم به شخصي كه مي«: »4« گزينة

  .نادرست است »!كنند آورد، اعتماد نمي 
 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -39
كند كار خوبي كه كرده است، بخششـي  منظور اين است كه اگر شخص فكر 

 .»2« شود، مانند مفهوم گزينة رور نمياز سوي خداست، متهم به غ

 )درك مطلب و مفهوم(
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -40
  :از متن توجه كنيد» من ضعف العقلِ«به عبارت 

: »العقـلِ «)/ و مضـاف (حـرف جـر   مجـرور بـه   : »ضـعف «/ حرف جـرّ : »من«
  اليه مضاف

  )تحليل صرفي و نحوي(
  
 

 )كبير مرتضي محسني(   -41
هـا   ويژگي داشته باشند يكـي از آن  پاسخ به نيازهاي بنيادي و اساسي بايد حداقل دو

كاملاً درست و قابل اعتماد باشد، زيرا هر پاسخ احتمالي و مشكوك نيازمند : اين است
كـافي   اي بـراي چنـين تجربـه   آدمـي  عمر محـدود  تجربه و آزمون است در حالي كه 

  .اند هاي پيشنهادي هم بسيار زياد و گوناگون نيست، به خصوص كه راه
 )14 ، صفحة1درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -42
: »يكمي ـعـاكم لمـا يح  سول اذا درّو لل استجيبوا اللهيا ايها الذّين آمنوا «آية با توجه به 

ي از زنـدگي و حيـات معنـوي    منـد  پذيرش دعوت خدا و رسول بهـره  نتيجة ايمان و
 )9، صفحة 1درس (  .است

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -43
اسـت و سـؤال   » زنـدگي  كشـف راه درسـت  «مربـوط بـه   » ؟زيسـتن  چگونـه «سؤال 

مربوط به نيـاز   »ي آخرت در گرو انجام چه كارهايي است؟خوشبختي انسان در سرا«
 )14و  13 هاي ، صفحه1درس (  .است» درك آيندة خويش«

 )2(دين و زندگي 

                                                مطلب ترجمة متن درك
انسـان   كـه  ني ـاسـت، و ا از آن  يو شـادمان  سـته يشا كـار  كردن بزرگهمان  خودپسندي
و نمـاز،    ، از روزهسـته يشا ييكـه كارهـا   هـركس به حساب آورد،  ريتقص يخودش را ب
 اين جنبه باشد كهپس اگر از  ،آورد به دست مي خودش يبرا را يشادمان ،انجام بدهد

آن ترسان بـوده و خواسـتار    ياز كاست با اين وجود،و  ستا به اوخد ياز سو يبخشش
اگر از جهـت  ) اما(و  ست،ين خودپسندي ،يآن از جانب خدا باشد، آن شادمان شيافزا

و خودش را خارج  ردبر اوست و آن را بزرگ بشما يكاو و متّ يژگيباشد كه آن، و نيا
بـه   اناخـلاق ناپسـند و گناه ـ  اهل . است غرورآن همان  ند،يبب ي كردنكوتاه از حد

از  يدار ني ـو د دابـه خ ـ  مانيكه ا برند يآنان گمان م شوند، ياخلاق بدشان شادمان م
، پـس بـه   اسـت  خودپسنديدر  اتدرج ني، كه آن بدترتضعف عقل و كمبود آن اس

  !كنند دم هرگز بر آنان اعتماد نميرود و مر تدريج آبرويشان مي
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  7: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   97 آبان 4 آزمون -)2( پروژة
  
 )كبير مرتضي محسني(   -44

جـويي   خداوند با ارسال رسولان، راه بهانه» … رسلاً مبشرّين و منذرين« براساس آية
  .را بسته است و حجت را بر بندگان تمام كرده است

 )16، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -45
يش باشد و سعادت او را اي كه پاسخگوي نيازها احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

هـاي   سبب شده است كه در طـول تـاريخ همـواره شـاهد ارائـة برنامـه       تضمين كند،
  .و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم متفاوت

  )12، صفحة 1درس (
---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(   -46
شود زمـاني كـه انسـان از     نيازهاي انسان منحصر به نيازهاي طبيعي و غريزي او نمي

تـري   در افق بالاتر بينديشد خود را با نيازهـاي مهـم   سطح زندگي روزمره فراتر رود و
اي است كه خداونـد بـه او    هاي ويژه د، نيازهايي كه برآمده از سرمايهبين رو مي نيز روبه

 ـ    بهنياز . عطا كرده است بـراي چـه   «سـؤال   بشناخت هـدف زنـدگي خـود را در قال
  .كند مطرح مي »زيستن؟

 )13، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نزادنجف(   -47
امـر سـبب    همينكند و  دارد كه او را از ساير مخلوقات متمايز مي هايي انسان ويژگي

  .شده است شيوة هدايت او با ساير مخلوقات متمايز باشد
 )15، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -48
وط بـه آن  علت ديگر فرستادن پيامبران متعدد رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مرب

اي پيـامبران   رو لازم بود تا در هـر عصـر و دوره   از اين. باشد مانند دانش و فرهنگ مي
فهـم و انديشـة    مـان اصـول ثابـت ديـن الهـي را در خـور      تا ه شوندجديدي معبوث 

در حقيقت هـر   .متناسب با درك آنان سخن گويند .دنهاي دوران خود بيان كن انسان
عبـادت خداونـد و ماننـد آن     ،عدالت ،معاد ،ة توحيدشد دربار پيامبري كه مبعوث مي

  .سخن گفته اما بيان او در سطح فهم و درك مردم زمان خود بوده است
 )25، صفحة 2درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -49
ن سـفارش  را بـدا خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح «: فرمايد قرآن مي

، به تو وحي كرديم و به ابراهيم و موسي و عيسـي توصـيه نمـوديم    نمود و آنچه را ما
: و نيز در آيه ديگري آمده است ».به پا داريد و در آن تفرقه نكنيدكه دين را اين بود 

و مسلمان ) گرا حق(نه يهودي بود و نه مسيحي بلكه يكتاپرست ) ع(حضرت ابراهيم «
  ».بود

 )23 ، صفحة2درس (
---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -50
ها ارزانـي   ، خداوند يك برنامه كلي به انسان)فطرت(هاي مشترك  به سبب اين ويژگي

. داشته، تـا آنـان را بـه هـدف مشـتركي كـه در خلقتشـان قـرار داده اسـت، برسـاند          
ام دارد كه به معناي تسليم بودن در برابـر  طور كه گفته شد، اين برنامه، اسلام ن همان

شود تا با انديشـه در خـود و جهـان     در اين برنامه از انسان خواسته مي. خداوند است
  .هستي، به ايمان قلبي دست يابد

  )24، صفحة 2درس (

  
  

 )رضا كياسالار(   -51

، در واقـع . ود بگيريدحداقل تلاش كنيد يك حالت چهرة آرام را به خ« :جمله ترجمة
  ».كنيد هاي اطرافتان منتقل مي هايتان را به آدم غمها و  شما داريد نگراني

  خاموش كردن )2  ت كردنشرك )1
  منتقل كردن )4  شناسايي كردن )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(   -52

ي كنم؛ در غيـر  دوربه من هشدار داده شد تا از برخي غذاهاي خاص « :جمله ترجمة
  ».ممكن است دچار حملة قلبي بدي بشومنزديك  اين صورت، در آيندة

  دوري كردن )2  پر كردن  )1
  بزرگ شدن )4  فوت كردن )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -53

الات ارتـرين سـؤ  يكـي از پرتكر  زندگي شخصـي غمنـاك مـن،    دربارة« :ترجمة جمله
راي مدت طولاني حتي در يـك رابطـة   توانم ب پرسيده شده اين است كه چرا من نمي

  ».دوستانه بمانم سادة
  ختانهب خوش )2  مندانه سخاوت )1
  صبورانه )4  ، پرتكرارمكرراً )3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -54

كشـي   وقـت هـا   ها از يك پيوند عاطفي خيلي قوي تا ساعت آن زندگي« :جمله ترجمة
مشـابهي در   كـنم اتفـاق   فكـر مـي  . گـردي متغيـر اسـت    بدون هدف در حال ويتـرين 

  ».دهد ها رخ مي خيلي از زوج) زندگي(
  علامت دادن )2  آوردن )1
 چسبيدن )4  متغير بودن )3

  )واژگان( 
 ----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(   -55

تـر،    چه كه اميد به شـنيدنش داشـتيم قـوي    از آن تئاترصداي ترزا در « :جمله ترجمة
  ».تر بود تر و واضح روان

  روان )2  عصبي )1
  )واژگان(   محبوب )4  مشهور )3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(   -56

  گونه        ،نوع) 2  ارزش  )1
 عقيده) 4  بليت  قا) 3

 )مكالمه( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -57

  كردن    حمل) 2  خريدن   )1
 انداختن) 4  دادن    معني) 3

  )مكالمه( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -58

  .كنيم مي هبراي پرسيدن قيمت استفاد ”how much“ از عبارت
 )مكالمه( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -59

  قاره    ) 2  منطقه  ،ناحيه )1
  آموزنده) 4  محقق  ) 3

 )مكالمه( 
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -60

  آسان   ) 2  كوچك  ) 1
  گرم) 4  بومي ) 3

 )مكالمه( 

 )2( زبان انگليسي
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )فرد مجتبي مظاهري(   »3«گزينة   - 61
22معادلةPوSابتدا 3 1 0x x   داريم. يابيم را مي :  

1
2

c
P

a
             ،3

2
b

S
a

    
ناميـده و آن را   Pو Sعادلـة دوم را  هـاي م  حال جمع و ضـرب ريشـه  

  : يابيم مي
3

1 1 2 31
2

S
S S

P

          
   

  

1 1 1 1 1 21
2

P . P
P

       
   

  

28از طرفي با توجه به معادلة 0x mx n   داريم :  

8
n

P            ،8
m

S    
  : در نتيجه

3 248 24 16 8
2 168

m
S m

m n
n

P n

      
    

      
  

  )9 تا 7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(   »3«گزينة  - 62
  : ها باشند ريشه و اگر

21 61 1 1c m

a m


        


  

2 6 0 2 3m m m ,        
3mاگر       باشد، معادلـه ريشـه نـدارد، زيـرا   بـه  . شـود  منفـي مـي
2mازاي  داريم :  

2 52 5 2 0 2x x          
  )9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 63
از آنجايي كه اختلاف مجموع سـي جملـة اول و ده جملـة سـوم، در واقـع      

  : باشد، پس همان مجموع بيست جملة اول دنباله مي

20 1 1 1
20 2 19 3 45 2 57 62S [ (a ) ( )] a a          

  : در نتيجه

10
10 2 6 9 3 752S [ ( ) ( )]       

  )4تا  2هاي  هصفح - 1حسابان (

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  - 64
2 10 20

1 110 2 2
1 1 135

1 1
a ((q ) ) a (q )

: S
q q

 
  

 
  مجموع جملات رديف فرد

2 10 20
2 110 2 2

1 1
1 1

a ((q ) ) a q(q )
: S

q q

   
 

  زوجمجموع جملات رديف 

20
1

2
1 2 135 9031

a (q )
q( )

q


   


  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )مهرداد اسپيدكار(   »4«گزينة  -65
0aبايد  بـه عـلاوه عـرض از    . چون دهانة سهمي رو به بالا اسـت . باشد

1bمبدأ سهمي  پس داريم. است :  
2 3 1f (x) ax ( a)x     

  : به علاوه طول رأس سهمي منفي است
03 30 0 3 0 32 2

a( a) a
a a

a a
  

         
0ر هم اين است كه شرط آخ  باشد :  

2 2 23 4 1 9 6 4 10 9( a) (a)( ) a a a a a            
9 1 0 1 9(a )(a ) a        

1هاي به دست آمده  از اشتراك شرط 3a  شود مي .  
  )12تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------        
  )محمد پوراحمدي(   »4«گزينة  - 66

كار را به تنهايي انجام دهد  Aكه كارگر اگر تعداد روزهاي لازم براي آن
  : فرض كنيم، داريم xبرابر

1 1 1 5 1
5 6 5 6

x x

x x x(x )

 
   

 
  

26 2 5 5 12 30 5( x ) x(x ) x x x         
2 107 30 0 10 3 0 3

x
x x (x )(x )

x


           

  

 بـه تنهـايي در   كار را Bروز و كارگر 10به تنهايي در كار را  Aكارگر
10 5 15  دده روز انجام مي .  

  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )لويي ميثم حمزه(   »3«گزينة  -67
  : كنيم صورت زير مرتب مي معادله را به

2 2 2 24 8 1 4 2 2 1x x (x ) (x x) x x         
2 22 2 2 1x x x x      

2با فرض 2x x t  داريم :  
2 2 22 1 2 1 0 1 0t t t t (t )          

2 2 2 21 2 1 2 1t x x
t x x x x

         
  : يابيم ها را مي با كمك مربع كامل كردن، ريشه

غ ق ق
ق ق

2به توان 
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 بانآ 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 21 1 1 1 2(x ) (x )        
1 2 1 2 1 2x x x             

2از آنجـــا كـــه 1 4/ ــاً  اســـت پـــس ريشـــة بـــزرگ تـــر تقريبـ
1برابر 1 4 0 4/ /   0است و در نتيجه در بازة 0 5( , /   . قرار دارد (

  )22تا  20 ،13 هاي صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين گلسرخي(   »4«گزينة  - 68
0xقبل از حل سوال حواسمان هست كه   باشد مي :   

22 1 2 2 2 22
tx x t

tx x x t
x

  
      


  

2 4 2 2 0tx x t     
   :حالت داريم 2كه معادله فقط يك ريشه داشته باشد  براي اين

)1 (0  باشد :  
42 24 4 2 2 0 4 2 2 0(t)( t ) t t

          
22 22 2 4 0 2 0 2 1 0t t t t (t )(t )

            
1 2t , t     

0xها ريشه دارد كه يكي از آن 2معادله ) 2(  است و قابل قبول نيست :  
0 2 2 0 1x

t t
      

1:      برابر است با tمقادير عةبنابراين مجمو 1 2{ , , }  
  )19تا  17و  12تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«گزينة  -69

1xفرض كنيد  t  داريم. باشد :  
22 1 1 1 2 1 0 2 0x x (x ) x t t             

02 0 2
t

t(t )
t


       

1 0 1x x      
1 2 3x x     

3ها برابر   مجموع جواب 1 2  است.   
  )22تا  20 و 13ي  ها صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمدمصطفي ابراهيمي(     »3«گزينة  -70

2 2
2

1 2 1 12 1 0 2 2 1 0(x ) ( x ) ((x ) ) (x )
x x xx

              

21 12 3 0(x ) (x )
x x

       

1اگر 
x t

x
  در نظر بگيريم، داريم :  

1t   2يا 2 3 0 3 1 0 3t t (t )(t ) t          
2 213 3 1 3 3 1 0 1x

t x x x x x ( )
x

          

3bبرابر با ) 1( هاي معادلة مجموع جواب

a


 است .  

11 1 2t x ( )
x

       

1دانيم  مي 2x
x

    1يـا 2x
x

    جـواب  ) 2( پـس معادلـة  . اسـت 

  . نداردحقيقي 
جـواب حقيقـي دارد كـه مجمـوع      2صورت سؤال در كـل   بنابراين معادلة

   . است 3ها برابر  آن
  ) 19تا  17و 13ي  ها صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -71
صـورت زيـر    بناميم، جملات بـه  dرا حاصلحسابي  ةاگر قدر نسبت دنبال

   :خواهند بود
  8 8 63 63, d , ..., d ,   

63عدد واسطهترين  پس بزرگ d 8هـا  ترين آن و كوچك d   ،اسـت
  :در نتيجه

  63 8 33 11( d) ( d) d       
1ةتعداد اعداد اضافه شده را از رابط

b a
d

n





  :يابيم، پس مي 

  63 811 41 n
n


  


  

  6 1 6
6 3 8 63 2132S (a a ) ( )      :مجموع كل جملات   

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -72

1هندسي، دنبالةدر هر  1
1

n

n
a ( q )

S
q





   :بنابراين 

  3
6

136
153

S

S


 

   

  

3
3 1

3
6 6

6 1

1 1361 136
1531 1531

q
S a

q S

Sq
S a

q

 
   

  
 

   

  

  
3 3
6 3 3

1 8 1 8
9 91 1 1

q q

q ( q )( q )

 
   

  
  

  3
3

1 8 1 1
9 8 21

q q
q

     


  

  1 1
4 4 45 1

1 1 16
1
2

a a

a a q q
    

 
 
 

  

  )5صفحة  - 1حسابان (

تر ريشة بزرگ

ريشه است
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -73

گـاه  دله باشـند، آن هاي معا جواب و اگر
2

2 ( )*


    و از طرفـي
8 42    پس ،:  

  
3

4 4 2 22
( )* 

              

  1 0 12
m

m


        :از طرفي  
  )9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -74
دوم  ةصورت نمودار تابع درج ـ بايد منفي باشد زيرا در غير اين 2xضريب

  :بنابراين. گذرد اول مي ةالزاماً از ناحي
3 0 3a a     

3aكه با توجه به اين  گيريم كه نمودار حتماً  است، حالتي را در نظر مي
جــواب بدســت آمــده را از    ةاول بگــذرد، ســپس مجموعـ ـ  ةاز ناحيــ
3aجواب  3اسـت و   -1چون عرض از مبدأ . كنيم كم ميa    اسـت

 ـ ) ماكزيمم دارد( اول قابـل رسـم    ةپس نمودار زير براي عبور تـابع از ناحي
    . است

  
  
  

  :قرار خواهند بودهاي زير بر با توجه به نمودار، شرط
20 4 3 1 0a (a )( )        : دارددو ريشه  

2 4 12 0 2 6 0a a (a )(a )         
6a I  2ياa   

1 0 33 a II
a


  


  ها مثبت ضرب ريشه:  

0 0 33
a

a III
a


   


  ها مثبت جمع ريشه:  

ــتراك شــرط ــا از اش ــIIIو I،IIيه ــادير ة، مجموع ــه aمق صــورت  ب
2 3a  2يعني اگر. خواهد بود 3a  ـ   ةباشد نمودار حتماً از ناحي

3aكردن اين جواب، از شرط با كم. گذرد اول مي  خواهيم داشت:  
2a   

2aپس با شرط  گذرد اول نمي ةنمودار تابع از ناحي.   
  )13تا  8هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -75
2xبا تغيير متغير x a  شود دوم زير حاصل مي ةدرج ةمعادل:  

2 618 72 0 6 12 0 12
a

a a (a )(a )
a


         

  

2 26 6 0x x x x       

23 2 0 3
x

(x )(x )
x


       

  

2 212 12 0x x x x       
44 3 0 3

x
(x )(x )

x

 
      

  

4 3 3 2 2       ها موع ريشهمج  
  )13تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -76

هـا   م مخـرج .م.در ك وسـپس عبـارت را سـاده    مخرج كسرها را تجزيـه،  
   .كنيم ضرب مي

4 1 1
4 2 2 1 3
x x

(x )(x ) (x )(x )

 
 

   
  

4 1 1 1 1
2 2 3

x ,

x x
  

 
  

3 2 2 3 2 3 2 2 2(x )(x )
(x ) (x ) (x )(x )

          
2 212 4 16 4x x x         

4xها، فقط از ميان اين جواب  قابل قبول است.  
  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 77

كنيم  ، مقدار تبخير برحسب كيلوگرم باشد، ابتدا محاسبه ميxفرض كنيد
   :كه چند كيلوگرم رنگ خالص داريم

70 كيلوگرم 7 2/%40 4 %11 وزن رنگ خالص  
11بنابراين در 4 15   كيلـوگرم رنـگ    2/7رم رنـگ موجـود،   كيلـوگ

  :گاه ميزان تبخير باشد، آن xخالص وجود دارد، اگر
5050 100%7 2

15
/

x



  

720 كيلوگرم 750 50 0 6x x /      
  )19تا  17هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -78

425 4 20 16 4 2x
x a x x a

          
2a    

  2 2 22 5 2 5x x x (x ) x x        
22 9 4 0x x     

  
49 49
14
2

x
x

x

 


 
 

  

1مقدار xاگر در معادله به جاي
قرار دهيم سمت چپ تسـاوي منفـي و    2

1شود؛ يعني سمت راست، مثبت مي
2x  كند در معادله صدق نمي .  

  )22تا  20هاي  صفحه - 1بان حسا(

 2طرفين به توان 

 ق ق

 ق ق غ

y

x

-1
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 بانآ 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -79

  3 2 0mx x (m )     
  :با باز نويسي معادله به صورت زير داريم

  2 3 2 0m( x) x (m ) ( )*      
ــرفتن  ــر گــــ ــا در نظــــ 0xبــــ t ــ )ة، معادلــــ ــه  *( بــــ

2 3 2 0mt t (m )    شود، اگر ايـن معادلـه داراي يـك     تبديل مي
 ـ  ةو يك ريش مثبت ةريش )ةمنفي باشـد، معادل . فقـط يـك ريشـه دارد    *(

  :كه معادله شرايط فوق را داشته باشد بايد براي اين

1 2
20 0c m

P t .t
a m


      

0 2 1m ( )    
ــه ازاي  ــه ب ــد ك 0mتوجــه كني  ــدار ــي ن ــواب حقيق ــه ج ــه  دمعادل و ب

2mازاي    معادلة اصلي دو جواب حقيقي دارد، پس قابل قبـول نيسـتند .

ــ هــم ــين اگــر معادل 2 ةچن 3 2 0mt t (m )    ةداراي يــك ريشــ 
)ةباشد نيز معادل نامنفيمضاعف    :فقط يك جواب دارد *(

3 30 0 0 02 2 2
b ( )

t m
a m m

  
         

2 4 0 9 4 2 0b ac m(m )         
2 2 134 8 9 0 2m m m


        

0 2 13 22
m

m ( )
 

   

ــي ) 2(و ) 1(از  ــه م ــه مجموعـ ـ نتيج ــود ك ــادير ةش ــورت   mمق ــه ص ب

2 130 2 2( m ) m
     
  

   2( ةاســـت كـــه تنهـــا گزينــ ـ (

  .اي از آن است زيرمجموعه
  )22تا  20و  13تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -80
  :زوج بايد نامنفي باشد، پس زير راديكال با فرجة

3 0 3 1x x ( )      
3 0 3 2x x ( )     
0 3x ( )   

3x    
3xبه ازاي   معادله برقرار نيست.   

3 3 3 3 0 3       
  )22تا  20هاي  فحهص - 1حسابان (

  موازي -)1( حسابان
  
  

  )نيا شروين سياح(   »1«گزينة  - 81

12با توجه به رابطة 12n
n

S ( a (n )d)   داريم :   

12 1 1

21 1 1

12 2 11 132 2 11 222 9 18 221 2 20 420 2 20 402

( )
S ( a d) a d

d d

S ( a d) a d


         
     


  

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------        

  )سينا محمدپور(   »2«گزينة  - 82
ده جملـة سـوم، در واقـع    از آنجايي كه اختلاف مجموع سـي جملـة اول و   

  : باشد، پس همان مجموع بيست جملة اول دنباله مي

20 1 1 1
20 2 19 3 45 2 57 62S [ (a ) ( )] a a          

  : در نتيجه

10
10 2 6 9 3 752S [ ( ) ( )]       

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )پور امين قربانعلي(   »2«گزينة  -83
وتـر پديـد    29كنيم كه  نقطة ديگر وصل مي 29به هر يك از  نقطة اول را

وتر بـه   28) به غير از نقطة اول(نقطة دوم به نقاط ديگر اتصال آيد و از  مي
  : آيد با ادامة اين روند تعداد وترها برابر است با دست مي

29 28 1...    
و  29با جملة اول  جملة ابتدايي از يك دنبالة حسابي 29پس بايد مجموع 

  : را حساب كنيم -1قدرنسبت 

29
29 29 29 302 29 29 1 1 58 28 4352 2 2S [ ( )( )] [ ]


          

  : توانيم استفاده كنيم در حل اين سوال از نكتة زير نيز مي
11 2 2

n(n )
... n


     

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )گ خمسهاميرهوشن(   »2«گزينة  - 84
1جملة عمومي دنبالة هندسي به صورت 

1
n

na a q  است، پس:  
2 9 5 2

10 6 1 1a (a ) a q (a q )    
1 39 2 10

1 1 1
11 3

a
a q a q a q q

       

44
4 1

1 8011 403 813 31 21 91 3 3

( )q
S a

q


     

 
  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (

 )3(و)2(،)1(اشتراك
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 بانآ 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »4«گزينة  - 85
2 10 20

1 110 2 2
1 1 135

1 1
a ((q ) ) a (q )

: S
q q

 
  

 
  لات رديف فردمجموع جم

2 10 20
2 110 2 2

1 1
1 1

a ((q ) ) a q(q )
: S

q q

   
 

  زوجمجموع جملات رديف 

20
1

2
1 2 135 9031

a (q )
q( )

q


   


  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )اميرحسين افشار(   »4«گزينة  - 86
1 22
1 2

1 0 1
x x S a

x ax
x x P

          
  

   : آوريم ة موردنظر را به دست ميهاي معادل ضرب ريشه حاصلو مجموع 

2

2 2 2 2 2 2 2
1 2 1 2

2

1 1 2 2 2 2 2
S P

S x x x x S P a a



              
   

2 2 2 2 2 2 2 2
1 2 1 2 1 21 1 1 2 1P (x )(x ) x x x x P S P             

2 2 21 2 1a a      
2 2 2 20 0: x S x P x a x a        معادلة جديد  

  )9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )گ خمسهاميرهوشن(   »3«گزينة  -87
  : ها باشند ريشه و اگر

21 61 1 1c m

a m


        


  

2 6 0 2 3m m m ,        
3mاگر   زيـرا  ،معادلـه ريشـه نـدارد    ،باشد   بـه  . شـود  منفـي مـي
2mازاي  داريم :  

2 52 5 2 0 2x x          
  )9تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       
  )محمد پوراحمدي(   »2«گزينة  -88

0aاز آنجا كه ماكزيمم دارد: »1«گزينة   حـل برخـورد سـهمي بـا     و م
0cهـا اسـت پـس    xمحـور  از تـر  پايينا ه محور عرض .     بـا توجـه بـه

02مختصات رأس سهمي
b

x
a

    0پسb  .  
0aاز آنجا كه ماكزيمم دارد: »2«گزينة        و محـل برخـورد سـهمي بـا
0cها است پس xها پايين محور عرض محور .     با توجـه بـه مختصـات

02رأس سهمي 
b

x
a

    0پسb    
0aنـيمم دارد   از آنجا كه مي: »3«گزينة        و محـل برخـورد سـهمي بـا

0cپس است ها xها پايين محور حور عرضم .     با توجـه بـه مختصـات

02رأس سهمي 
b

x
a

    0پسb    

0aنيمم دارد از آنجا كه سهمي مي: »4«گزينة    مي و محل برخورد سـه
0cپس است ها xها زير محور با محور عرض .     با توجـه بـه مختصـات

02رأس سهمي 
b

x
a

    0پسb    
  )13 تا 10هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )مهرداد اسپيدكار(   »4«گزينة  - 89
0aبايد  بـه عـلاوه عـرض از    . چون دهانة سهمي رو به بالا اسـت . باشد

1bمبدأ سهمي  پس داريم. است :  
2 3 1f (x) ax ( a)x     

  : به علاوه طول رأس سهمي منفي است
03 30 0 3 0 32

a( a) a
a a

a a
  

         
0شرط آخر هم اين است كه   باشد :  

2 2 23 4 1 9 6 4 10 9( a) (a)( ) a a a a a            
9 1 0 1 9(a )(a ) a        

1هاي به دست آمده  از اشتراك شرط 3a  شود مي .  
  )13تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )محمدحسين صابري(   »2«گزينة  - 90
2فرض كنيم 1x x t   باشد :  

2 2 2 2 21 3 1 2 3 2 0 1
t

(x x ) (x x ) t t
t


            

  

2 2

2 2
1 2 3 0 13
1 1 2 0

12 1 0 2

x x x x

x x x x

x
(x )(x )

x


           
       
        

  

   . پس معادلة بالا، دو ريشة صحيح و دو ريشة غيرصحيح دارد
  )13تا  10و  7هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -91
صـورت زيـر    بناميم، جملات بـه  dرا حاصلحسابي  ةاگر قدر نسبت دنبال

   :خواهند بود
  8 8 63 63, d , ..., d ,   

63ترين عدد واسطه پس بزرگ d 8هـا  ترين آن و كوچك d   ،اسـت
  :در نتيجه

  63 8 33 11( d) ( d) d       
1ةتعداد اعداد اضافه شده را از رابط

b a
d

n





  :يابيم، پس مي 

  63 811 41 n
n


  


  

  6 1 6
6 3 8 63 2132S (a a ) ( )      :مجموع كل جملات   

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (

دهد  دو ريشة غيرصحيح مي
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 بانآ 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -92

گـاه مجمـوع    نشان دهـيم، آن  nSاول اين دنباله را با ةجملnاگر مجموع
ــ ــنج جمل ــا ةپ ــر ب  ــ 5Sاول آن براب ــنج جمل ــوع پ ــر  ةو مجم ــدي براب بع

10با 5S S طبق فرض سؤال .است:  

5 10 5 5 10 5
1 33S (S S ) S S S      

10 54S S ( )*   
، dو قدر نسبت 1aاول ةحسابي با جمل ةدانيم كه در هر دنبال از طرفي مي

12داريـــم 12n
n

S ( a (n )d)  ة، بنـــابراين از معادلـــ ( نتيجـــه  *(

  :شود مي

1 1
10 52 9 4 2 42 2( a d) ( a d)     

1 1 15 2 9 10 2 4 2( a d) ( a d) d a ( )**       
1در نتيجه با فرض 0a توان نوشت ، مي:  

2 1 1 1 1
1 1 1 1

2 3 3
( )**a a d a a a

a a a a

 
     

  )4تا  2هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 93

1هندسي، دنبالةدر هر  1
1

n

n
a ( q )

S
q





  :بنابراين 

  3
6

136
153

S

S


 

   

  

3
3 1

3
6 6

6 1

1 1361 136
1531 1531

q
S a

q S

Sq
S a

q

 
   

  
 

   

  

  
3 3
6 3 3

1 8 1 8
9 91 1 1

q q

q ( q )( q )

 
   

  
  

  3
3

1 8 1 1
9 8 21

q q
q

     


  

  1 1
4 4 45 1

1 1 16
1
2

a a

a a q q
    

 
 
 

  

  )5 صفحة - 1حسابان (

  )يكتاب آب(   »2«گزينة  -94
كـه   متر و محـيط مسـتطيل دوم بـه دليـل آن     سانتي 6محيط مستطيل اول، 

1و  1اضلاعش، 
هـا در هـر     ، پس محـيط مسـتطيل  باشد مي 3است، برابر  2

  :مرحله عبارتند از
36 3 2, , , ...   

1اول ةهندسي با جمل ةكه يك دنبال 6a  1و قدر نسبت
داريم، با توجه  2

  :مسئله خواهيم داشت ةبه خواست
6

1

6
1 1

11 2
1 11 1 632 64

1 321 2

a ( ( ) )

S

a a



 
  


  

  )6تا  4هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -95

گـاه  هاي معادله باشـند، آن  جواب و اگر
2

2 ( )*


    و از طرفـي

8 42    پس ،:  

  
3

4 4 2 22
( )* 

              

  1 0 12
m

m


        :از طرفي  

  )9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -96

1xهـا   چون مجموع ضرايب صفر است، پـس ريشـه     1و
2

c
x

a
   

چــــون هســــتند،    1بنــــابراين  1و
2  پــــس . اســــت

5 5     4و 2     پس:  

  5 2 7
5 2 10

S

P

       
      

  

هاي  ضرب ريشه و حاصل Sهاي آن  درجه دومي كه مجموع ريشه ةمعادل

2است به صورت  Pآن  0x Sx P   است.  
  :بنابراين

  2 7 10 0x x    :معادله  
  )9و  8هاي  صفحه - 1حسابان (
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 بانآ 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -97

5با توجه به مفروضات مسأله 
2y


 نيمم منحنـي اسـت   مي ةعرض نقط. 

   .به شكل زير توجه كنيد
5
2 4a


  


  

5 9 2 22 2
a

a


     
  
  

  )13تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 98

a)0ةرأس هـــر ســـهمي بـــه معادلـــ )،2y ax bx c  ة، نقطـــ 

2 4
b

S( , )
a a

  است.  

ــاز ناحيـ ـ  ــهمي روي نيمس ــن س ــي    ةرأس اي ــات، يعن ــوم مختص اول و س
yخط x واقع است، پس داريم:  

  2 1
4 2 4S S

b
y x mx , y x

a a

 
       

2 2 21 2 1 1 0 12 4
m (m )

m m (m ) m
  

           

2 1
4y x x  : سهمي ةمعادل  

2دوم  ةرجد ةهاي معادل جواب 2xو 1xدانيم اگر مي 0ax bx c   ،

1گاه، باشند، آن 2| x x |
| a |


 .  

 ـ  برابر قدرمطلق تفاضل جـواب  ABخط  طول پاره دوم  ةدرج ـ ةهـاي معادل
2 1 04x x   است، پس:  

  1 2
2 21AB | x x |

| a |


      

  )13تا  7هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -99

دوم  ةصورت نمودار تابع درج ـ بايد منفي باشد زيرا در غير اين 2xضريب
  :بنابراين. گذرد اول مي ةالزاماً از ناحي

3 0 3a a     
3aكه با توجه به اين  گيريم كه نمودار حتماً  ست، حالتي را در نظر ميا

جــواب بدســت آمــده را از    ةاول بگــذرد، ســپس مجموعـ ـ  ةاز ناحيــ
3aجواب  3اسـت و   -1چون عرض از مبدأ . كنيم كم ميa    اسـت

 ـ ) ماكزيمم دارد( ابـل رسـم   اول ق ةپس نمودار زير براي عبور تـابع از ناحي
    . است

y

x

-1

  
  :هاي زير برقرار خواهند بود با توجه به نمودار، شرط

20 4 3 1 0a (a )( )        : دارددو ريشه  

2 4 12 0 2 6 0a a (a )(a )         
6a I  2ياa   

1 0 33 a II
a


  


  ها مثبت ضرب ريشه:  

0 0 33
a

a III
a


   


  ها مثبت جمع ريشه:  

ــتراك شــرط ــاي از اش ــIIIو I،IIه ــادير ة، مجموع ــه aمق صــورت  ب

2 3a  2يعني اگر. خواهد بود 3a  ـ   ةباشد نمودار حتماً از ناحي

3aبا كم كردن اين جواب، از شرط. گذرد اول مي  خواهيم داشت:  

2a   
2aپس با شرط  گذرد اول نمي ةنمودار تابع از ناحي.   

  )13تا  8هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 100

2xبا تغيير متغير x a  شود دوم زير حاصل مي ةدرج ةمعادل:   

2 618 72 0 6 12 0 12
a

a a (a )(a )
a


         

  

2 26 6 0x x x x       

23 2 0 3
x

(x )(x )
x


       

  

2 212 12 0x x x x       

44 3 0 3
x

(x )(x )
x

 
      

  

4 3 3 2 2       ها مجموع ريشه  

  )13تا  10هاي  صفحه - 1حسابان (

2
b

x
a


 



5
2y  
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( ندسهه

 

  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -101

ˆAOBزاوية خارجيODB


ˆاست پس  ˆ ˆAOB ODB OBD  . چون
ــث ــاقين اســـت   متســـاوي BODمثلـ ˆالسـ ˆODB OBD ؛ پـــس
2ˆ ˆAOB ODB ؛ بنابراينˆy ODB  وˆx OBDباشد مي     .  

  )14و  13هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(    »2«گزينة  - 102

    

0360
AB AB

    

 
0 0 0

0
4 360 60 6024 6360

AB ˆAB O


      


  

AOBپس


    . الاضلاع است متساوي 
AOB AOBS S S   

02 2
0

60 312 12 24 36 3 12 2 3 34360
( )            

  )12 و 11هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )مهرداد ملوندي(   »3«گزينة  - 103
2ABچون  BC BD  پس سه نقطة ،A،C وD  اي  روي دايـره

محـاطي بـوده و   Dمطابق شـكل زاويـة  . قرار دارند 2و شعاع  Bبه مركز
  : داريم

  
  : آيد به دست مي Cزاويةبا جمع زواياي چهارضلعي، 

0 0 0 0 0 0360 360 80 135 90 55ˆ ˆ ˆ ˆC (A D B) ( )          
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )نويد مجيدي(   »4«گزينة  - 104
رو به يك كمان هستند   اي محاطي روبهه ، زاويهDMI وDNAدو زاوية

رو برابرنــــد، يعنــــي  از ايــــن


2
DAˆ ˆDNA DMI   ؛ از ســــوي

ˆديگر ˆDIM DNA زيرا چهارضلعيDIAN  الاضـلاع اسـت،    متـوازي

و  DMI ،ABMهـاي  توان نتيجه گرفت كه هـر يـك از مثلـث    پس مي
NBD الساقين هستند متساوي  .  

  : خواهيم داشتDBNوABMحال از تشابه دو مثلث
2 1 5 34

AB MB AM /
DN

NB DB DN DN
       

NBDدانيم كه مي


4NBست والساقين ا متساوي  DB پس ، :  
4 4 3 11   محيطNBD  

  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  -105
دانيم قطر عمـود   مي. نيمك از مركز دايره، عمودهايي بر اين دو وتر رسم مي

  : داريم. كند بر وتر، وتر را نصف مي

   
)1(                2 2 2 2 24 4AHO : OA OH AH R x


      

)2              (2 2 2 2 2 25CH O : OC OH CH R x

        

2 2 2 21 2 4 4 25 3 21 7( ) , ( ) x x x x         
2 2 2 25 7 25 32 4 2( )

R x R         
  )13تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )اوغلي حامد يحيي(   »2«گزينة  - 106
  . هاي محصور بين دو وتر موازي با هم برابرند و برعكس كماندانيم  مي

روي آن  اندازة هر زاوية محاطي، برابر نصـف انـدازة كمـان روبـه     از طرفي
  . است
  : داريمپس 

  
   :همچنين

   0 0180 180
2 2 2

AB BD BD ACˆACD
  

    

   :        و نيز


2
ACˆADC   

  : حال خواهيم داشت
   0 0 0180 180 902 2 2
AC AC AC ACˆ ˆACD ADC

  
      

  )14تا  9هاي  صفحه - 2هندسه (

 CD || AB AC BD 

اندازة كمان
محيط دايره

طول كمان

 هاشورخورده

 0 0270 1352 2
AEC

D̂   


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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -107
dچون OA پسd بر دايرةC 1«هاي  گزينهبنابراين . مماس است« ،

قائمـه اسـت    A، زاويةOABچون در مثلث. درست هستند» 4«و » 3«
OA:  بنابراين. وتر مثلث است OBپس OB .  

  
  )11 و 10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        

  )اوغلي حامد يحيي(   »1«گزينة  - 108

 0360هاي مجزاي يـك دايـره برابـر    هاي كل كمان مجموع اندازه دانيم مي
   . است

  
  : در نتيجه

     0 03 3360 3602 2BC BM CM BM BM BM        

  0 0 04 360 90 135BM BM , CM      

  : باشد، پس مي ABM، زاوية خارجي مثلثMBCˆدانيم از طرفي مي
ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆMBC AMB A A MBC AMB      

  0 0 0135 90 22 52 2 2
CM BM

Â /


     

  )17تا  13هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )فرشاد فرامرزي(   »4«گزينة  -109

030Â:  پس. نصف وتر است AOH،OHالزاوية در مثلث قائم  .  

  
 0 0

1
120 602 2

AT
T̂   ّظلي  

  )15تا  13هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اصل رضا عباسي(   »4«گزينة  -110
  : كنيم، داريم را بر دو دايره رسم مي MDمماس

    
  : است و داريم ABDC،0360هاي داخلي چهارضلعي حال مجموع زاويه

 070Â   
0  :  در نتيجه 0 0 02 2 360 70 145 145ˆBDC             

  )16تا  13هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  

  موازي -)2( هندسه
  

  )محمد پوراحمدي(   »3«گزينة  -111

 يعنـي رو بـه آن اسـت    اندازة زاوية محاطي، نصف كمان روبـه 


2
BC

Â  

2پس  2
y

x ، 4: در نتيجهy x .كه در هر دايره مجموع  با توجه به اين

  : است، داريم 0360ها برابر كمان
40 02 3 360 5 4 360y x

x y x x x
         
0

0
0

409 360
160

x
x

y

    
 

  

0 0 0160 40 120y x     
  )14و  13هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------         
  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -112
  : برقرار است زيردانيم رابطة  مي

0360
AB AB

    

:   پس
0
0

60 4
2360 R




2:  لذا   24R 12:  در نتيجه و
R 


.  

  )12و  11هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -113
  : پس. هاي نظير دو وتر مساوي با هم برابرند دانيم كمان مي

  
0 0 0 0 0 0 085 85 110 360 360 280 80x x         

  )14و  13 هاي صفحه - 2هندسه (

 



0

0 0 0

602
180 60 120

BT
Â BT

AT

  

   

 محاطي




2

2

BEDˆ ˆABD MDB

DFCˆ ˆACD MDC

   

   

اندازة كمان طول كمان
محيط دايره

 

0 085 85
AC BD ABC BAD

x y x y

  

     
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )سارا خسروي(   »1«گزينة  -114
شـعاع در نقطـة   . وصـل كنـيم   BوAكافي است از مركز دايره به نقـاط 

  : تماس بر خط مماس بر دايره عمود است، پس

  
Rاز طرفي  OA OB 0   :   ، بنابراين داريم

1 60ˆ ˆA B (*)   
0 0

1 180 60(*)ˆ ˆ ˆˆAOB : A B O O


      
5OB OA AB R      

  )12تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )يكتا هانيه ساعي(   »4«گزينة  -115
را در  ABاســت، قطعــاً وتــر 2Cقســمتي از شــعاع دايــرة OHچــون
12AH)         1(     :    كند نصف مي Hنقطة   

8Rاز طرفي  r  داريم. است :   

  
2 2 2 2 2 144: OA OH AH R r     طبق قضية فيثاغورس   

82 2 144 144 18R r
R r (R r)(R r) R r

            
8 1318

R r
R

R r

 
    

  
  )11و  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        
  )نظم رحيم مشتاق(   »2«گزينة  -116

ˆAOBزاوية خارجيODB


ˆاست پس  ˆ ˆAOB ODB OBD . چون 
ــث ــاقين اســـت  متســـاوي BODمثلـ ˆ السـ ˆODB OBDپـــس  ؛
2ˆ ˆAOB ODBبنابراين  ؛ˆy ODB  وˆx OBDباشد مي .      

  )14و  13هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  - 117

    

0360
AB AB

    

 
0 0 0

0
4 360 60 6024 6360

AB ˆAB O


      


  

AOBپس


   . الاضلاع است متساوي 
AOB AOBS S S   

02 2
0

60 312 12 24 36 3 12 2 3 34360
( )            

  )12 و 11هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )مهرداد ملوندي(   »3«گزينة  -118
2AB چون BC BD  پس سه نقطة ،A،C وD  اي  روي دايـره

محـاطي بـوده و   Dمطابق شـكل زاويـة  . دنقرار دار 2و شعاع  Bبه مركز
  : داريم

  
  : آيد به دست مي Ĉي چهارضلعي، زاويةبا جمع زوايا

0 0 0 0 0 0360 360 80 135 90 55ˆ ˆ ˆ ˆC (A D B) ( )          
  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------        
  )نويد مجيدي(   »4«گزينة  -119

رو به يك كمان هستند   هاي محاطي روبه ، زاويهDMI وDNAدو زاوية

رو برابرنــــد، يعنــــي  از ايــــن


2
DAˆ ˆDNA DMI   ؛ از ســــوي

ˆديگر ˆDIM DNA زيرا چهارضلعيDIAN  الاضـلاع اسـت،    متـوازي
و  DMI ،ABMهـاي  نتيجه گرفت كه هـر يـك از مثلـث    نتوا مي پس

NBD الساقين هستند متساوي .   
  : خواهيم داشتDBNوABMحال از تشابه دو مثلث

2 1 5 34
AB MB AM /

DN
NB DB DN DN

       

NBDكه دانيم مي


4NBالساقين است و ويمتسا  DB پس ،:   
4 4 3 11   محيطNBD  

  )14تا  10هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------        

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  - 120
دانيم قطر عمـود   مي. كنيم وتر رسم مياز مركز دايره، عمودهايي بر اين دو 

  : داريم. كند بر وتر، وتر را نصف مي

   
)1              (2 2 2 2 24 4AHO : OA OH AH R x


      

)2     (       2 2 2 2 2 25CH O : OC OH CH R x

        

2 2 2 21 2 4 4 25 3 21 7( ) , ( ) x x x x         
2 2 2 25 7 25 32 4 2( )

R x R         
  )13تا  10هاي  هصفح - 2هندسه (

  
  

0 0 0
1 90 30 60Â   

اندازة كمان
محيط دايره
طول كمان

 هاشورخورده

 0 0270 1352 2
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D̂   
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 آبان 4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين  -121
 2تـر يـا مسـاوي     و معكوسـش بـزرگ  xعددحاصل جمع «ارزش گزارة 

زمـاني درسـت اسـت كـه عـدد مـورد نظـر مثبـت باشـد و تنهـا           » است
و زيرمجموعــة دامنــة متغيــر  اي كــه اعضــاي آن مثبــت هســتند مجموعــه

1، »3«دقت كنيد كه در گزينـة  . ستا» 2«، گزينة باشد مي
بـه دامنـة    3

   . متغير تعلق ندارد
  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )پور امين قربانعلي(  »4« ةگزين -122

  . نادرست است rنادرست و qدرست، pارزش
(q r) ~ p   ~ p  q r r q p 

 د ن ن ن  ن  ن
هـا   بـراي سـاير گزينـه   . نادرست اسـت » 4«رة گزينة بنابراين ارزش گزا

  : داريم
(p q) (q r)    p ~ p p q r q p 

 د ن ن د  د  د
   »1«ينةگز »2«گزينة   »3«گزينة 

  
  )9تا  2هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------     
  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين - 123

ج زو n«و » .زوج اسـت  2nعددي صحيح و مثبـت و  n«هاي اگر گزاره
، زيرارزي  گاه با توجه به هم نشان دهيم، آن qو pترتيب با  را به» .است

pنقيض تركيب شرطي  q توان به صـورت گـزارة   را مي »n  عـددي
  . نمايش داد» .فرد استnزوج است و 2nصحيح و مثبت و

~ (p q) ~ (~ p q) p ~ q      
  

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -124
~ارزش گــزارة  r (~ p q)  ر حــالتي نادرســت اســت كــه تنهــا د

~)هاي  گزاره r) و(~ p q) در ايـن صـورت   . هر دو نادرست باشند
~) درست، گـزارة  rگزارة  p)    درسـت و گـزارةq   نادرسـت اسـت .
و  pدرسـت و دو گـزارة    rتنها در حالتي از جدول كه گـزارة   بنابراين

q گردد نادرست باشند، ارزش گزارة مورد نظر نادرست مي .  
  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      
  )علوي مرتضي فهيم(  »4« ةگزين -125

~ [p (~ p q)] [~ q (p q)]      
~ [(p ~ p) (p q)] [(~ q p) (~ q q)]         
~ [F (p q)] [(~ q p) T] ~ (p q) (~ q p)           
(~ p ~ q) (~ q p) ~ q (~ p p) ~ q F ~ q           

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4« ةگزين -126
  . برقرار است صحيحهمواره براي هر عدد : »1«گزينة 
  . اتحاد مثلثاتي است و همواره برقرار است :»2«گزينة 
2xبراي هر عدد زوجي مثل: »3«گزينة   برقرار است .  
xتمامي اعداد حقيقي، به ازاي: »4«گزينة  | x |بنـابراين گزينـة   . است

  . نادرست است» 4«
  )15تا  13هاي  حهصف - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )علوي مرتضي فهيم(  »3« ةگزين -127

1xاست؛ چرا كه نادرست: »1«گزينة    كند در آن صدق نمي .  

2 عبـارت . اسـت  نادرست: »2«گزينة  1x x      ،همـواره مثبـت اسـت
)3آنزيرا ) 2 و ضريبx نيز مثبت است .  

2عبارت. درست است: »3«گزينة  3 3x x  زيـرا همواره مثبت است ، 
  3آن( )  2و ضريبx نيز مثبت است .  

وجود ندارد كه عبـارت   xمقداري برايهيچ . نادرست است: »4«گزينة 
1

1x 
   . را صفر كند 

  )15تا  13هاي  صفحه - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )محمد پوراحمدي(  »4« ةگزين - 128
1  : نما دامنة متغير گزاره 2 3 4 5A { , , , , }  

  : »4«گزينة 
2 0 1 0 0 1 0x A ; x x x(x ) x x            

    1 مجموعه جوابx      0ياx   
الي كـه ارزش  نادرسـت اسـت، در ح ـ  » 4«بنابراين ارزش گزارة گزينـة  

  . باشد هاي سه گزينة ديگر، درست مي گزاره
  )15تا  13هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )محمد پوراحمدي(  »2« ةگزين -129

~ ( x ; p(x)) x ; ~ p(x)    
ضـي  بع«صورت گزارة  به» .ها فناپذيرند تمام انسان«بنابراين نقيض گزارة 

  . باشد مي» .ها فناناپذيرند از انسان
  )16و  15هاي  صفحه - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« ةگزين - 130

~ارزي  با توجه به رابطة هم (p q) ~ p ~ q   نمـاي   ، نقيض گـزاره
    : صورت سوال به شكل زير است

                 23 2 0( x ; x ) ( x ; x )         
  )16و  15 هاي هصفح - آمار و احتمال(

يا
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  20:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97آبان  4زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )حسين ناصحي(    »4« ةگزين -131

هـاي   اگر بار اولية الكتروسكوپ منفي باشد، با نزديك شدن ميله، الكترون
هـا از هـم دورتـر     شوند و بنابراين ورقه ها رانده مي كلاهك به سمت ورقه

اگر بار اولية الكتروسكوپ مثبت باشد، بـا نزديـك شـدن ميلـه،     . شوند مي
ها به هم  شود ورقه تر باشد باعث مي كم يك مقداريله از اگر اندازة بار مي

شود  باشد باعث مي يك مقداريتر از  نزديك شوند ولي اگر بار ميله بيش
  .  ها ابتدا به هم بچسبند و سپس از هم دور شوند كه ورقه

  )3و  2هاي   صفحه -2فيزيك (    
 ----------------------------------------------      

  )سيدعلي ميرنوري(    »1« ةنگزي - 132
يسي تواند هر سه ميدان گرانشي، الكتريكي و مغناط در هر نقطه از فضا، مي

از طرفـي، بـا    .)»4«علت نادرستي گزينة ( در هر لحظه وجود داشته باشند
بزرگـي  افزايش تعداد بارهاي الكتريكي، ممكن است در يك نقطة معـين،  

از طرف ديگـر،   .)»3«ي گزينة علت نادرست( ميدان الكتريكي كاهش يابد
موجـود در آن نقطـه بسـتگي    آزمـون  ميدان الكتريكي در هر نقطه، به بار 

    . )»2«علت نادرستي گزينة ( ندارد
  )14تا  10هاي   صفحه -2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )اردستاني محمود حسني(    »3« ةگزين - 133

ــان  ــق قـ ــطبـ ــون وم نيون سـ Fوتـ F12 ــولن   21 ــة كـ ــق رابطـ و طبـ
1 2

2
k | q || q |

F
r

  ،2با نصـف شـدن انـدازة    پساستq، F12  وF21 

  . شوند هر دو نصف مي

2ميدان اندازة رابطة اما طبق 
k | q |

E
r

توان نوشت ، مي :  

11.كند تغيير نمي 2
k | q |

E
d

   

22. شود نصف مي 2
k | q |

E
d

   

  )14تا  12و  7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )وحيد مجدآبادي(    »3« ةگزين - 134

Fطبق رابطة
E

q



F، دو بردار


Eو  


بـه  ) مثبت يا منفـي (ب يبا يك ضر 
اي صـحيح اسـت كـه مضـربي از بـردار       پـس گزينـه  . هم مربوط هسـتند 

5 3E i j 
 

y   :  يعني ،باشد  x

y x

E E

F F
    

y  :  »1«گزينة 

y

E

F
 

1
2                 x

x

E

F


1
2   

y  :  »2«گزينة 

y

E

F


3
10                 x

x

E

F


5
6   

y  :  »3«گزينة 

y

E

F
 

1
2                 x

x

E

F
 

1
2   

1  :  »4«گزينة 
2

y

y

E

F
                 x

x

E

F
 

1
2   

  )12 تا 10هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )سياوش فارسي(    »2« ةگزين -135
به سـمت بالاسـت، پـس جهـت      Cچون ميدان الكتريكي برايند در نقطة

بايد بـه   Cدر نقطة 2qو1qدان الكتريكي حاصل از هر يك از بارهايمي
  . هر دو مثبت هستند 2qو 1qدر نتيجه بارهاي. شكل زير باشد

  
  )17تا  14هاي   فحهص -2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )كاظم شاهملكي(    »3« ةگزين - 136
از رابطة زير  (q)الكترون از جسم بگيريم، بار الكتريكي آن nاگر تعداد

  :  آيد به دست مي

n
/ 


 19
1

1 6 10
qها تعداد الكترون : ne n /      191 1 6 10  

19 الكترون 19 181 10 0 625 10 6 25 101 6n / /
/

        

اگر در هر ثانيه يك ميليون الكترون از جسم گرفته شود، زمان لازم بـراي  
  : گرفتن اين تعداد الكترون برحسب ثانيه برابر است با
18 12

6
6 25 10 6 25 10

10
/

/ s


    زمان  

تقريبي يك سال برحسـب ثانيـه تقسـيم كنـيم،      اگر اين زمان را به زمان
  . آيد زمان لازم برحسب سال به دست مي

سال 
12 5

7
6 25 10 2 10

3 10
/ 

 


  زمان برحسب سال  

  )5 تا 3هاي  صفحه -2فيزيك (   

 ----------------------------------------------     

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -137
   : آوريم ست ميد ها را به تعداد الكترون

9  الكترون 19 102 10 1 6 10 1 25 10| q | ne n / n /           
  )5تا  3هاي  صفحه -2فيزيك (  

×

×



×
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  21:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97آبان  4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين - 138
   A B: q q  قبل از مالش  

    3 3A B A B: q q q ne (q ne)             بعد از مالش  

         12 193 25 10 1 6 10Aq / /       
12 193 3 25 10 1 6 10B(q / / )      

7 75 2 10 3 5 2 10A Bq / (q / )        
7 64 5 2 10 1 04 102

A Bq q
A B

/
q q / C

  
      

6 71 04 10 5 2 10B Bq q ne / /         
60 52 10 0 52Bq / C / C       

  )5 تا 2هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين -139
نزديـك كنـيم،    Aميلة با بـار منفـي را بـه كـرة     مطابق شكل زير، وقتي 

منتقـل   Cهاي آزاد به دورترين نقطه يعني سـمت راسـت كـرة     الكترون
بار باقي بدون  Bكرة و شود ميمثبت  Aسمت چپ كرة  بار شوند و  مي
مانـد   مي) خنثي(، اين كره بدون بار Bبنابراين با جداكردن كرة . ماند مي

  .  كند بار منفي پيدا مي Cبار مثبت و كرة  Aو كرة 

  
  )5 تا 2هاي  صفحه -2فيزيك (  

 ---------------------- ------------------------     

  )مليحه جعفري(    »1« ةگزين - 140

1 2
2 2

21 2
2

A A B

B A

B

k | q || q |

F r r
k | q || q |F r

r

   

تر  درصد كم 50
2
2

150 14 237 5 2
B B

A B
AA

r r
r r

/ rr
        

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )سيده محمدصادق مام(    »4« ةگزين -141
ئله در سه مرحلـه بـه صـورت زيـر بـه كـار       قانون كولن را براي حل مس

  . گيريم مي

2
2 2

21 2
2 2 2

2

30 30

40 40

q q q
: k k

d d

| q || q | Q Q Q
F k : k k

r d d
| Q q || Q q |

:F k
d

 
   



   

  





   

2 2
2

| (Q q ) |
F k

d


   

اسـت،   2Qتـر از  كوچـك  2qگيـريم   نتيجه مي) 2(و ) 1(هاي  از تساوي

  :      پس
2 2
2 2 40 30 10Q q

F k k N
d d

      
  )7تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )سعيد منبري(    »1« ةگزين -142

  : كنند برابر است با در حالت اول نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد مي

1 2
21 2

2 2
|q | q , |q | qk | q || q | kq

F F
r r

     
  : در حالت دوم بارها به صورت زير تغيير خواهند كرد

2 2 1
20 2 0 8100 10q q q q q / q         

1 1 1
20 2 0 8100 10q q q q q / q       

r r  2  
  : اندازة نيروي جديد برابر است با

21 2
2 2 2

0 8 0 8 0 16 0 16
4

k | q || q | k( / q)( / q) kq
F / F / F

r r r

 
     


  

  )7تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )سعيد منبري(    »1« ةگزين - 143
درنظر بگيريم، مطابق شـكل بقيـة اضـلاع     x2برابر اگر طول وتر مثلث را

 qرا برابـر   q2همچنين اگر بار. به دست خواهند آمد xمثلث برحسب
1فرض كنيم، طبق فرض مسأله  3 2q q q   حـال بـراي   . خواهد شـد

  : توان نوشت مي F23و  F13مقايسة 
1 2 13

23 13

2 2213 1 23
323 2 13

q q , q q , F N

r x , r x

F | q | r
( )

F | q | r
  

 
    

q x
( ) F N

F q x
    2

23
23
2 2 2 333

   

13Fحال چون دو نيروي 


23Fو 


هـا از   آنبر هـم عمـود هسـتند، براينـد      
  :  آيد رابطة فيثاغورس به دست مي

2 2 2 2
3 13 23 2 3 13T,F F F N      

  
  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

در مرحلة اول

 در مرحلة دوم

 در مرحلة سوم

)1(

)2(
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  22:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97آبان  4زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )اسماعيل امارم(    »3« ةگزين -144
ضـرب بارهـا تقسـيم بـر مجـذور       در حل اين مسئله بايـد نسـبت حاصـل   

1   .     ها را محاسبه كنيم فاصله 2
2

| q || q |
F

r
  

  : مسپس مقايسه كني

 23 32
6
36F F x            ،12 21

3
64F F x   

 41 14
4
36F F x            ،34 43

8
64F F x    

   24 42
12
100F F x            ،13 31

2
100F F x   

ــزرگ ــرو  ب ــدازة ني ــرين ان 23ت 32F F ــرو  و كوچــك ــدازة ني ــرين ان ت
13 31F F است .  

F

F
 23

13

1
256

1 3
50

  

  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )اسماعيل امارم(    »1« ةگزين -145
از هم قرار دارند به  aكه در فاصلة  را qاگر نيروي وارد از طرف دو بار

  : صورت زير درنظر بگيريم
2

2 2
kqq kq

F
a a

   

  
كننـد،   يكـديگر را خنثـي مـي    2qبه بار 3qبار 2 طرف نيروهاي وارد از

  : بنابراين

  
1
2

8 2 2 054
R / F

/
R F

  

  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )عليرضا طالبيان(    »1« ةگزين -146
نزديك بـه  و  اي روي خط واصل بين دو بار نقطه پساند  نام چون دو بار هم

  : صفر است الكتريكي برايندوجود دارد كه ميدان تر  بار با اندازة كوچك

   

  1 2
1 2 22 2

1 2 1 2
2

0 24 9 33 5

A

A

E
r r

E E E r d
r r r r dk | q |

E
r


          
   


  
  

  : خواهد را مي xكه سوال مقدار كنيددقت 
d

x r ( )d d    2
3 1 1

2 5 2 10  

  )17تا  12 هاي  صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )نهالي سيدامير نيكويي(    »3« ةگزين -147
صفر اسـت، فاصـلة    q2بار كه برايند نيروهاي وارد بر ه اينابتدا با توجه ب

BC آوريم دست مي را به :  

1 2 3 22 12 32 2 2
12 32

0T,
k | q || q | k | q || q |

F | F | | F |
r r

    
 

  

322
32

3 12 69 r m
r

     

حاصـل از هـر يـك از بارهـا را در     الكتريكـي  ميدان بزرگي و جهت حال 
  ) Mنقطة . (آوريم دست مي به BCخط وسط پاره

               
9 611 12

1

9 10 3 10 750 75036
k | q | N N

E E i
C Cr

  
     


  

9 622 22
2

9 10 1 10 1000 10009
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3

9 10 12 10 12000 120009
k | q | N N

E E i
C Cr

  
     

  

1 2 3 750 1000 12000T TE E E E | E | | ( ) ( ) |        
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12250T
N

| E |
C

 
  

  )17 تا 5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )سيده  ماممحمدصادق (    »3« ةگزين - 148
از  rدر فاصلة  qاي ناشي از بار نقطهالكتريكي ميدان بزرگي طبق رابطة 

بار با مربـع فاصـلة   ناشي از هر الكتريكي ميدان بزرگي توان گفت  مي ،آن
  . بار از نقطة موردنظر رابطة عكس دارد

2 22 1
2 1 2

E r| q | AC
E k ( ) ( )

E r BCr
     

1 3 2 4 4 2 4 8 2R F F ( / )F / F   

R F2 4
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  23:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97آبان  4زمون آ«پاسخ تشريحي 

0 3 130 3 3
tan    

0 2
1

1 130 33
EAC AC

tan
BC BC E

      

12 1 2
6000 2000 40003 3

E N N
E | E E |

C C
       

  )17تا  12هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )فرد رو ارغوانيخس(    »4« ةگزين -149
با توجـه  . خط به يك فاصله است هر نقطه روي عمودمنصف از دو سر پاره

يكسـان   Aدو بار، اندازة ميـدان دو بـار در نقطـة    اندازةبه يكسان بودن 
   : برابر است با Aفاصلة هر يك از بارها از نقطة . است

r ( ) ( ) cm  2 22 2 2 2 4  

   
9 6 711 2 2 2 2

9 10 2 10 9 1084 10
k | q | N

| E | | E |
Cr ( )




  

    


   

2 2 2 2 7
1 2 1 1 1

9 22 108T
N

E E E E E E
C

        
  )17تا  12هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )محسن پيگان(    »4« ةگزين -150

  : در حالت اول داريم
)1  (      E E E 1 2

  
  

1فاصلة آن  Oنقطةاز q1فاصلة باردي درص 75با كاهش 
1
4 r شود و  مي

2 حاصل از آن ميدانبزرگي 
1

(E )
r

 16 شود برابر مي .  

)2 (     1 2 4E E E  
  

  

1 2 1
21 2

16 4 0 2
0 8

E E E E / E

E / EE E E

    
 

    
     

باشـند، پـس    در يك جهـت مـي  در وسط فاصلة بين دو بار ها  ون ميدانچ
  : بنابراين. نام هستند بارها ناهم

22 2 1 2 2 2
1 1 2 1 1 1

4 1 4 4E q r q q q
| | ( ) | | | |

E q r q q q
          

  )17تا  12هاي   صفحه -2فيزيك (   
  

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )نيما نوروزي(    »3« ةگزين -151
3Feيون كه  با توجه به اين  ن از دست داده است، پس داريمسه الكترو  :  

19 193 1 6 10 4 8 10q ne q / / C          
  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (    

 ----------------------------------------------   
  )اسماعيل حدادي(    »1« ةگزين -152

كه در سري الكتريسيتة مالشـي، چـوب بـالاتر از پلاسـتيك      با توجه به اين
. دهـد  است، در هنگام مالش اين دو با هم، چـوب الكتـرون از دسـت مـي    

  : بنابراين
13 19 62 10 1 6 10 3 2 10 3 2q ne q / / C / C            

  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )ن ناصحيحسي(    »4« ةگزين -153
هـاي   الكترون ،با نزديك شدن ميله ،الكتروسكوپ منفي باشداولية اگر بار 

 تـر هـا از هـم دور   ورقهشوند و بنابراين  ها رانده مي كلاهك به سمت ورقه
 ،بـا نزديـك شـدن ميلـه     ،الكتروسكوپ مثبت باشداولية اگر بار . شوند مي

هـا بـه    شود ورقـه  ميباعث  ،تر باشد كم يك مقداريبار ميله از اندازة اگر 
باشـد باعـث    يـك مقـداري  تر از  هم نزديك شوند ولي اگر بار ميله بيش

   . ها ابتدا به هم بچسبند و سپس از هم دور شوند شود كه ورقه مي
  )3و  2هاي   صفحه -2فيزيك (    

 ----------------------------------------------      
  )شاهملكي كاظم(    »2« ةگزين -154

روي دافعة الكتريكـي وارد بـر هـر پروتـون را برابـر نيـروي وزن       اندازة ني
   : دهيم پروتون در سطح زمين قرار مي

q kq
W F mg k r

mgr
    

2 22
2  

9 19 2 292 3 2
27 26

9 10 1 6 10 9 1 6 10 14 4 10
1 6 10 10 10

( / ) /
r / (m )

/

 


 
    

    
 

  

2 4 2 2144 10 12 10 12r (m ) r m cm         
  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )كاظم شاهملكي(    »3« ةزينگ - 155

از رابطة زير  (q)الكترون از جسم بگيريم، بار الكتريكي آن nاگر تعداد
  :  آيد به دست مي

n
/ 


 19
1

1 6 10
qها تعداد الكترون:  ne n /      191 1 6 10  

19الكترون  19 181 10 0 625 10 6 25 101 6n / /
/

        
اگر در هر ثانيه يك ميليون الكترون از جسم گرفته شود، زمان لازم بـراي  

  : گرفتن اين تعداد الكترون برحسب ثانيه برابر است با
18 12

6
6 25 10 6 25 10

10
/

/ s


    زمان  

2و1از رابطة
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اگر اين زمان را به زمان تقريبي يك سال برحسـب ثانيـه تقسـيم كنـيم،     
   . آيد ت ميزمان لازم برحسب سال به دس

سال 
12 5

7
6 25 10 2 10

3 10
/ 

 


  زمان برحسب سال  
  )5تا  3هاي  صفحه -2فيزيك (   

 ----------------------------------------------     
  )محمدحسين معززيان(    »3« ةگزين -156

   A B: q q  قبل از مالش  
    3 3A B A B: q q q ne (q ne)      بعد از مالش         

         12 193 25 10 1 6 10Aq / /       
12 193 3 25 10 1 6 10B(q / / )      

7 75 2 10 3 5 2 10A Bq / (q / )        
7 64 5 2 10 1 04 102

A Bq q
A B

/
q q / C

  
      

6 71 04 10 5 2 10B Bq q ne / /         
60 52 10 0 52Bq / C / C       

  )5تا  2هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ------------------------------------------ ----     

  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين - 157
نزديـك كنـيم،    Aمطابق شكل زير، وقتي ميلة با بـار منفـي را بـه كـرة     

منتقـل   Cهاي آزاد به دورترين نقطه يعني سـمت راسـت كـرة     الكترون
بدون بار باقي  Bو كرة  شود ميمثبت  Aسمت چپ كرة  بارشوند و  مي
مانـد   مي) خنثي(، اين كره بدون بار Bبنابراين با جداكردن كرة . ماند مي

  .  كند بار منفي پيدا مي Cبار مثبت و كرة  Aو كرة 

  
  )5 تا 2هاي  صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )مليحه جعفري(    »1« ةگزين -158

1 2
2 2

21 2
2

A A B

B A

B

k | q || q |

F r r
k | q || q |F r

r

   

تر  درصد كم 50
2
2

150 14 237 5 2
B B

A B
AA

r r
r r

/ rr
        

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )فرد خسرو ارغواني(    »2« ةينگز - 159
كننـد نشـان    اي كه در حالت اول به هـم وارد مـي   جاذبهالكتريكي نيروي 

  . نام هستند بارها ناهمدهد كه  مي
1 2

2
| q || q |

F k
r

  

9 12 2 21 2 1 22
9 101 6 16 10 16

0 3
q q

/ q q (C) ( C)
( / )


           

qاز رابطة  تماساز طرفي بار هر يك پس از  q1 2
  . آيد به دست مي 2

q q
q q C


    1 2 1 23 62  

 6هـا   جمع آنحاصل و  -16ضرب دو بار برحسب ميكروكولن  حاصلپس 
   . كند در اين شرايط صدق مي» 2«گزينة  طفق. شود مي

  )7تا  2هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )حسين ناصحي(    »3« ةگزين - 160
از  .باشـد  ، برايند نيروهاي وارد بر آن صـفر مـي  Qبار وقعيتمبا توجه به 

اگر برايند نيروهاي وارد بر يكي از بارها صـفر   طرفي به علت تقارن مربع،
 Aبراي مثال اگر بار گوشة .گونه است در مورد ساير بارها نيز اين ،باشد

  : خواهيم داشترا انتخاب كنيم 

  
2 2

OA DA BA CAF F F F    
2
2 2

2
2

2
2

2

DA BA OA

CA

q |Q|q
F F k , F k

aa ( )

q
F k

(a )

  



  

2 2
2 2 22 2 2 142
2

| Q | q q q q
| Q | ( )

a a a
      

  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )سيدعلي ميرنوري(    »2« ةگزين -161
  : كنيم را رسم مي q2و q1نيروهاي وارد بر بارهاي 

                     
پس براينـد نيروهـاي   س ـ. كنيم را تعيين مي q1برايند نيروهاي وارد بر بار

سـپس ايـن براينـدها را مسـاوي هـم قـرار       . يـابيم  را مـي  q2وارد بر بار
  : دقت كنيد كه برايند نيروها به سمت راست است، لذا داريم. دهيم مي

1 21 21 31
21 31 32 12

2 32 12
T, T,F FT,

T,

F F F
F F F F

F F F

       
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1 221 12 2
12

32 3121 12 32 31 30420

k|q ||q |
F F

r

F F N
F F F F

 

 
      

1 2
12

9 21 2
2 4112

2 2 9 1030420 30420
1 10

|q | |q | q

r cm

k | q || q | q

r

 


  
  


  

2 12 6169 10 13 10 13q q C q C           
  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )سيده محمدصادق مام(    »4« ةگزين -162

قانون كولن را براي حل مسئله در سه مرحلـه بـه صـورت زيـر بـه كـار       
  . گيريم مي

2
2 2

21 2
2 2 2

2

30 30

40 40

q q q
: k k

d d

| q || q | Q Q Q
F k : k k

r d d
| Q q || Q q |

:F k
d

 
   



   

  





   

2 2
2

| (Q q ) |
F k

d


   

  : است، پس 2Qتر از كوچك 2qگيريم نتيجه مي) 2(و ) 1(هاي  از تساوي
2 2
2 2 40 30 10Q q

F k k N
d d

      
  )7تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )سعيد منبري(    »1« ةگزين - 163

  : كنند برابر است با در حالت اول نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد مي

1 2
21 2

2 2
|q | q , |q | qk | q || q | kq

F F
r r

     

  : به صورت زير تغيير خواهند كرد در حالت دوم بارها

2 2 1
20 2 0 8100 10q q q q q / q         

1 1 1
20 2 0 8100 10q q q q q / q       

r r  2  
  : نيروي جديد برابر است بااندازة 

21 2
2 2 2

0 8 0 8 0 16 0 16
4

k | q || q | k( / q)( / q) kq
F / F / F

r r r

 
     


  

  )7تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )زاده مهدي ميراب(    »2« ةگزين -164
  : برابر است با Fبا توجه به شكل نيروي 

  

AO BOF F F   

2 24
A O B O| q || q | | q || q |

F k k
a a

    

6 6 6 6
2 24 10 10 10 6 10 10 10

4
k k

F
a a

               

12 12 12
2 240 10 15 10 55 10k k

F ( )
a a

           

به هر يـك از  درصد  20و اضافه شدن  Oqاز بار درصد 40پس از كسر 
  : توان نوشت مي Bqو  Aqدو بار 

  

2 29
O A B A

OA BA
| q || q | | q || q |

F F F k k
a a

   
       

6 6 6 6
2 26 10 6 10 6 10 4 10

9
k k

F
a a

               

k
( )

a

    12 12
2

836 10 103  

12
2

100 103
k

F
a

     

100
100 203

55 165 33
1

F

F


    

  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )اردستاني محمود حسني(    »3« ةگزين -165

   
1 2

2
k | q || q |

F
r

  

2 2 4 3
3 9 2

BC ACB B B

AC A BC A A

F r| q | | q | | q |
( )

F | q | r | q | | q |
        

6 6 32 2 36 10 24 10 24 103 3A B| q | | q | C C nC          
  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ------------------------- ---------------------     
  )سعيد منبري(    »1« ةگزين -166

درنظر بگيريم، مطابق شـكل بقيـة اضـلاع     x2اگر طول وتر مثلث را برابر
 qرا برابـر   q2همچنين اگر بار. به دست خواهند آمد xمثلث برحسب

1فرض كنيم، طبق فرض مسأله  3 2q q q   حـال بـراي   . خواهد شـد
  : توان نوشت مي F23و  F13مقايسة 

1 2 13
23 13

2 2213 1 23
323 2 13

q q , q q , F N

r x , r x

F | q | r
( )

F | q | r
  

 
    

q x
( ) F N

F q x
    2

23
23
2 2 2 333

   

در مرحلة اول

 در مرحلة دوم

 در مرحلة سوم

)1(

)2(
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13Fون دو نيروي حال چ


23Fو 


هـا از   ، براينـد آن بر هـم عمـود هسـتند    
   : آيد به دست مي رابطة فيثاغورس

2 2 2 2
3 13 23 2 3 13T,F F F N      

  
  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  

 ----------------------------------------------     
  )اسماعيل امارم(    »3« ةگزين -167

 تقسـيم بـر مجـذور   ضـرب بارهـا    مسئله بايـد نسـبت حاصـل   در حل اين 

1   .     محاسبه كنيمرا ها  فاصله 2
2

| q || q |
F

r
  

  : سپس مقايسه كنيم

 23 32
6
36F F x            ،12 21

3
64F F x   

 41 14
4
36F F x        ،    34 43

8
64F F x    

   24 42
12
100F F x       ،     13 31

2
100F F x   

ــزرگ ــرين  ب ــدازة ت ــرو ان 23ني 32F F ــرين  و كوچــك ــدازة ت ــروان  ني
13 31F F است .  

F

F
 23

13

1
256

1 3
50

  

  )7تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ------------------ ----------------------------     

  )اسماعيل امارم(    »1« ةگزين - 168
از هم قرار دارند به  aكه در فاصلة  را qاگر نيروي وارد از طرف دو بار

  : صورت زير درنظر بگيريم
2

2 2
kqq kq

F
a a

   

  
كننـد،   يكـديگر را خنثـي مـي    2qبه بار 3qارب 2 طرف نيروهاي وارد از

  : بنابراين

  
1
2

8 2 2 054
R / F

/
R F

  
  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (    

  )حامد نسياني(    »2« ةگزين -169
2 25 4 3b b cm     محاسبة طول ضلع سوم مثلث  

2q 2(Fو  1qاي  يكي بين دو بار الكتريكي نقطهمقدار نيروي الكتر )


را  
  : كنيم تعيين مي

6 692 12 2 4
125 10 20 109 10 9000

25 10
q q

F k N
r

 


  

    


  

  : طبق فيثاغورس داريم
2 2 2 2

2 2 2
2 2 2 2 2

9000 7200

900 10 8 900 6 5400

y x(F ) F (F )

( ) N

   

    
  

  

  
ها xموازي محور 1qبر بار  كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد براي آن

هاي عمودي نيروها برابر با صفر شود، بنابراين بايد   يند مؤلفهباشد، بايد برا
  : باشد و داريم منفي  3qبار 

69 33 2 4
20 109 10 5400

9 10y
| q |

| F | | (F ) |



 

    


 
  

3 27| q | C    
3پس  27q C   است .  

  )10تا  5هاي   صفحه -2فيزيك (  
 ----------------------------------------------     

  )اميدرضا پورشهباز(    »2« ةگزين -170
  : آيد ها به اين شكل به دست مي نهايي آن رها يكسان هستند با چون گوي

q q
q q C

      1 21 2
6 12 92 2   

هـا تغييـري    هسـتند پـس از تمـاس بـار آن     برابـر چون  q3و q2بارهاي
  : بنابراين داريم. كند نمي

q q q C    1 2 3 9  
9 6 2 32 313 23 2 2

23

9 10 9 10 81 10
3

k | q || q | ( )
F F N

r


   

      

F13جــا كــه  از آن


jدر جهــت  


F23و  


iدر جهــت 


باشــند،  مــي 
  : بنابراين داريم

3 3
3 81 10 81 10T,F i j (N)     

   
  )10 تا 2هاي   صفحه -2فيزيك (  

  
  
  

1 3 2 4 4 2 4 8 2R F F ( / )F / F   

R F2 4
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )حامد رواز(    »1«گزينة  - 171

. گسترش صـنعت خـودرو مـديون شـناخت و دسترسـي بـه فـولاد اسـت        
  .    پراكندگي منابع دليل پيدايش تجارت جهاني است

  )5و  2هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )پناه حاتمي جهان(    »1«گزينة  -172

  : ها گزينهبررسي ساير 
  . ماند جرم كل مواد در كرة زمين تقريباً ثابت مي: »2«گزينة 
ميـزان  كتـاب درسـي،    4با توجه به نمودار موجود در صفحة : »3«گزينة 

هاي فسيلي نسبت به فلزها و مواد معـدني در   سوختتوليد و مصرف نسبي 
  .  دنتري دار رشد كم 2030تا  2005هاي  بين سال

نيتروژن و فسـفر كـه    شيميايي شامل عناصر پتاسيم، دهايكو: »4«گزينة 
  . هستند) 18نه گروه (باشند  مي 15دو عنصر اول گروه 

  )5تا  3هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )كيش مرتضي خوش(    »4«گزينة  -173

فلـز اسـت كـه از لحـاظ خـواص       ، يـك شـبه  32ژرمانيم بـا عـدد اتمـي    
در واكـنش بـا ديگـر     سيليسـيم ماننـد  بـوده و  يميايي مشـابه نـافلزات   ش
در اثـر ضـربه    گـوگرد گـذارد و ماننـد    ها الكتـرون بـه اشـتراك مـي     اتم

  .    شود خرد مي

  )9تا  7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد محمد فلاح(    »4«گزينة  -174

)6عنصر C)W رسانش الكتريكي دارد .  

  )13تا  7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 175

تري از جـدول   كه عنصري كه در سمت چپ و قسمت پايين با توجه به اين
  : توان نوشت ، مياي قرار داشته باشد، خصلت فلزي بيشتري دارد دوره

: C D A B       خصلت فلزي  

  )9 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  

  )پناه حاتمي جهان(    »2«گزينة  -176
هاي وابسته به اتم قابل  اي براساس كميت روندهاي تناوبي در جدول دوره

شعاع اتمي عناصر با خصلت فلـزي رابطـة مسـتقيم ولـي بـا      . توضيح است
  .   طة وارونه داردخصلت نافلزي راب

  )13تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )محمدجعفر پورعيسي(    »3«گزينة  -177
با توجه به متن كتـاب، خـواص فيزيكـي فلـزات از جملـه جـلا، رسـانايي        

  .   باشد پذيري مي خواري و شكل الكتريكي و گرمايي، چكش

  )11تا  7اي ه صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  -178
  .نادرست است »پ«تنها عبارت 
تر بودن يك لاية الكتروني نسبت به اتم  به علت بيش 11Naدر اتم سديم

به همـين دليـل، الكتـرون    . شود تري ديده مي رگ، شعاع اتمي بزLiليتيم
تـر از دسـت رفتـه و سـديم      لاية ظرفيت سديم در واكنش شيميايي آسان

از خـود نشـان    تـري  بـيش پـذيري   نسبت به ليتيم خصلت فلزي و واكـنش 
  .   دهد مي

  )13تا  7هاي  صفحه -2ي شيم(  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  - 179
ترتيب نورهاي قرمز،  عناصر ليتيم، سديم و پتاسيم در واكنش با گاز كلر به

، »پ«تـا  » الـف «كنند، پس به ترتيب شعاع عناصر  زرد و بنفش ساطع مي
  .    باشد پيكومتر مي 231و  152، 186برابر با 

  )12تا  10هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------- -----------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 180
B   عنصر سيليسيم است و مانند سطح تـازه بريـده شـده ،A    كـه فلـزي

قليايي است، سطح براق داشته ولي بـرخلاف سـديم، رسـانايي الكتريكـي     
 16، همان گوگرد اسـت كـه در دورة سـوم و گـروه     Cعنصر. كمي دارد

اين عنصر در تركيبـات  . جدول تناوبي قرار دارد و جامدي زرد رنگ است

2Cيوني خود، آنيون  كند را ايجاد مي    .  

  )13 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  -181
اي  اي، نيروي جاذبه ها در يك دوره از جدول دوره با افزايش تعداد پروتون

ترتيب شعاع اتم  كند افزايش يافته و بدين ها وارد مي كه هسته به الكترون
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يابد؛ همچنين اختلاف شـعاع اتمـي دو عنصـر متـوالي در يـك       كاهش مي
   .يابد طور كلي كاهش مي دوره، به

  )13 تا 10هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  - 182
  . درست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت

هـاي اول و دوم كـاملاً از    ، تنها لايـه 19Kدر عنصر : »ب«بررسي عبارت 
ترتيب در عناصري از دورة  هاي سوم و چهارم به و لايه اند الكترون پر شده

نيـز لايـة اول    9Fدر عنصـر . جدول تناوبي كاملاً پر خواهنـد شـد   6و  4
الكترون درون خود دارد، پـس   7كاملاً پر از الكترون است و لاية دوم نيز 

  .    وجود دارد 9Fلاية الكتروني در 2در مجموع 

  )12و  9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  - 183
 dجدول تناوبي قرار دارند و زيرلايـة   12تا  3هاي  عناصر واسطه در گروه

  .آنها در حال پر شدن است

3Mوبي كه با ايجـاد كـاتيون  جز عناصر گروه سوم جدول تنا به  ، ماننـد 
3

21Sc  ،  رسـند، هـيچ    به آرايش الكتروني گاز نجيب پيش از خـود مـي
در عناصـر  . شـوند  تايي نمي تشكيل كاتيون، هشت با ،يك از عناصر واسطه

نيــز  p، شــش عنصــر دســتة30Znو  29Cuدورة چهــارم، عــلاوه بــر
   . دارند 103dبه صورت  پركاملاdزيرلاية

  )16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  - 184
براي توليد اجزاي مختلف دوچرخه از فراوري سنگ معـدن و نفـت خـام    

     . شود استفاده مي

  )3تا  1هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد محمدسعيد رشيدي(    »2«گزينة  -185
ي اي عنصرها، از راست به چپ، خصـلت نـافلز   در هر دوره از جدول دوره

    . يابد كاهش و شعاع اتمي افزايش مي

  )13تا  9هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد محمدسعيد رشيدي(    »1«گزينة  - 186
ــت  ــة نادرس ــي گزين ــدول دوره: بررس ــمار   در ج ــه ش ــرهايي ك اي، عنص

در يك اغلب است،  ها برابر ترين لاية الكتروني اتم آن هاي بيروني الكترون
    . اند گروه جاي گرفته

  )16و  13 ،9تا  6 هاي صفحه -2شيمي (  

  )پناه حاتمي جهان(    »4«گزينة  -187
2و FeOل شيمياييفرمو دارايدو اكسيد طبيعي آهن  3Fe O باشـند  مي 

2 صورت به FeOدركاتيون كه 
26 Fe   آن الكترونـي  كه آرايش است

6به صورت
18 3[ Ar] d 2و در 3Fe O  3به صـورت

26 Fe    كـه  اسـت

5آن به صورت الكتروني آرايش 
18 3[ Ar] d باشد مي .    

  )16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )علي مؤيدي(    »2«گزينة  - 188
  : هاي نشان داده شده به صورت زير است آرايش الكتروني گونه

  
  گونه   آرايش الكتروني

6
18 3[ Ar] d  2

26 Fe   
5

18 3[ Ar] d  3
26 Fe   

5
18 3[ Ar] d  2

25Mn   

 3
18 3[ Ar] d  4

25Mn   
10 2

18 3 4[ Ar] d s  30Zn  
10

18 3[ Ar] d  2
30Zn   

10 2 1
18 3 4 4[ Ar] d s p  31Ga  

10
18 3[ Ar] d  3

31Ga   
  

  )16 تا 14هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )ملكان منصور سليماني(    »3«گزينة  -189
   .هستند در رابطه با عنصر اسكانديم صحيحها  همة عبارت

بايد گفت اسكانديم براي رسيدن به پايداري يـون  » پ« عبارتدر مورد 
3X  63الكتروني آن به يعني آرايش ،كند يد ميتولp  اتم  .شود ميختم

2گوگرد نيز براي پايداري با گرفتن الكترون آنيون
16S  كنـد  توليد مي، 

  . شود ختم مي 63pالكتروني آن به يعني  آرايش

  )16صفحة  -2شيمي (
 ---- ------------------------------------------     

  )ملكان منصور سليماني(    »1«گزينة  -190
طوري كـه از آن   به. خواري بسيار زياد است چكش قابليتطلا فلزي نرم با 

     . هاي بسيار نازكي درست كرد توان ورقه مي

  )17صفحة  -2شيمي (  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  29:   صفحه                                                                         رياضي اختصاصي يازدهم                                               »97 آبان 4زمون آ« پاسخ تشريحي

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -191
 مـوادي بـه نـام     است كـه از  مبتني اجزايي برپيشرفت صنعت الكترونيك، 

   . شوند نيمه رساناها ساخته مي

  )3تا  1هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )حامد رواز(    »1«گزينة  -192
. فـولاد اسـت  گسترش صـنعت خـودرو مـديون شـناخت و دسترسـي بـه       

     . پراكندگي منابع دليل پيدايش تجارت جهاني است

  )5و  2هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )علي مؤيدي(    »1«گزينة  -193
در را برآورد ميزان توليد و مصـرف نسـبي برخـي مـواد      داده شدهنمودار 
ترتيب بـه   به Cو A،Bهاي متقس ،در اين نمودار .دهد نشان ميجهان 
    . مربوط است مواد معدنيو  فلزهاهاي فسيلي،  سوخت

  )4صفحة  -2شيمي (
 ----------------------------------------------     

  )پناه حاتمي جهان(    »1«گزينة  -194
  : ها ير گزينهبررسي سا

  . ماند جرم كل مواد در كرة زمين تقريباً ثابت مي: »2«گزينة 
ميـزان   ،كتـاب درسـي   4صفحة موجود در با توجه به نمودار : »3«گزينة 

در هاي فسيلي نسبت به فلزها و مواد معـدني   سوختتوليد و مصرف نسبي 
   . دنتري دار كم رشد 2030تا  2005هاي  بين سال

نيتروژن و فسـفر كـه    صر پتاسيم،هاي شيميايي شامل عناكود: »4«گزينة 
  . هستند) 18نه گروه (باشند  مي 15گروه دو عنصر اول 

  )5تا  3هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(    »1«گزينة  - 195
  . اند فلزي هاي جدول فاقد عنصر فلزي، نافلزي يا شبه برخي گروه

  )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )صادق درتوميان(    »2«گزينة  -196
تـا   11عناصـر  . شـود  سرب برخلاف سيليسـيم در اثـر ضـربه خُـرد نمـي     

رسـانايي  جـدول تنـاوبي    17تـا   15بـرخلاف عناصـر   جدول تنـاوبي   13
     . گرمايي بالايي دارند

  )9تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  

  )كيش مرتضي خوش(    »4«گزينة  - 197

فلـز اسـت كـه از لحـاظ خـواص       ، يـك شـبه  32ژرمانيم بـا عـدد اتمـي    
در واكـنش بـا ديگـر     سيليسـيم ماننـد  بـوده و  شيميايي مشـابه نـافلزات   

در اثـر ضـربه    گـوگرد  گـذارد و ماننـد   ها الكتـرون بـه اشـتراك مـي     اتم
     . شود رد ميخ

  )9تا  7هاي  حهصف -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد محمد فلاح(    »4«گزينة  -198

)6عنصر C) W رسانش الكتريكي دارد .  

  )13تا  7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(    »3«گزينة  - 199

تري از جـدول   كه عنصري كه در سمت چپ و قسمت پايين با توجه به اين
  : توان نوشت مي ، خصلت فلزي بيشتري دارد،باشد قرار داشته اي دوره

: C D A B    خصلت فلزي     

  )9 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »1«گزينة  - 200

  : صورت زير است هاي سوال به پاسخ صحيح پرسش
، سيليسـيم  (Al)، آلـومينيم (Mg)، منيـزيم (Na)عنصر سـديم  6) الف

(Si)فسفر ،(P) و گوگرد(S)  به صـورت  ) در دماي اتاق(در اين دوره
  . جامد هستند

طـور   اي را فلزها تشكيل مي دهند كه به تر عنصرهاي جدول دوره بيش) ب
  . عمده در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند

تر به فلزهـا شـبيه بـوده در حـالي كـه       فلزها بيش خواص فيزيكي شبه) پ
  .ها همانند نافلزهاست رفتار شيميايي آن

و ) الـف (هـاي   نادرست پرسشپاسخ و ) ب(بنابراين پاسخ درست پرسش 
     . آمده است» 1«در گزينة ) پ(

  )9 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  - 201

ايي الكتريكي آن افزايش تر باشد، رسان هر چه خصلت فلزي عنصري بيش
  .يابد مي

  )11 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  
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  )پناه حاتمي جهان(    »2«گزينة  - 202

هاي وابسته به اتم قابل  براساس كميت اي دوره روندهاي تناوبي در جدول
رابطـة مسـتقيم ولـي بـا      يبا خصلت فلـز  عناصراتمي شعاع  .توضيح است

    . نافلزي رابطة وارونه داردخصلت 

  )13تا  6هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )محمدجعفر پورعيسي(    »3«گزينة  - 203

خـواص فيزيكـي فلـزات از جملـه جـلا، رسـانايي        ،با توجه به متن كتـاب 
    . باشد پذيري مي شكل خواري و گرمايي، چكش الكتريكي و

  )11تا  7هاي  صفحه -2شيمي (  
 -------------- --------------------------------     

  )ميلاد كرمي(    »4«گزينة  - 204

اتـم  . ليتيم و پتاسيم است هاي اتم ترتيب مربوط به به» ب«و » الف«شكل 
در نتيجه، خصلت فلزي و فعاليت شيميايي . تري دارد شعاع بزرگ  پتاسيم،
    . تر است آن بيش

  )11 تا 7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ------------------ ----------------------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  -205

  .نادرست است» پ«تنها عبارت 

تر بودن يك لاية الكتروني نسبت به اتم  به علت بيش 11Naسديمدر اتم 
يـل، الكتـرون   به همـين دل . شود تري ديده مي ، شعاع اتمي بزرگLiليتيم

تـر از دسـت رفتـه و سـديم      لاية ظرفيت سديم در واكنش شيميايي آسان
از خـود نشـان    تـري  بـيش پـذيري   خصلت فلزي و واكـنش نسبت به ليتيم 

    . دهد مي

  )13تا  7هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »4«گزينة  - 206

ترتيب نورهاي قرمز،  تيم، سديم و پتاسيم در واكنش با گاز كلر بهعناصر لي
، »پ«تـا  » الـف «ترتيب شعاع عناصر  به كنند، پس زرد و بنفش ساطع مي

     . باشد ميپيكومتر  231و  152، 186برابر با 

  )12تا  10هاي  صفحه -2شيمي (  

  )نژاد ايمان حسين(    »1«گزينة  -207

خـواري كـاهش    فلـزي و چكـش   خصـلت  ،در يك دوره از چپ به راست
ترين فلز و نافلز آن دوره قرار دارنـد،   ابتدا و انتهاي هر دوره فعال. يابد مي

پس در يك دوره از چپ به راست فعاليت شيميايي ابتدا كاهش و سـپس  
  .يابد افزايش مي

  )13تا  10هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«ة گزين - 208

Bو مانند سطح تـازه بريـده شـده    است ، عنصر سيليسيمA    كـه فلـزي
ديم، رسـانايي الكتريكـي   سطح براق داشته ولي بـرخلاف س ـ  ،قليايي است
 16در دورة سـوم و گـروه   كـه   همان گوگرد اسـت  ،Cعنصر .كمي دارد

اين عنصر در تركيبـات  . زرد رنگ است يقرار دارد و جامد جدول تناوبي

2Cيوني خود، آنيون  كند را ايجاد مي .     

  )13 تا 7 هاي صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )ادنژ ايمان حسين(    »4«گزينة  -209

اي  اي، نيروي جاذبه ها در يك دوره از جدول دوره با افزايش تعداد پروتون
ترتيب شعاع اتم  دينكند افزايش يافته و ب ها وارد مي كه هسته به الكترون

همچنين اختلاف شـعاع اتمـي دو عنصـر متـوالي در يـك       يابد؛ كاهش مي
  . يابد كاهش ميطور كلي  بهدوره، 

  )13 ات 10هاي  صفحه -2شيمي (  
 ----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(    »2«گزينة  - 210

  . درست هستند» ت«و » پ«، »الف«هاي  عبارت

هـاي اول و دوم كـاملاً از    ، تنها لايـه 19Kدر عنصر : »ب«بررسي عبارت 
ترتيب در عناصري از دورة  ههاي سوم و چهارم ب اند و لايه الكترون پر شده

نيـز لايـة اول    9Fدر عنصـر . جدول تناوبي كاملاً پر خواهنـد شـد   6و  4
الكترون درون خود دارد، پـس   7كاملاً پر از الكترون است و لاية دوم نيز 

    .  وجود دارد 9Fلاية الكتروني در 2در مجموع 

  )12و  9تا  6هاي  صفحه -2ي شيم(  
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  31 :ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »97آبان  4 آزمون«پاسخ تشريحي         
  

   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »3« ةگزين -211

ها مانند اقيـانوس آرام در بخشـي از    در برخي اقيانوسدر مرحلة بسته شدن 
اقيانوسي ديگر فـرو رانـده شـده و منجـر بـه       ةورقة اقيانوسي به زير ورق ،آن

   . شود درازگودال اقيانوسي و تشكيل جزاير قوسي مي

 )19صفحة ، شناسي نزمي( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  -212

  . اولين خزنده مربوط به دورة كربنيفر است ظهور
در نظـر  » دوران«شناسي به عنـوان   در مقياس زمان زمينپالئوزوييك : نكته

   . شود نه دوره گرفته مي

 )17صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  - 213

دو روز از سال يعني اول مهر و اول فروردين خورشيد بر مـدار اسـتوا عمـود    
  .تابدمي

 )14 صفحةشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )93سراسري خارج از كشور (  »2«گزينة  -214

 3و  2، 1هـاي   ها به اين صورت بوده است كه ابتـدا لايـه   ع پديدهترتيب وقو
در مرحله بعدي گسل  .آذرين نفوذ كرده است ةاند و سپس تود نشين شده ته

1F و در انتهـا گسـل    اند نشين شده ته 6و  5، 4هاي  و لايه. ايجاد شده است

2F  ها و نيز توده نفوذي شده است لايه در شكستگي ايجادسبب.  

 )16صفحة شناسي،  زمين(

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(  »2«گزينة  -215

  نمونهسن = نيمه عمر تعداد  ×عمر  نيمه
1 11 2 4   

2سال 5730 11460  

 )16صفحة شناسي،  زمين( 

 )بهزاد سلطاني(  »3«گزينة  -216

در انقراض گروهـي  . است دونيندار مربوط به دورة  پيدايش اولين گياه آوند 

. باشد اولين دايناسور مربوط به دورة ترياس مي ظهوردورة پرمين رخ داده و 

  )ترياس –پرمين  – دونين(

 )17شناسي، صفحة  زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3« ةگزين -217

  .ترين جرم آسماني به زمين است ماه نزديك ،زمين مركزي ةطبق نظري

 )11 ةشناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 218

اي مجـاور   قـاره  ةاز حاشيه به زيـر ورق ـ  يورقة اقيانوس در مرحلة بسته شدن

در ادامـة ايـن فـرورانش     و بـا ) دراز گودال اقيانوسـي (شود  فرورانده ميود خ

   )تتيسشدن اقيانوس  مانند بسته. (شود ميبسته اقيانوس  نهايت

 )19صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  -219

. آفريقـا تشـكيل شـده اسـت     شدن ورقـة عربسـتان از  ر اثر دوردرياي سرخ ب

  )گسترشمرحلة (

رشته كوه هيماليا بر اثر برخورد ورقه هندوستان به آسيا و فشردگي رسوبات 

   ) برخوردمرحلة . (ايجاد شده است

 )19و  18 هاي شناسي، صفحه زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 220

   .صحيح است» 1«جز گزينه  همه موارد به

U Pb238 206  

 )16صفحة شناسي،  زمين( 
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